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V centru Torri d’Europa
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TRST - Nocoj

Ljubljanska
Drama vabi
v Rossetti

TRST - V gledališču Rossetti se
nocoj obeta vrhunski kulturni dogo-
dek, ki ima tudi simbolen pomen. Stal-
no gledališče za Furlanijo - Julijsko kra-
jino in Slovensko stalno gledališče sta
namreč združila moči in svojim abo-
nentom – združenim v isti dvorani –
ponujata gostovanje ljubljanske Dra-
me. Na odru dvorane Generali bo za-
živel Beneški trgovec, večkrat nagra-
jena predstava v režiji Eduarda Milerja
in z izvrstnimi interpreti: Natašo Bar-
baro Gračner, Markom Mandićem,
Igorjem Samoborjem.

Na 12. strani
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DEŽELA - Na 3. strani

Občinske volitve
5. in 19. junija

360 tisoč volilnih upravičencev

DEŽELA - Na 4 strani

O zaščitnem zakonu
nekoliko drugače
Srečanje v Centru Bratuž v Gorici

TRŽIČ - Na 17. strani

Ženska napadla
bivšega zaročenca
Karabinjerji so jo aretirali
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GORICA - Glasbeni šoli bosta skupaj podpisali prošnjo za vselitev v Trgovski dom

Korak v pravo smer
GORICA - V četrto nadstropje

Trgovskega doma bosta skupaj vstopila
Glasbena matica in Slovenski center za
glasbeno vzgojo Emil Komel. To je po-
membni sklep včerajšnjega zasedanja v
Trstu, ki sta ga sklicali krovni organizaciji
SKGZ in SSO. Predsednica paritetnega od-
bora Ksenija Dobrila je namreč spodbudi-
la manjšino, naj se čim prej poišče novi
uporabnik nadstropja, saj je direkcija za fi-
nance in premoženje pri deželi FJK spo-
ročila, da bo drugače uvedla postopek za
vrnitev prostorov agenciji za državno po-
sest. Deželna direkcija bo torej na podlagi
včerajšnjega sklepa prejela pismo, ki ga bo-
sta sestavili in podpisali obe šoli, v njem pa
bosta izrazili pripravljenost na vselitev v
Trgovski dom. »To je zelo pomemben pre-
mik. Mislim, da bomo prišli do predaje pro-
storov šolama in do njunega sodelovanja,
kar odpira pot tudi njunemu skupnemu de-
lovanju,« je ocenila Ksenija Dobrila.

Na 15. strani

DOLINA - Očistili cesto in strugo potoka

Zaključena akcija,
za vaščane nova pot

10

FO
TO

D
A

M
J@

N

SV. IVAN - Po trgovinah in gostilnah

Mestna četrt z močnim
slovenskim pečatom

ŠPORT - Italija ni uvrstila posadke 470 na OI

Konec olimpijskih
sanj za dvojico JK Čupa

NEMČIJA - Smrt

Genscher,
prijatelj
Slovenije

RIM - V 89. letu starosti je
umrl dolgoletni nemški zunanji
minister Hans Dietrich Gensc-
her, eden od protagonistov oto-
plitve odnosov med vzhodom in
zahodom v 80. letih prejšnjega
stoletja ter padca Berlinskega zi-
du. S hvaležnostjo se ga spomi-
njajo tudi v Sloveniji, saj je bil
podpornik njene osamosvojitve.
Genscher je bil v nemški vladi ce-
lih 23 let.

Na 2. strani
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ITALIJA - Po Guidijevi zahteva po nezaupnici vladi

Odstop ni pomiril
opozicijskih sil

RIM - Čeprav se je vlada zelo hitro
odzvala na vrtinec, v katerem se je zna-
šla ministrica za gospodarski razvoj Fe-
derica Guidi, njen odstop ni pomiril opo-
zicijskih sil. Gibanje 5 zvezd je celo na-
povedalo vložitev nezaupnice vladi in k
sodelovanju v njej povabila tudi disidente
znotraj Demokratske stranke, ki pa se jim
ne bodo pridružili, saj je bilo vabilo pro-
vokativno. Želite padec vlade ali ste bolj
navezani na svoj položaj, se je glasilo. Ne-
zaupnica nima nobene možnosti, da bi
prodrla (težko je tudi, da bi jo Gibanje 5
zvezd podprlo skupaj z desnico), a ima
za cilj, da se bo o aferi, ki je spravila v za-
drega vladajočo garnituro, še nekaj dni
pisalo in govorilo.

Premier Matteo Renzi je že nekaj
ur potem, ko se je izvedelo, da je Guidi-
jeva svojemu življenjskemu sopotniku
Gianluci Gemelliju zaupala, da bo vlada
v finančni zakon vključila popravek, ki bi
ustrezal njegovim podjetniškim intere-
som, dosegel njen odstop. »Draga Fede-
rica, zelo cenim resno, odločno in stro-
kovno delo, ki si ga opravila v teh letih

in spoštujem tvojo težko a primerno
odločitev, da odstopiš,« je iz ZDA že v
četrtek sporočil Renzi, včeraj pa dodal,
da je bil dodani amandma za črpanje naf-
te na območju Tempra Rossa ustrezen
ukrep, ki prinaša delovna mesta, tele-
fonski pogovor Guidijeve z Gemellijem
(ki je preiskovana oseba) pa je bil povsem
zgrešen. »Vendar je naša vlada drugačna
od prejšnjih. Ministrica ni naredila ni-
česar nezakonitega. Klicala je in se za-
vedla, da klic ni bil primeren. In res ni bil.
Zato je odstopila, to pa je dokaz, da se
stvari z našo vlado spreminjajo, da je mu-
zika drugačna. Kdor greši, gre domov,«
je senco, ki je padla na ministrico in vla-
do skušal odpraviti Renzi.

Pravi cilj opozicije pa je najbrž spet
predvsem ministrica za reforme Maria
Elena Boschi, ki jo Gudijeva omenja v po-
govoru s svojim partnerjem. renzo je bil
rezek. Podpis Boschijeve pod popravkom
je bil obvezen. Od afere naj bi imeli ko-
risti tudi pobudniki referenduma proti
črpanju nafte in plina iz morja. Tako si
vsaj upajo.

NEMČIJA - Umrl Hans Dietrich Genscher, 18 let zunanji minister

»Lahko odidete na Zahod!«
Protagonist padca Berlinskega zidu in umiritve napetosti med Zahodom in Vzhodom

BONN - Liberalni politik Hans-Dietrich Genscher, ki je vče-
raj umrl pri 89 letu starosti zaradi odpovedi srca, znan po svojem
rumenem brezrokavniku, je kar 23 let deloval kot nemški minister,
od tega 18 let kot zunanji minister. S tem si je prislužil naslov najd-
lje delujočega zunanjega ministra v zahodnem svetu. Kot vodja nem-
ške diplomacije je deloval med letoma 1974 in 1992, pod tremi ra-
zličnimi kanclerji, v prizadevanjih za umiritev napetosti med vzho-
dom in zahodom pa naj bi po nekaterih ocenah prepotoval okoli
dva milijona kilometrov.

Rodil se je leta 1927 v mestu Halle, v nekdanji Vzhodni Nem-
čiji. V mladosti med drugo svetovno vojno je moral služiti v voj-
ski nacistične Nemčije, tik pred koncem vojne pa je najprej pristal
v ameriškem, nato pa britanskem ujetništvu. Kot vojni ujetnik je
študiral pravo, leta 1952 pa je pobegnil v tedanjo Zahodno Nem-
čijo in tam začel delovati kot odvetnik. V bundestag je bil kot kan-
didat liberalcev (FDP) prvič izvoljen leta 1965 in ostal član vse do
upokojitve leta 1998. Prvič je bil imenovan za ministra leta 1969 v
vladi kanclerja Willyja Brandta; prevzel je vodenje notranjega mi-
nistrstva. Njegov mandat je tedaj zaznamoval teroristični napad
na izraelske atlete na olimpijskih igrah v Münchnu leta 1972. Sam
je to označil kot najtežji trenutek v njegovi politični karieri. Za vrhu-
nec njegove kariere pa nedvomno velja 30. september 1989, ko je
več tisoč Vzhodnim Nemcem, ki so taborili pred nemškim vele-
poslaništvom v Pragi, dejal, da lahko svobodno odidejo na Zahod.

Pomembno vlogo je potem odigral tudi pri osamosvajanju
Slovenije in Hrvaške in pri nemškem priznanju njune neodvisno-
sti pred ostalimi članicami tedanje evropske in mednarodne skup-
nosti. Za to je leta 1992 prejel tudi zlati častni znak svobode Re-
publike Slovenije.

Renzi iz ZDA
svetoval ministrici,

naj odstopi 
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WASHINGTON - Jedrski vrh

Za Korejski polotok 
brez jedrskega orožja

WASHINGTON - Ameriški predsednik Barack Obama je ob začetku vrha
o jedrski varnosti v Washingtonu dejal, da ostajajo ZDA združene s svojima za-
veznicama Južno Korejo in Japonsko v luči jedrskih provokacij Severne Koreje.
O grožnjah severnokorejskega jedrskega programa se je pogovarjal tudi s kitaj-
skim kolegom Xi Jinpingom.

Po srečanju z južnokorejsko predsednico Park Geun Hye in japonskim pre-
mierjem Shinzom Abejem je Obama izpostavil pomen uveljavljanja resolucij Var-
nostnega sveta Združenih narodov o severnokorejskem jedrskem programu.

Obama je tristransko varnostno sodelovanje ZDA, Južne Koreje in Japonske
izpostavil kot ključno za ohranitev miru in stabilnosti v severovzhodni Aziji ter
odvrnitev severnokorejske jedrske grožnje in možnosti širjenja jedrskega orož-
ja kot posledice dejavnosti Pjongjanga.

Države so se dogovorile, da bodo pripravile dodatne korake za Korej-
ski polotok brez jedrskega orožja ter zmanjšanje napetosti v regiji in trplje-
nja severnokorejskega prebivalstva v luči kršitev človekovih pravic s strani
režima, je dodal.

Parkova pa je dejala, da so se dogovorili o usklajevanju ne samo zadnjih
resolucij ZN o Severni Koreji, ampak tudi sankcij posameznih držav, da bi okre-
pili pritisk na Pjongjang. Ob tem je Severno Korejo opozorila, da se bo v pri-
meru novih provokacij soočila s še ostrejšimi sankcijami in še večjo izolacijo.
Evropska unija je medtem v skladu z resolucijo VS ZN z 2. marca v četrtek raz-
širila omejitve pri uvozu severnokorejskega blaga.

Obama se je v četrtek o jedrskem programu Severne Koreje pogovarjal tu-
di z zaveznikom Pjongjanga, kitajskim predsednikom Xi Jinpingom. Kot je de-
jal po pogovoru, sta se strinjala, da pomeni severnokorejsko jedrsko oborože-
vanje grožnjo varnostni in stabilnosti v regiji. Izrazila sta zavezanost denuklea-
rizaciji Korejskega polotoka in polni uresničitvi sankcij ZN. Dodal je še, da si
bosta državi prizadevali tudi za preprečitev novih raketnih poskusov Severne
Koreje. Xi je pozdravil usklajevanje in učinkovito komunikacijo z ZDA glede se-
vernokorejskega jedrskega vprašanja

Pred pogovorom je sicer Obama napovedal, da bosta odkrito govorila o
vprašanjih, o katerih imata državi različna stališča - človekovih pravicah in dom-
nevni krepitvi kitajske vojaške navzočnosti v Južnokitajskem morju.

Jedrska grožnja Severne Koreje in nevarnost, da bi džihadisti Islamske drža-
ve lahko prišli do jedrskega orožja, sta sicer v središču dvodnevnega, četrtega
tovrstnega vrha v času mandata Obame.

Napetosti na Korejskem polotoku se krepijo od začetka leta, ko je Pjong-
jang izvedel jedrski poskus in izstrelil raketo dolgega dosega, zaradi česar je med-
narodna skupnost uvedla dodatne sankcije. Raketo je izstrelila tudi včeraj.

Vrha se udeležujejo predstavniki več kot 50 držav, Obama pa se je na njem
nenapovedano srečal tudi s turškim predsednikom Recepom Tayyipom Erdo-
ganom. Obama je podprl podporo ZDA varnosti v Turčiji. V zadnjem času si-
cer prihaja do napetosti med državama, in sicer po napadih turške vojske na kurd-
ske milice, med katerimi imajo nekatere podporo ZDA, ker so ene najbolj učin-
kovitih v boju proti IS v Iraku in na severu Sirije. Napetosti med državama pov-
zročajo tudi turški vdori na severu Iraka.

Bela hiša se je v minulih mesecih tudi vse bolj neposredno odzivala na grož-
nje svobodi izražanja in demokraciji v Turčiji. V četrtek je ponovila svoje pre-
pričanje o nujnosti svobode medijev v Turčiji, potem ko je pred nastopom Er-
dogana na inštitutu Brookings v Washingtonu prišlo do zmerjanj in prerivanja
med protestniki, ki so nasprotovali Erdoganovemu prihodu, in turškimi var-
nostniki. Ločila jih je šele policija.

Doma je najnevarnejša kuhinja
RIM - Leta 2014 se je v Italiji na svojem domu poškodovalo kar 783

tisoč ljudi, kaže zadnja raziskava državnega statističnega urada Istat. Ta
je tudi pokazala, da so žrtve nesreč predvsem ženske, otroci in starost-
niki. Poškodovanih žensk je bilo kar 70,4 odstotka, 36 odstotkov je bi-
lo starejših od 65 let, 4,5 odstotka pa otrok do pet let. Odrasle ženske
se poškodujejo dvakrat več kot moški. Seveda so gospodinje na vrhu te
lestvice, do največjega števila nezgod pa pride v kuhinji, sledita kopal-
nica in spalna soba. Skoraj polovica nezgod je posledica domačih opra-
vil. Več kot polovica je padcev, 20 odstotkov je urezov, 13 odstotkov pa
udarcev ali opeklin.

Danska podaljšala nadzor
KOEBENHAVN - Danska vlada je
s ciljem nadzora prihoda migrantov
in beguncev do 3. maja podaljšala
začasni mejni nadzor z Nemčijo, ki
ga je uvedla januarja. Odločitev je
ministrica za integracije Inger Stoj-
berg utemeljila s tem, da je število
prosilcev za azil v Evropi še vedno
najvišje v zgodovini. Dodala je, da
je po podatkih evropske agencije
Frontex še vedno močan pritisk na
zunanje meje Evropske unije.
V pismu Evropski komisiji je zapi-
sala, da so od 4. januarja do 27. mar-
ca na meji naključno preverili iden-
titeto okoli 488.000 ljudi. Od tega
so 984 prepovedali vstop v državo,
127 pa so jih obtožili trgovine z
ljudmi.

Prvi Sirci v Nemčijo
BERLIN - V okviru dogovora med
EU in Turčijo bodo v ponedeljek
prve Sirce iz taborišč v Turčiji pre-
peljali v nemški Friedland. Šlo bo
večinoma za družine z otroki. Do-
govor med EU in Turčijo, sklenjen
18. marca, med drugim predvide-
va rešitev po načelu eden za enega,
po katerem bi za vsakega Sirca, ki
ga bodo vrnili v Turčijo z grških
otokov, drugega Sirca preselili iz
Turčije v unijo. Po dogovoru naj bi
v Turčijo vrnili do 72.000 sirskih
prosilcev za azil, v zameno pa bo
EU sprejela do 72.000 Sircev. Ko bo
ta kvota izpolnjena, bo načelo eden
za enega nehalo veljati.

Rupel: »Genscher je bil boter Slovenije«
LJUBLJANA - Nekdanji zunanji minister Slovenije Di-

mitrij Rupel je v odzivu na smrt nemškega kolega Hans-Die-
tricha Genscherja označil za botra slovenske države. Rupel je
zapisal, da so bili za slovensko osamosvojitev pomembni slo-
venski vojaki, vendar Slovenija ne bi mogla postati samostoj-
na in neodvisna država brez mednarodnega priznanja.

»Zanj smo se trudili na pogajanjih z evropsko trojko v
Zagrebu, na Brionih in v Haagu. Za uspeh prizadevanj tedaj
skromne slovenske diplomacije so bili seveda zaslužni naši po-
litični prijatelji. Prvi med njimi je bil gotovo Hans-Dietrich
Genscher, ki je bil režiser večine dogajanja na strani EU, v njej
pa Nemčije,« je poudaril Rupel. Spomnil je, da je Genscher v
času slovenskega osamosvajanja želel prileteti na Brnik, ven-
dar mu Beograd tega ni pustil. »Prvič smo se tako z nemškim
ministrom med vojno 1991 sestali v Beljaku. JLA nam je pre-
prečila celo vožnjo z vlakom do Ljubljane. Genscher je me-
nil, da je treba hitro ukrepati,« je zapisal Rupel.

Genscherjevo ukrepanje, ki je Slovenijo postavilo v ev-
ropski prostor, je prineslo določeno slavo tudi Evropi. »EU je
bila - po Genscherjevi zaslugi - uspešna predvsem v zvezi s
Slovenijo. Genscher je k sodelovanju pritegnil bistvene di-
plomate in pravnike EU: Roberta Badinterja in Petra Car-
ringtona. Ta del zgodbe se je končal odlično za Slovenijo. Pol
leta po izjavi od neodvisnosti smo bili že mednarodno priznana
država,« je poudaril Rupel.

Hans-Dietrich
Genscher (desno)
leta 1993 v Moskvi
z nekdanjim
voditeljem
Sovjetske zveze
Mihajlom
Gorbačovom 
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DEŽELA - Vlada FJK in vinogradniki zahtevajo podaljšanje veljave protokola o znanem vinu

Prosecco prinaša slavo in dobiček le Venetu
Odbornik Cristiano Shaurli računa na razumevanje in pomoč italijanskega kmetijskega ministra Maurizia Martine, ki ga vabijo na Kras

TRST - Osmega aprila 2010 so na med-
narodnem vinskem sejmu Vinitaly v Veroni
slavnostno in pod medijskimi žarometi podpi-
sali t.i. protokol o Proseccu. Dogovor, ki je v
glavnem mrtva črka na papirju, so podpisali Lu-
ca Zaia (kmetijsko ministrstvo), Luca Ciriani

(deželna vlada FJK) in predstavniki deželnih sta-
novskih in vinogradniških združenj. Petletni
protokol zapade v petek, 8. aprila, za njegovo
podaljšanje in vsebinsko dopolnitev je pristoj-
no kmetijsko ministrstvo, ki ga Dežela uradno
poziva, da se angažira v to smer. Podaljšanje
protokola torej in njegovo vsaj delno izvajanje.

Da deželna uprava, kljub težavam in za-
pletom, še verjame v zaščito in ovrednotenje
vina Prosecco, je včeraj znova poudaril dežel-
ni odbornik Cristiano Shaurli. V ta namen je
sklical delovno srečanje, ki so se ga udeležili od-
bornica za ozemeljska vprašanja Mariagrazia
Santoro ter zastopniki Kmečke zveze in kraških
vinogradnikov. Ob navzočnosti deželnih svet-
nikov Igorja Gabrovca in Stefana Ukmarja so

na sestanku ocenili, da je veronski dogovor iz-
pred petih letih določal nekaj dobrih izhodišč,
treba pa ga je nujno nadgraditi s spodbudami
za razvoj kmetijstva na Krasu. Med možne iz-
boljšave je Shaurli navedel ustanovitev tehni-
čno-strokovnega urada, ki bi kraškim pridelo-
valcem pomagal pri premagovanju naraščajo-
čih birokratskih ovir, zlasti tistih, ki jih posta-

vljajo pravilniki zaščitenih območij Sic in Na-
tura 2000. Dežela jih je bila primorana spreje-
ti na pritisk Evropske unije, da so pravilniki ta-
ko togi pa je odgovorna tudi deželna birokra-
cija. Na velike zamude pri izvajanju dogovora
o Proseccu bo Dežela znova opozorila kmetij-
skega ministra Maurizia Martino, ki so ga po-
vabili na Kras.

Udeleženci srečanja so si bili torej eno-
tni, da je protokol na papirju dober dogovor,
a da se izvaja prepočasi, razpršeno in brez pri-
merne finančne osnove. Spodbuden je na-
predek, ki ga doživlja gradnja t.i. Hiše prose-

karja na Proseku, dobrodošli so tudi nekate-
ri sklepi deželne vlade in deželnega sveta, glav-
nina sporazuma pa se, kot rečeno, ne izvaja.
Odbornik Shaurli je izpostavil razumevanje do
kraških predelovalcev, ki so si veliko obetali,
da bi tudi oni imeli nekaj od mednarodno uve-
ljavljene znamke Prosecco, njihov trud pa (še)
ni bil poplačan.

Prosecco namreč prinaša slavo in dobič-
ke v glavnem le vinarjem iz Veneta, ki se mo-
rajo prav vasi Prosek zahvaliti za ime in posle-
dično zaščiteno poreklo svojega slovitega in
uspešnega vina. To je očitno dobro vedel teda-
nji minister Zaia, danes predsednik Dežele Ve-
neto, ki se je tako bal, da bi kraški vinogradni-
ki po sodni poti za slovito vino dosegli izvirno
imensko priznanje Proseka.(st)

DEŽELA - Sklep vlade

Upravne volitve
5. in 19. junija

TRST - V Furlaniji-Julijski krajini bodo upra-
vne volitve v nedeljo, 5. junija (prvi krog) in v ne-
deljo, 19. junija (morebitni drugi krog). Tako je vče-
raj sklenila deželna vlada na predlog odbornika
Paola Panontina. Volitve bodo v 39 občinah, volil-
nih upravičencev je vsega skupaj okoli 360 tisoč.
Dežela se je torej odločila za volitve le na nedeljo.

Morebitni drugi krog je predviden v Trstu,
Pordenonu, Cordenonsu in San Vito al Taglia-
mento, to se pravi v občinah, ki presegajo 15 tisoč
prebivalcev. V vseh preostalih upravah bodo žu-
pani izvoljeni v nedeljo, 5. junija, kjer bodo zma-
govalci tisti, ki bodo dobili največ glasov (tudi ene-
ga več kot ostali tekmeci). Volišča bodo odprta od
8. do 22.ure.

V nedeljo, 19. junija bosta referenduma za
združitev občin Tržič, Štarancan in Ronke ter Co-
droipa in Camina al Tagliamento. Če bo na ljud-
skem glasovanju prevladal da, bodo volitve v dveh
novih občinah prihodnje leto, v primeru zmage
ne pa bodo volitve v obstoječih občinah ob kon-
cu tega leta.

Junija bi morale biti tudi pokrajinske volitve
v Trstu in v Gorici, a jih ne bo, ker je Dežela - kot
znano - ukinila Pokrajine kot izvoljena telesa.
Upravi, ki jih vodita predsednika Enrico Gherg-
hetta in Maria Bassa Poropat, bosta delovali do je-
seni, ko bodo pokrajinske svete nadomestile skup-
ščine županov. V deželi so lani ukinili pordenon-
ski pokrajinski svet, videmski pokrajinski svet pa
bo deloval do spomladi leta 2018, ko so napovedane
deželne volitve.

DEŽELA - Na deželno upravo se je obrnilo skoraj 25 tisoč ljudi

Vedno več prošenj
za finančno podporo

TRST - Deželna uprava Furlanije Julijske kra-
jine je v zadnjih mesecih prejela 10.785 prošenj za
finančno podporo. Prošnjo so vložile družine v de-
želi FJK, ki imajo do tega pravico na osnovi dežel-
nega zakona št. 15/2015, število prošenj pa zade-
va 29.493 oseb.

Podatki se nanašajo na ukrep deželne vlade,
ki je oktobra lani uvedla t.i. podporo za dohodek.
Rezultat dela so predstavile včeraj deželna pred-
sednica Debora Serracchiani ter deželni odborni-
ci za socialo Maria Sandra Telesca in za delo Lo-
redana Panariti. Iz analize prošenj je izšlo, da je v
deželi FJK pomemben del ljudi, ki so v težavah in
so bili v preteklosti izključeni iz socialnih storitev
oziroma služb. Predsednica Serracchiani je zara-
di tega ocenila, da je bil ukrep deželne vlade, ki je
prvi v Italiji in predvideva naložbo 40 milijonov
evrov, potreben in nujen.

Na predstavitvenem srečanju so prišli do iz-
raza tudi mestoma nepričakovani podatki, so oce-
nili, kot je na primer visoko število ljudi, ki je za-
prosilo za finančno podporo, čeprav so zaposleni
(37 odstotkov). Drug pomenljiv podatek je število

posameznikov. Deželna uprava je prejela kar 3.518
prošenj oseb, ki živijo same, se pravi 32 odstotkov
vseh prosilcev. Dežela je namreč pričakovala več
prošenj družin z več sinovi, je povedala predsed-
nica Serracchiani. Na dan pa je prišla drugačna sli-
ka, saj je očitno mnogo ljudi, ki potrebujejo pomoč,
a niso doslej imeli pravico do javne podpore.

Spomnimo naj, da je novi ukrep deželne vla-
de tudi vezan na vključevanje upravičencev v so-
cialno tkivo oziroma v svet dela. V ta namen so
decembra lani vložili štiri milijone evrov v projekt
za izobraževalne tečaje v korist šibkejših, medtem
ko bodo letos predvideni tudi vajeništvo in teča-
ji usposabljanja v sodelovanju z zadružniškim in
prostovoljskim svetom. Morebitne goljufije bo pre-
prečilo sodelovanje finančne straže, saj bodo fi-
nančno podporo dodeljevali po navskrižnih kon-
trolah podatkov posameznih prositeljev. S po-
močjo denarja iz evropskega socialnega sklada bo-
do ne nazadnje okrepili sodelovanje s socialno-
zdravstvenimi okraji ter uradi za zaposlovanje, kjer
bodo za uspešno izvajanje projekta začasno za-
poslili devetnajst oseb. (ag)

DEŽELA

Civilna zaščita:
kmalu dogovor 
FJK-Slovenija

TRST - Civilna zaščita Furla-
nije Julijske krajine in Agencija Re-
publike Slovenije za okolje (ARSO)
bosta v kratkem okrepili sodelovanje.
Deželni odbor je namreč na včerajš-
nji seji pooblastil generalnega direk-
torja deželne Civilne zaščite, naj pod-
piše dogovor s slovensko agencijo za
okolje o skupnem nadzoru hidro-
meteroloških razmer.

To pomeni, da si bosta Civilna
zaščita in ARSO izmenjevala infor-
macije glede rečnih razmer, poplavne
grožnje (zlasti v Posočju) in tudi mo-
rebitnih nevarnosti na morju. Sode-
lovanje med ustanovama se je zače-
lo že leta 2007 v okvriu projekta Si-
mis, ki je sodil v takratni paket pro-
gramov Interreg Italija-Slovenija.

Prvoaprilske šale
TRST-GORICA - Kot so naj-

bolj pozorni bralci gotovo ugotovili,
smo v včerajšnjem Primorskem
dnevniku objavili tri prvoaprilske ša-
le. Takšna je pač tradicija ... Deželna
svetnika Igor Gabrovec in Stefano
Ukmar nista odstopila, skavti in ta-
borniki se niso dogovorili za združi-
tev, najboljše domače salame se ni-
so potegovale za pokal Zlata kuod-
la na doberdobski Gradini (zato tu-
di Zadruga Rogos, ki je bila ome-
njena v vabilu na tekmovanje, nima
ničesar opraviti z nedolžno pote-
gavščino).

Vedno več ljudi
potrebuje pomoč

Predstavniki Kmečke zveze in vinogradnikov na včerajšnjem delovnem sestanku FOTO DAMJ@N

Predlagajo strokovni urad, 
ki bi vinogradnikom na Krasu
pomagal pri reševanju 
naraščajočih birokratskih ovir

Bivši kmetijski minister Luca Zaia in
danes predsednik Veneta se je bal
sodne pritožbe Kraševcev, zato jih je
prepričeval, naj je ne vložijo
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GORICA - Srečanje v Kulturnem centru Lojze Bratuž

Zakon je tudi pomanjkljiv,
treba pa ga je dosledno izvajati
Stališča Iztoka Mirošiča, Micheleja Corena, Damijana Terpina, Andreja Berdona in Igorja Gabrovca

Sodelujoči na
okrogli mizi 

ob 15-letnici
parlamentarne

odobritve
zaščitnega zakona

FOTO BUMBACA

ANKARAN

Redarska
služba ne bo
represivna

ANKARAN - Z včerajšnjim
dnem je v Občini Ankaran po lani skle-
njenem dogovoru s piransko občino
zaživela redarska služba. V začetni fa-
zi jim bodo pomagali redarji iz Pira-
na, župan Gregor Strmčnik pa verja-
me, da bodo novi redarji v kratkem že
dovolj usposobljeni, da bodo v občini
zagotavljali red in mir. Pobudo Anka-
rančanov o ustanovitvi skupnega med-
občinskega inšpektorata in redarstva
občin Piran in Ankaran so že lani pod-
prli tudi piranski občinski svetniki.

Čeprav se je sama operativna
uvedba redarjev nekoliko zavlekla,
pa ne gre za prvoaprilsko šalo, je na
zborovanju občanov na Debelem rti-
ču zagotovil ankaranski župan Gre-
gor Strmčnik.

Kot je pojasnil, ankaranski re-
darji začenjajo svojo službo, a s pro-
gramom, »ki je daleč od tega, da bi
bil represiven«. Novi redarji naj bi do
septembra opravili celotno izobra-
ževanje in pridobili ustrezne licence,
v vmesnem času pa jim bodo poma-
gali in jih uvajali redarji iz Pirana. Žu-
pan je ob tem izrazil prepričanje, da
bodo novi redarji do turistične se-
zone že dovolj usposobljeni, »da bo-
mo imeli red in mir«.

GORICA - Ne glede na njegove po-
manjkljivosti je pomembno, da Slovenci v
Italiji imamo svoj zaščitni zakon in da se
dosledno zavzemamo za njegovo izvajanje.
To je bila skupna ugotovitev udeležencev
okrogle mize, ki sta jo ob 15-letnici spre-
jetja zakona priredila Kulturni center Loj-
ze Bratuž in Krožek za družbena vpraša-
nja Anton Gregorčič v sklopu Srečanj pod
lipami. O zaščitnem zakonu in njegovem
uresničevanju ter o številnih s tem pove-
zanih temah so razpravljali nekdanji slo-
venski veleposlanik v Rimu Iztok Mirošič,
podpredsednik deželnega sveta Igor Ga-
brovec, odvetnika Damijan Terpin in An-
drej Berdon ter občinski svetnik v Dreki
Michele Coren, ki so odgovarjali na vpra-
šanja Julijana Čavdka.
Počasna ureditev položaja
manjšine in birokracija

Slovenska manjšina je morala dolgo
čakati na zaščitni zakon, medtem ko je Slo-
venija položaj manjšinskih narodnih skup-
nosti uredila že v svoji ustavi takoj po osa-
mosvojitvi. Mirošič je ocenil, da je treba ce-
lotno dogajanje postaviti v kontekst med-
narodnega stanja: hladna vojna, padec
berlinskega zidu, postopno zbliževanje
med Italijo in Slovenijo, integracijski pro-
cesi v Evropi itd. so vplivali tudi na posto-
pek sprejemanja zakona. Poleg tega pa je z
birokratskega vidika v Italiji vse veliko bolj
zapleteno.

Mirošič je tudi poudaril, da se je po
koncertu prijateljstva v Trstu klima ob-
čutno spremenila in so bili v Rimu tudi sa-
mi funkcionarji veliko bolj pozorni do
manjšinske problematike, saj ni bilo več ob-
čutiti takega odpora ali zadržanja kot prej.
Slovenska skupnost v Italiji, tako kot itali-
janska v Sloveniji je stalno predmet pogo-
vora na bilateralnih srečanjih med država-
ma, pa tudi med Slovenijo in FJK, pri če-
mer je Mirošič tudi poudaril pomen vlad-
nega omizja za slovensko manjšino, ki pa
se že nekaj časa ne sestaja.
Zajamčeno zastopstvo
in druge pomanjkljivosti

Pri stranki Slovenske skupnosti so,
kot sta spomnila Berdon in Terpin, pripravi
in sprejemanju zakona sledili posredno in
so bili v stalnem stiku z manjšinskimi par-
lamentarci in predstavniki. Slovenska na-
rodna skupnost je leta 1993 pripravila sku-
pen (Bratinov) predlog, ki je med drugim
že vnaprej določal ozemlje izvajanja zašči-
te (35 občin), predvideval drugače sestavljen
paritetni odbor (oziroma komisijo) in za-
jamčeno zastopstvo. V primerjavi z Brati-
novim osnutkom je bil narejen korak na-
zaj oziroma je sama manjšina popustila,
amandma, ki ga je formalno predlagala
stranka Slovenska skupnost, naj se zaščita
izvaja v vnaprej določenih 35 občinah, pa
je bil zavrnjen. Posledica tega je bila dol-
goletna zamuda pri določitvi območja, na
katerem se izvaja zaščitni zakon.

Prav tako Slovenci niso dosegli za-
jamčenega zastopstva, člen o olajšani iz-
volitvi slovenskih predstavnikov pa je tako
“ohlapen”, da je lahko Italija sprejela volil-
no zakonodajo, s katero manjšini grozi real-
na nevarnost, da bo ostala brez svojega
predstavnika v Rimu, je bila kritična oce-
na na srečanju v Gorici. Glede samega za-
kona je Terpin tudi dodal, da to ni največ,
kar se je dalo doseči, temveč največ, kar je
bila tedanja vlada pripravljena Slovencem
dati. Sicer pa je poudaril, da je treba učin-
kovitost zakona meriti predvsem po tem,
v kolikšni meri prispeva k ohranitvi slo-
venske identitete in narodne zavesti ter za-
ščiti slovenske skupnosti.
Za Benečijo ključno
vlaganje v šolo in mlade

Ena izmed najbolj pozitivnih točk za-
ščitnega zakona so nedvomno členi, ki za-
devajo Slovence v videmski pokrajini. Ob-
činski svetnik v Dreki Michele Coren je opo-

zoril na velik asimilacijski pritisk, ki so mu
bili podvrženi Benečani v mračnih letih in
na težave zaradi pomanjkanja šole v slo-
venskem jeziku.

»Na srečo smo imeli slovenska časo-
pisa, Novi Matajur in Dom, da smo lahko
brali knjižno slovenščino in naše narečje, ter
slovenske organizacije, ki so prispevale, da
sta se ohranila naš jezik in kultura.« Klju-
čna je bila ustanovitev dvojezične šole, brez
katere bi bili »neke vrste folklorna skup-
nost.« Po zaslugi zaščitnega zakona so šo-
lo podržavili, nato ustanovili še dvojezično
nižjo srednjo šolo, želijo pa si, da bi lahko
mladim omogočili šolanje v slovenščini tu-
di na višji srednji šoli.

Vlaganje v šolo in v mlade je po Co-
renovem mnenju pomembno, če se želi
preprečiti še nadaljnje praznjenje dolin in
omogočiti razvoj revnih goratih krajev
(Dreka je na primer najbolj revna občina v
deželi). Pri tem pomagajo tudi sredstva (pri-
bližno 500 tisoč evrov) iz 21. člena zaščit-
nega zakona, ki pa bi jih bilo treba po oce-
ni beneškega občinskega svetnika boljše iz-
koristiti, glede na obseg ozemlja, kjer živi-
jo Slovenci v videmski pokrajini, pa bi jih
bilo treba tudi zvišati.
Enotnost pri ključnih vprašanjih

Sogovorniki so se strinjali, da je klju-
čno, da imamo Slovenci zakon, pri čemer
je bilo poudarjeno, da je tudi majhno števi-
lo izdanih dvojezičnih osebnih dokumen-
tov dokaz, da je bila doslej tudi sama manj-
šina preveč pasivna pri njegovem uresniče-
vanju. Gabrovec je prepričan, da je treba po-
gled usmeriti predvsem v prihodnost in pa-
ziti, da se določila izvajajo in upoštevajo tu-
di pri sprejemanju novih zakonov, kjer se je
treba vedno sklicevati na določila zaščitne-
ga zakona, mednarodnih sporazumov in ta-
ko naprej, saj «v Italiji ni nič samoumevno.«
Največ težav oziroma nerazumevanja s stra-
ni večine za naše potrebe je opazil pri tem,
ko se govori o zajamčenem zastopstvu v raz-
nih telesih (očitno je, da se zaščita ne ude-
janja, kjer nismo vključeni v procese odlo-
čanja, je opozoril Gabrovec) ali o drugačnih
kriterijih za območja, kjer živi manjšina, kot
na primer pri deželni reformi krajevnih
uprav, kjer pa »nam ni uspelo doseči zaže-
lenega rezultata.« Gabrovec je tudi naglasil
potrebo po složnem nastopanju predstav-
nikov slovenske manjšine na vseh nivojih,
z njim pa so se dejansko strinjali tudi osta-
li in ocenili, da pomanjkanje enotnosti skup-
nosti škodi. Pri ključnih vprašanjih je treba
doseči soglasje je bila skupna ocena, Miro-
šič pa je s tem v zvezi še dodal, da bi imela
na tak način manjšina, pa tudi Slovenija v
odnosu do Italije večjo moč in bi lažje re-
ševala odprta vprašanja. (tg-nm)

TURIZEM - Februarja v Sloveniji

Privlačna dežela
Največ prenočitev so turisti ustvarili v zdraviliških občinah

LJUBLJANA - V turističnih na-
stanitvenih objektih v Sloveniji so v fe-
bruarju zabeležili za devet odstotkov
več prihodov turistov in za sedem od-
stotkov več njihovih prenočitev kot v
drugem mesecu lanskega leta. Prevla-
dovali so domači turisti, ki so ustvari-
li več kot polovico prenočitev, je obja-
vil državni statistični urad.

Število prihodov domačih turistov
je bilo na letni ravni višje za pet odsto-
tkov, število njihovih prenočitev pa za dva
odstotka. Na drugi strani se je število pri-
hodov tujih turistov povečalo za 14 od-
stotkov, število njihovih prenočitev pa za
13 odstotkov.

Največ prenočitev so turisti ustva-
rili v zdraviliških občinah; nanje je od-
padel 40-odstotni delež vseh turističnih
nočitev v februarju. 28 odstotkov nočitev
so zabeležili v gorskih občinah, 12 od-
stotkov v obmorskih občinah in osem od-
stotkov v ljubljanski mestni občini.

V gorskih občinah je bilo število
turističnih prenočitev skoraj enako kot
v februarju 2015, v vseh drugih vrstah
občin pa je bilo višje; v občini Ljublja-
na za 17 odstotkov, v zdraviliških ob-
činah za 12 odstotkov in v obmorskih
občinah za tri odstotke.

Domači turisti so v Sloveniji v fe-
bruarju ustvarili 54 odstotkov vseh za-
beleženih prenočitev, tuji pa torej 46
odstotkov.

Ključni tuji trgi za slovenski turi-
zem so bili Italija (20 odstotkov ustvar-
jenih nočitev), Avstrija (14 odstotkov),
Hrvaška in Srbija (vsaka po 11 odsto-
tkov) ter Madžarska (šest odstotkov).

Po rasti so izstopali turisti iz
Srbije, ki so ustvarili za 68 odstotkov
več prenočitev, turisti iz Avstrije s 16-
odstotno in turisti iz Italije z 11-od-
stotno rastjo glede na februar lani.

Slovenski turizem je tako leto
2016 dobro začel. V prvih dveh mese-
cih leta se je glede na enako obdobje la-
ni število prihodov turistov povečalo za
11 odstotkov, število prenočitev pa za
osem odstotkov.

Domači turisti so v prvih dveh me-
secih ustvarili za sedem odstotkov več
prihodov in za štiri odstotke več preno-

čitev, tuji turisti pa za 15 odstotkov več
prihodov in za 12 odstotkov več preno-
čitev kot lani v tem obdobju.

Kot so ob tem sporočili iz Sloven-
ske turistične organizacije (STO), se je v
prvih dveh mesecih leta v primerjavi z
enakim obdobjem lani najbolj povečalo
število turistov iz Južne Koreje, Kitajske
in Norveške, število prenočitev pa je naj-
bolj naraslo pri turistih iz Koreje, Nor-
veške in Kitajske.

Padec števila turistov je bilo v na-
vedenem obdobju mogoče opaziti pri tu-
ristih iz Rusije, Turčije in Belgije, preno-
čitve pa so se najbolj zmanjšale pri obi-
skovalcih iz Rusije, Belgije in Litve.

Največ turistov, ki so tudi največ-
krat prenočili, je sicer prišlo iz Italije (26,8
odstotka vseh prihodov; 24 odstotkov
vseh nočitev), Hrvaške (15 odstotkov;

16,3 odstotka) in Avstrije (11 odstotkov;
11,4 odstotka).

Ob tem v STO poudarjajo, da so za-
dovoljni z zimsko sezono, saj so zabeleži-
li povprečno rast nočitev tujih gostov za
8,5 odstotka. V zimski sezoni je bilo no-
vembra in decembra največ prenočitev
opravljenih v zdraviliških občinah (41,5 od-
stotka), sledile so obmorske (15,2 odstot-
ka) in gorske (15 odstotkov). Tudi januar-
ja in februarja je največ gostov prenočilo
v zdraviliških občinah (39,3 odstotka), sle-
dile pa so jim gorske (27,6 odstotka) in ob-
morske občine (10,5 odstotka).

Dodajajo še, da je na podlagi prid-
obljenih podatkov tudi za marec moč
govoriti o povečanju števila prihodov in
prenočitev, pri čemer rast povezujejo z
velikonočnimi prazniki, ki so bili lani v
aprilu. (sta) 

Turizem in žulji
Se slovenskemu turiz-

mu cedita mleko in med
zaradi vsebinskih spre-
memb ali je realnost veli-
ko bolj pri tleh? Eden od
vsebinskih premikov je, da je za pro-
mocijo slovenskega turizma letos na
voljo vsaj nekaj milijonov evrov
več, kot jih je bilo še pred dvema le-
toma. Toda promocija ne pomaga,
če ji ne sledi vsebinska ponudba, v
Delu piše Boris Šuligoj.Velik pro-
blem slovenskega turizma je tudi, da
ob denarju za turistično promocijo
veliko več denarja investira v turi-
stično protipromocijo. Kako pa bi
sicer lahko imenovali žično ograjo
med Slovenijo in Hrvaško ter pol-
letno bombardiranje javnosti o be-
gunski katastrofi. Turistični delav-
ci nam zatrjujejo, da ima slovenski
turizem veliko več problemov zara-
di podobe o tem, da je Slovenija be-
gunsko taborišče kot s teroristični-
mi napadi v sosednjih državah.

Slovenski turistični odločeval-
ci se vse preveč zanašajo na to, da
je Slovenija zelena, čista in varna.
Zanašati se na to, da bodo terori-
stični napadi prej ali slej prisilili tu-
riste v iskanje nepomembnih in
skritih dežel, kot je Slovenija, pa je
zavržno. Vsi na tem svetu smo
žrtev istih napadov, kjer koli se zgo-
dijo.

Turizem postaja vse pogostej-
ši talec teroristov. A kakšno per-
spektivo prinaša zaposlenim pri
nas? Mar ni tudi tu vse preveč plen
posameznikov, ki bogatijo na tuj ra-
čun? Turizem je vse kaj drugega: ze-
lo podoben delu na kmetiji, kjer sa-
deži zorijo le dolgoročno in ob žu-
ljih na dlaneh, s teroristi ali brez,
sklene komentator.

IZPOSOJENI KOMENTAR
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TRST - Dežela FJK odobrila novi pristaniški prostorski načrt

Zgodovinski zasuk
za tržaško pristanišče

Tržaško pristanišče ima po skoraj
60 letih končno nov prostorski načrt. De-
žela FJK je včeraj odobrila regulacijski na-
črt in to je bil še zadnji korak, potreben
za dokončno sprejetje.

Novi splošni pristaniški prostorski
načrt bo torej končno začel veljati, po-
stopek pa se je začel že leta 2009. Za to
je bilo potrebnih mnogo truda in pole-
mik, najpomembnejši korak pa je bil ju-
nija lani, ko je načrt sprejela komisija za
okoljsko dovoljenje in strateško presojo
ministrstva za okolje. Postopek je pred-
videval še druge korake, nazadnje pa je
morala načrt odobriti Dežela FJK.

Komisar Pristaniške oblasti Zeno
D’Agostino je ocenil, da je to bil velik dan

za luko, ki se bo lahko končno predsta-
vila na mednarodni ravni s konkretnim
razvojnim načrtom in ustreznimi jamstvi.
Prostorski načrt točno določa območja,
ki jih bo treba razvijati in ki bodo na-

menjena za pristaniške, industrijske ali
druge dejavnosti. Trst bo postal prista-
nišče evropskega zadiha, je dodala de-
želna predsednica Debora Serracchiani
in poudarila, da je to zgodovinski zasuk
za Trst in za FJK, kajti postavljeni so te-
melji za razvoj v prihodnjih 20-25 letih.

Novi prostorski načrt predvideva
med drugim razširitev in podaljšanje
pomola pri Pomorski postaji, podalj-
šanje 5. in 6. pomola, podvojitev povr-
šine 7. pomola, gradnjo logistične ploš-
čadi in gradnjo terminala za ro-ro de-
javnosti na območju bivše rafinerije
Aquila, v načrtu pa je od vsega začet-
ka tudi gradnja 8. pomola na območju
škedenjske železarne. (ag)

ZENO D’AGOSTINO

TRST - DUS sprejel priziv na izid razpisa

Kdo bo gradil obe
katinarski bolnišnici?

Julija lani je Bolnišniško-univerzitetno podjetje v Trstu na podlagi raz-
pisa izbralo izvajalca, ki naj bi korenito obnovil katinarsko bolnišnico in ob
njej zgradil novo pediatrično bolnišnico Burlo Garofolo. S ponujenim 8-od-
stotnim znižanjem izklicne cene si je prvo mesto takrat izboril konzorcij pod-
jetij pod vodstvom družbe Clea iz Benetk. Dela naj bi se po načrtih začela
sredi letošnjega leta, obnova katinarske bolnišnice naj bi trajala šest let, grad-
nja novega Burla pa pet. Stroški naj bi znašali 110 milijonov evrov.

Včeraj so se stvari zapletle, saj je deželno upravno sodišče (DUS) spre-
jelo priziv tretjeuvrščenega furlanskega podjetja Rizzani de Eccher, medtem
ko priziv drugouvrščene skupine podjetij pod vodstvom zadruge CMB iz
Carpija (v njem je tudi tržaški Riccesi) ni bil sprejemljiv. Sodniki so se stri-
njali, da jamstva, ki jih skupina pod vodstvom družbe Clea nudi v primeru,
da ne bi bila v stanju zaključiti del, niso zadostna. Odvetnik družbe Clea Gian-
franco Carbone pa je po poročanju deželne Rai napovedal priziv na drža-
vni svet in omenil, da je ta organ v preteklosti že razsojal v prid podjetju, ki
je bilo v podobnem položaju oziroma mu je dal možnost dopolniti doku-
mentacijo z dodatnimi jamstvi. Priziv naj bi bila pripravljena vložiti tudi sku-
pina pod vodstvom zadruge CMB. Julija je bilo ponudb pet.

Vodstvo Bolnišniško-univerzitetnega podjetja namerava čim prej za-
četi s postopkom, saj so javni finančni prispevki vezani na spoštovanje ro-
kov. Po razsodbi DUS je izvajalec Rizzani de Eccher, državni svet pa lahko
v prihodnje spet obrne vse na glavo.

TRST - Tatvina v trgovskem centru Torri d’Europa

Iz trgovine odnesli 3000 očal
Z Ul. Svevo so vlomili v trgovino Magazzini Ottici - Vrednost ukradenega blaga znaša dobrih 150 tisoč evrov

Tarča tatov v
trgovskem centru

Torri d’Europa

FOTODAMJ@N

Tržaški karabinjerji so šele vče-
raj medijem sporočili novico o večji
kraji v trgovskem centru Torri d’Eu-
ropa. Do nje naj bi prišlo že 25. mar-
ca.

Takrat so namreč neznanci vdrli
v tamkajšnjo trgovino Magazzini Ot-
tici. V prostore so vlomili z Ulice Sve-
vo, kjer so poškodovali zasilni vhod.
Pri svojem tatinskem delu so imeli kar
nekaj časa na razpolago, saj so iz trgo-
vine odnesli kakih 3000 parov očal ra-
zličnih znamk in vrednosti, ki so bi-
la razstavljena v izložbah oziroma
spravljena v omaricah trgovine.

Lastnik prodajalne očal je tat-
vino takoj prijavil karabinjerjem, ki
so uvedli preiskavo. Trgovca pa je ča-
kalo nevšečno delo: neobičajna »in-
ventura« vsega, kar so tatovo na-
grabili in odnesli. Po prvih ocenah,
kaže, da gre za krajo v vrednosti do-
brih 150 tisoč evrov.

Preiskavo vodijo karabinjerji s
postaje v Ulici Hermet.

ŠKORKLJA - Prijetje

Ponudil mu je
marihuano 
in ga okradel

Karabinjerji s postaje pri Škorklji
so v noči na petek ustavili 22-letnega se-
negalskega državljana G.A.A., ki naj bi
pretepel in okradel nekega mlajšega
Tržačana.

Kaže, da se je mladi Senegalec okrog
23. ure približal nekemu tržaškemu fantu
in ga vprašal, ali potrebuje kako nedovo-
ljeno substanco; ponudil mu je zlasti ma-
rihuano odlične kakovosti. Tržačan je pri-
kimal in ko sta se umaknila v vežo neke pa-
lače v Ulici Rittmayer, da bi zaključila po-
sel, je Senegalec mladega fanta pretepel in
mu pobral denar, ki ga je hranil v žepu (ba-
je kakih 50 evrov), in zbežal. Zbegan Trža-
čan je v bližini zagledal karabinjersko iz-
vidnico in jim prijavil dogodek. Karabi-
njerjema je obenem opisal napadalca, ki so
ga s pomočjo drugih kolegov kmalu zatem
izsledili v bližjem bed&breakfastu. Žrtev
je istovetnost napadalca potrdila.

Senegalca so pospremili na karabi-
njersko postajo, od tod pa v koronejski za-
por, kjer ga dolžijo kraje.

FERLUGI - Jaz reporter

Zgorel avtomobil
Voznik rešen, ogenj poškodoval tudi moped in komaj obnovljeno hišo

Ostanki avtomobila in ožgano pročelje hiše XENIA KANTE

Pri Ferlugih je v petek zvečer zgo-
rel avtomobil, ognjeni zublji požara pa so
močno poškodovali tudi hišo, ob kateri
se je ustavil.

Avtomobil, luksuzni mercedes, je
privozil v vas in vse kaže, da se je požar
vnel že med vožnjo, morda zaradi uha-
janja bencina. Vozniku je uspelo ustaviti
avto preden se je ogenj močno razplam-
tel. Pravočasno se je izognil zubljem, ni
pa mogel preprečiti požara. Sam je takoj
poklical gasilce, ki so prispeli na kraj z dve-
ma brizgalkama. Ogenj je pred njihovim
prihodom v nekaj minutah zajel celotno
vozilo, razširil pa se je tudi na motorno
kolo, ki je bilo parkirano ob pred kratkim
obnovljenim poslopjem. Zublji so očrni-
li pročelje hiše in uničili motorno kolo.

Gasilci so kmalu pogasili požar. Av-
tomobil je bil popolnoma uničen in je vče-
raj še »dežural« ob cesti na Ferlugih, kot

priča fotografija, ki jo je dnevniku preko
aplikacijie Jaz reporter posredovala Xe-
nia Kante. Gasilci so z belordečim trakom

omejili območje ob ožgani hiši, da so za-
gotovili varnost na tistem območju Fer-
lugov.

PROSEK - Po sredinem odkritju na Vejni

Oblačila trupla bi lahko
pripadala pogrešani ženski

Istovetnost ženske, truplo katere je
v sredo na podvečer na Vejni odkril eden
od sprehajalcev po Napoleonski cesti,
ostaja neznana. Karabinjerji z Devinšči-
ne so tudi včeraj nadaljevali s preiskavo,
ki jo vodi tržaški javni tožilec Antonio
Miggiani.

Kaže pa, da so na dobri sledi. Na
kraju odkritja so našli oblačila ponesre-
čenke in nekaj osebnih predmetov. Po iz-
javah preiskovalcev se oblačila in tudi naj-
deni predmeti ujemajo z opisom oblačil
in predmetov, ki so jih posredovali so-
rodniki gospe s Proseka, potem ko se je
bila 23. decembra lani oddaljila od doma
in se ni več vrnila.

Javni tožilec je vsekakor zelo previ-
den in ni še izdal dovoljenja sorodnikom,
da bi si ogledali, kar so bili preiskovalci na-
šli na kraju odkritja trupla pod Napo-
leonsko cesto. Šele ko bo dovoljenje iz-

dano, bodo lahko sorodniki ugotovili, ali
so oblačila in predmeti res pripadali po-
grešane gospe, ki naj bi bila stara nekaj več
kot 60 let.

Žensko so iskali na območju Vejne
in Naselja San Nazario konec lanskega de-
cembra, takoj potem, ko so sorodniki ob-
vestili organe javnega reda, da je izgini-
la. Ponovno pa so jo iskali sredi februar-
ja, potem ko so na tistem območju našli
predmet - kaže bančno kartico - ki naj bi
ji pripadala. Pri akciji so sodelovali gasil-
ci, gorski reševalci, policisti, karabinjerji
in finančni stražniki, pa tudi helikopter je
večkrat preletel območje, da bi morda
preiskovalci z višine opazili pogrešanko.

Tudi druga iskalna akcija se je kon-
čala neuspešno. Ženska je ostala na spi-
sku pogrešanih oseb in o njej ni bil več go-
vor vse do sredinega odkritja trupla pod
Napoleonsko cesto. (mk)
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SVETI IVAN - Mnogo manj trgovin, slovenska beseda še kako prisotna

Svetoivansko srce
kljub vsemu še utripa

Desno ena tolikih
trgovin v Ulici San
Cilino, ki so že
skoraj dvajset let
zaprte; pod njo v
smeri urinega
kazalca: čevljar
Diego Degrassi,
trgovec iz
Drevoreda Sanzio
Piero Celin,
ajdovski podjetnik
Marko Stopar in
prodajalka sadja in
zelenjave Iva
Družetić 

FOTODAMJ@N

SVETI IVAN - Pogovor s priznanim gostincem Mariom Subanom

»Tudi navade so se spremenile,
gostje danes jedo in pijejo bolj zdravo«

Priznano svetoivansko gostilno
Suban, ki obratuje že 151 let, upravlja že
peta generacija gostincev, medtem ko se
šesta že pripravlja. Čeprav je štafetno pa-
lico predal hčerkama Federici in Gio-
vanni, je Mario Suban še zelo aktiven v
kuhinji: pred dnevi smo ga z nenapo-
vedanim obiskom zmotili med luplje-
njem čebule in česna.

Gostilna pri Borštiču je ena najbolj
znanih v Trstu. Gospod Suban ponosno
poudarja, da je gostil »pet predsednikov
in enega papeža«: v vhodni veži so na

ogled slike Janeza Pavla II., predsednikov
Cossige in Scalfara, nobelovke Levi
Montalcini. V poldrugem stoletju pa so
Subanovi spremljali tudi vaško življenje
in njegovo spreminjanje skozi čas. »Spo-
minjam se, kako so po vojni, ko je vla-
dala revščina, k nam prihajale gospe, ki
so s seboj prinašale kosilo. Hotele so sa-
mo, da jim ga segrejemo, ali pa da jim za-
belimo solato ... V 50. letih se je stanje po-
časi izboljšalo,« je povedal Mario Suban.

Stranke so v naslednjih desetletjih
vsekakor še spreminjale svoje navade. Pri
Subanu tradicionalno gostijo kosila in
večerje ob pomembnih družinskih do-
godkih, kakršni so krsti, obhajila, birme,
poroke. »Prejšnji teden je nek par pri nas
slavil 75-letnico poroke. Ponosen sem,
da gostje z nami delijo tako pomemb-
ne trenutke in da skupaj obujamo spo-
mine. Mi jim ob teh priložnostih nudi-
mo čim več, da bo doživetje nepoza-
bno.« Svatbe pa so v primerjavi s pre-
teklostjo precej skromnejše: »Nekoč so
družine novoporočencev hotele poka-
zati čim večje izobilje. Naročali so prav
se: od hladnih in toplih predjedi, razli-

čnih mesnih jedi in vseh mogočih pri-
log do sladic in sadja, nič ni smelo izo-
stati. Danes pa ljudje ne pretiravajo, je-
do bolj zdravo in pametno.« Gospod Su-
ban se je pošalil, da bi se njegov ded
morda obračal v grobu, ko bi vedel, ka-
ko malo vina se danes prodaja v gostil-
ni: »Nekoč je bilo normalno, da šest go-
stov spije šest litrov vina. Danes pa na-
ročijo v šestih morda en kozarec ... Saj
je tako prav, skrbeti je treba za zdravje.«

Tudi Mario Suban je opozoril, da
je v zadnjih letih v bližini zaprlo kakih
15 trgovin, kar je za mestno četrt sla-
bo, saj se tako izgubi del krajevnega tki-
va. V gostilni pa imajo še naprej svoje
stalne in nove goste, domačine in tuj-
ce, včasih tudi novinarje in strokov-
njake z raznih koncev, iz Ukrajine, Ja-
ponske ... Izzivov ne manjka, vrstijo se
priznanja in delo je še vedno polno za-
doščenj. (af)

Krajani svojo domačo četrt v glavnem
še doživljajo kot vas, čeprav to seveda ni več
tisti Sveti Ivan izpred nekaj desetletij. Navade
pa so se spremenile, kar so na svoji koži v
zadnjih dvajsetih letih okusili zlasti trgovci.
Od druge polovice devetdesetih let je v sve-
toivanskih ulicah svojo dejavnost opustilo
več deset manjših podjetnikov, rolete so do-
končno spustili mesarji, čevljarji, frizerke in
drugi. Ljudje so nekoč vse kupovali »pod hi-
šo«, danes pa se z avtomobilom ali avtobu-
som raje odpravljajo drugam, v super ali hi-
permarkete, kjer vse najdeš na istem mestu.

Sveti Ivan je tržaška mestna četrt z naj-
močnejšim slovenskim pečatom, saj gosti
vse višje srednje šole s slovenskim učnim je-
zikom, domačo večstopenjsko šolo, sloven-
ske redovnice, dve slovenski kulturni (Škam-
perle in Kogoj) in eno športno društvo (ŠZ
Bor), pa še dva do tri slovenske »hrame«:
Stadion 1. maj, Marijin dom in še neobno-
vljeni Narodni dom. Živ slovenski utrip do-
polnjujejo gospodarske dejavnosti, saj lah-
ko v marsikateri trgovini še vedno naročiš
blago v slovenščini. To pa tudi po zaslugi
podjetnikov iz Slovenije.

Iz Slovenije in Hrvaške
Časi so se spremenili. »Pred tridese-

timi leti ni bilo priporočljivo na glas govo-
riti slovensko, danes pa je tu kot na placu v
Ajdovščini. Glavna sprememba je ta,« trdi
Robert Stopar iz vasi Cesta pri Ajdovščini,
ki je dolgo delal v trgovini s pohištvom zna-
nega svetoivanskega podjetnika, zavednega
Slovenca Antona Korsiča. Danes sta v pro-
storih nasproti svetoivanske cerkve trgovi-
na iz mizarska delavnica družine Stopar,
upravlja ju Robertov sin Marko. V pisarni
je še Gabriella, prav tako nekdanja Korsiče-
va uslužbenka: »Danes je še posebno tu v
Ulici San Cilino manj trgovin, kar je žalo-
stno, pa tudi manj ljudi srečaš po cesti. Vse
skupaj ni več tako živo. Gospe, ki so se ne-
koč zadrževale na tem koncu, gredo po na-
kupe v mesto.«

Za nogometnim igriščem najdemo
več nekdanjih trgovinic: napisi ob že dolgo
spuščenih roletah opozarjajo, da je tu bila
nekoč mesnica, tam pa trgovina z mlečni-

mi izdelki, v kateri so prodajali maslo, mle-
ko, olje in podobno. Edino pekarna Zega
brani položaj. Ob trgovini z gradbenim ma-
terialom je bila do nedavnega trgovina s sad-
jem in zelenjavo, ki sta jo upravljala Slo-
venca: pred meseci je v njenih prostorih za-
živela mala diskoteka Streaming, ki obi-
skovalce privablja dva večera na teden. Še
vedno pa vztraja »zelena oaza« ob cerkvi,
vrtnarija, v kateri lahko cvetje in sadike na-
ročiš v slovenščini, če se obrneš na podjet-
nika Dominika Stacula.

Onstran trga, po baru San Giovanni,
naletimo še na drugo trgovino, ki jo je od-
prl podjetnik iz Slovenije. To je prodajalna
lokavskega družinskega podjetja Prunk, ki
že leta investira v Trstu in je odprla že vrsto
trgovin. Pri Sv. Ivanu so meso in drugi slo-
venski proizvodi na voljo že štiri leta, pro-
daja jih hrvaško govoreči prodajalec; istega
leta 2012 pa je sosednjo trgovino s sadjem
in zelenjavo od slovenskega prodajalca
prevzela Iva Družetić, Puljčanka, ki je dot-
lej na Ponterošu sedem let ponujala pridel-
ke družine Debelis. »Bila sem prava “ven-
derigola”, izkušnja je bila zelo zanimiva,« pra-
vi Iva, katere otrok obiskuje slovensko šolo
(po njem je imenovala svoj »botegin«: Da
Manuel). »Doma govorimo tri jezike, tašča
je doma iz Izole,« razlaga. Med njenimi

strankami je veliko priletnih domačinov, tu-
di čile in zdrave 90-letnice. Druge je sama
postopno naučila, kako kupovati sveže pri-
delke. »Nazadnje je prišlo dosti priseljenih
družin. Več kupcev pa prinaša bližnji bazen.
Domačini hodijo v mesto, drugi pa mimo
bazena v mojo trgovino, tako da se vse sku-
paj kompenzira.«

Izginjajoči poklici
Od številnih čevljarskih delavnic se je

pri Sv. Ivanu ohranila samo ena. Diego De-
grassi je leta 1992 kot vajenec začel delati
pri mojstru Gaetanu Gallianiju v delavnici
na Trgu Gioberti: »Tega poklica se je bil na-
učil pri dedu, nato je on mene vse naučil.«
Leta 2000 je prevzel delodajalčevo dejav-

nost, deset let kasneje pa je delavnico pre-
selil v bližino bazena v Ul. San Cilino, ne-
daleč od policijske šole, ki prav tako prina-
ša stranke. »V resnici sem se te odločitve ke-
sal. Upal sem, da bo tu večji vrvež. Žal pa
ljudje ne zahajajo pogosto v te ulice, z Lo-
njerske ceste in z Ul. Damiano Chiesa se vo-
zijo naravnost v mesto ...«

Degrassi si ne dela iluzij, prepričan je,
da čevljarski poklic nima prihodnosti: »Da-
nes so moderna nakupovalna središča, v ka-
terih kupiš poceni čevlje. Tako velevajo mul-
tinacionalke. Sv. Ivan je ljudska četrt, saj je
tudi veliko neprofitnih stanovanj; domači-
ni kupujejo čevlje po 10 evrov ali malo več.
Teh nima smisla popravljati ... Naročila za
čevlje po meri prejemam enkrat na leto.« Na
pripombo, da je v svoji delavnici zakopan s
čevlji, pa odgovarja tako: »Čevlje še vedno
popravljam, čeprav manj kot prej, marsikdo
pa jih tu pozabi. Pogosto se lastnik ne pri-
kaže več. Drugače pa popravljam konjska
sedla, sedeže za skuterje, usnjene torbe ...«
Degrassi nam našteje trgovine, ki so jih za-
prli od polovice 90. let: mesnica, trgovina z
mlečnimi izdelki, frizerki salon in trgovina
z živili za nogometnim igriščem; čevljarska
delavnica, živila, frizerski salon, sadje in ze-
lenjava, mesnica ter drogerija s prodajalno
zeliščnih izdelkov na Vrdelski cesti; me-
hanska delavnica, pralnica in druge trgovi-
ne pred policijsko šolo; mlekarna, čevljarska
delavnica in živila v Ul. Docce ... kakih 30
trgovin. »Upam, da bo Sv. Ivan še naprej ži-
vel in da ne bo postal kot Sv. Alojzij, ki je sa-
mo še spalno naselje,« zaželi čevljar.

Zanemarjeni drevored
Drevored Raffaello Sanzio (v Barto-

lovih časih je bila to Nova cesta) je po mne-
nju Piera Celina, ki v svoji trgovinici proda-
ja najrazličnejše predmete – od kuhinjskih
pripomočkov do slik, kipcev in plošč za zbi-
ratelje – potrebna ovrednotenja, saj se tam
sprehaja vse manj ljudi. »Tu sem samo še jaz,
veliko trgovin so zaprli v zadnjih letih in me-
secih. Celin, ki je poročen s Slovenko, nju-
na otroka pa obiskujeta slovensko šolo, pra-
vi, da loncev in podobnih artiklov ne pro-
da več veliko, ker je to v domeni kitajskih
trgovin in nakupovalnih središč. »Danes mo-
raš sam ugotoviti, kaj zanima stranke in se
jim prilagoditi. Zato sem se posvetil zbira-
teljem: to nekako še gre.«

Aljoša Fonda

Mario Suban v
svojem »kraljestvu« 

FOTODAMJ@N
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V modro obarvana Neptunov 
vodomet in Kratki most

Danes, 2. aprila, obeležujemo svetovni
dan zavedanja o avtizmu, ki je name-
njen opozarjanju na pomen čim zgod-
nejšega odkrivanja avtizma in čim
prejšnje ter ustrezne pomoči posa-
mezniku. Na ta dan potekajo po vsem
svetu informativna srečanja, projekci-
je filmov in raznorazni dogodki, med
katerimi je daleč najbolj razširjen t.i.
light it up blue, to je osvetlitev z mo-
dro barvo nekega mestnega spome-
nika ali kotička. K pobudi je tudi letos
pristopila Občina Trst, ki bo drevi ob
zatonu (okrog 19.30) v modro barvo
ovila Nptunov vodomet na Borznem
trgu in pa Kratki most čez kanal.

Komunisti o vrtinah 
in škandalu ministrice Guidi

Pokrajinska tajnika Stranke komuni-
stične prenove in Stranke italijanskih
in slovenskih komunistov Peter Be-
hrens oziroma Bruna Zorzini sta vče-
raj izrazila gnev do vladnega škanda-
la, v katerega je bila vpletena danes k
sreči že bivša ministrica za gospodar-
ski razvoj Federica Guidi. Dogodek po
njunem mnenju dokazuje, kako je po-
membno, da se čim več ljudi udeleži
referenduma glede vrtin, ki bo 17.
marca; za vrtinami se namreč skriva-
jo onesnaževanje, špekulacije, podku-
povanje, interesi in korupcija. Mini-
stričin odstop ni dovolj: zahtevajmo fi-
zično in etično čisto državo, sta zapi-
sala v sporočilu za javnost. 17. marca
naj se torej občani udeležijo referen-
duma in prekrižajo DA.

Oprostitev plačevanja 
zdravstvene participacije

Italijansko ministrstvo za gospodarstvo
in finance (MEF) je pred kratkim ob-
javilo seznam oseb, ki so oproščene
plačevanja zdravstvenih participacij
(t.i. ticket) zaradi nizkega dohodka (za
leto 2016). Do konca aprila naj bi do-
tične osebe na dom prejele potrdilo, da
so plačila oproščene. Kdor je tovrstne
usluge koristil že prejšnja leta, ne bo
potrdila oziroma izjave na novo iz-
polnil, kdor je na seznamu prvič, pa bo
moral počakati, da mu potrdilo prispe
na dom. Če ga ne bo prejel, bo moral
izpolniti samopotrdilo pri uradih CUP
v Ulici Farneto ali v Miljah oziroma po
faksu poslati potrebno dokumentaci-
jo. Informacije so na voljo na spletni
strani www.ass1.sanita.fvg.it oz. na ze-
leni številki 800991170 od 8. do 11.30
(od ponedeljka do petka).

Hidroplani se vračajo v Trst
Ob 90-letnici uvedbe prve letalske po-
vezave med Trstom in Turinom s hi-
droplani, ki je zaživela 1. aprila 1926,
se bodo prihodnjega 16. in 17. aprila
v Trst vrnili hidroplani, ki bodo v ti-
stih dneh ponovno opravljali polete
med našim mestom in prestolnico Pie-
monta. Prvi hidroplan bo v Trst pri-
letel 16. aprila ob 15.30, od koder bo
naslednji dan odletel ob 11.30, med-
tem ko bo 17. aprila ob 15.30 priletel
drugi hidroplan, ki bo kmalu zatem
odpotoval. Vse to v okviru niza pobud,
ki jih ob 90-letnici uvedbe omenjene
hidroplanske povezave prirejajo zdru-
ženje Mare-Cielo Gianni Widmer,
Pomorska zveza in pomorski zavod
Nautico pod pokroviteljstvom Deže-
le FJK, Občine in Pokrajine Trst, Pri-
staniške oblasti in družbe Trieste Ter-
minal Passeggeri. Niz pobud, ki so ga
včeraj predstavili na tržaškem župan-
stvu, se bo začel prihodnji četrtek, 7.
aprila, ko bo v konferenčni dvorani Po-
morske zveze na pomolu Fratelli Ban-
diera ob 18. uri predavanje o hidro-
planih in odprtje priložnostne razsta-
ve. V dneh poletov hidroplanov, to-
čneje 16. aprila, pa bo, vedno na se-
dežu Pomorske zveze, tudi 12-urno
srečanje ilustratorjev stripov (začetek
ob 9.30).

SV. IVAN - Problematika poslopja zavoda Jožefa Stefana na Canestrinijevi ploščadi

Nadaljevanje obnove 15. aprila
Napoved nastanka tehničnega pola
Odbornica De Francesco: vselitev obeh tehničnih zavodov v stavbo je bila pogoj, da obnova sploh steče

Obnavljanje stavbe
na Canestrinijevi

ploščadi naj bi se
nadaljevalo 15.

aprila 

ARHIV

Čez dva tedna, točneje 15. aprila, se
bo po napovedih pokrajinske odbornice
za proračun, finance in šolske stavbe Ma-
rielle De Francesco obnovilo delovišče na
Canestrinijevi ploščadi v parku bivše
umobolnice pri Sv. Ivanu, kjer stoji po-
slopje Izobraževalnega zavoda Jožefa Ste-
fana. Stekel bo namreč tretji sklop del v
okviru obnove stavbe, kjer sta pred selit-
vijo delovala že omenjeni zavod Stefan in
takratni oddelek za geometre (zdaj smer
gradnja, okolje in teritorij) Tehniškega za-
voda Žige Zoisa. Obe šoli že več let de-
lujeta v začasnih prostorih: zavod Stefan
se je leta 2010 zaradi dotrajanosti stavbe
na Canestrinijevi ploščadi vselil v takrat
komaj obnovljene prostore zavoda Zois na
Vrdelski cesti, že omenjeni zavod Zois pa
že od šolskega leta 2009/2010 deluje v za-
časnih prostorih v Ul. Weiss v parku bi-
vše umobolnice. Prostori so za šolo Zois
pretesni, kar so njeni predstavniki iznesli
že večkrat, a v glavnem brez uspeha.

V prejšnjih dneh pa je tržaški itali-
janski dnevnik Il Piccolo napovedal »ve-
leselitev« slovenskih višjih srednjih šol, do
katere naj bi prišlo s šolskim letom
2017/2018. Konkretno gre za to, da bi se
v poslopje na Canestrinijevi ploščadi vse-
lila zavoda Stefan in Zois v celoti, se pra-
vi z vsemi smermi, tako da bi tam nastal
slovenski tehnični pol, medtem ko bi se v
prostore na Vrdelski cesti vselil Humani-
stični in družbeno-ekonomski licej Anto-
na Martina Slomška, ki bi skupaj s tam že

delujočim Licejem Franceta Prešerna se-
stavljal slovenski humanistični višješolski
pol. Resnici na ljubo ne gre za velikansko
novost, tako ureditev so razni pokrajinski
upravitelji že večkrat nakazali, čeprav ni-
smo zasledili kakega uradnega sklepa. Pri
tem je zaslediti tudi določeno zaskrbljenost
spričo dejstva, da je na zavodu Stefan med-
tem zaživel tudi poklicni tečaj grafike in di-
zajna, tako da se postavlja vprašanje, ali bo-
do na Canestrinijevi ploščadi našli prostor
vsi razredi in laboratoriji obeh šol.

Glede tega nam je odbornica De
Francescova včeraj pojasnila, da so dela za
obnovo stavbe na Canestrinijevi ploščadi
svojčas stekla ravno na podlagi pogoja, da
se bosta potem vanjo vselila oba tehnična
zavoda v celoti in da bo na Vrdelsko cesto
prišel licej Slomšek. To je vizija pokrajin-
ske uprave, čeprav niso bili sprejeti urad-
ni sklepi ali smernice, so se pa s tako re-
šitvijo strinjali takratni ravnatelji omenje-
nih šol. Delovišče v stavbi zavoda Stefan
predstavlja tudi eno od točk pogovorov s
predstavniki Občine Trst, ki bo v okviru
reforme krajevnih uprav letos jeseni prev-
zela pristojnost tudi za tista šolska poslopja,
ki so trenutno v pristojnosti Pokrajine. Ob-
čina bi utegnila tudi bolje upravljati to po-
dročje, je prepričana odbornica De Fran-
cescova, ki se je skupaj s kolegico Adele Pi-
no, ki je v pokrajinskem odboru pristojna
za izobraževanje, pred nedavnim srečala
z ravnateljem zavoda Stefan Primožem
Stranijem, s katerim so si ogledali tudi de-
lovišče. Z drugimi ravnatelji pa ni bilo sre-
čanj in »nihče nam ni nikoli povedal nič,«
pravi Mariella De Francesco, ki pa zago-
tavlja, da bodo pokrajinski upravitelji na
svojem mestu do 30. septembra letos.

Ivan Žerjal

MARIELLA

DE FRANCESCO

ARHIV

OPČINE - Precejšnje zanimanje za srečanje o problematiki radona

Prezračenje hiše ni dovolj
Pobudnika sta bila rajonska sveta za Vzhodni in Zahodni Kras - Zaradi narave kraških tal je radioaktivni plin resen problem

Od leve: R. Cattaruzza, M. Milkovič, U. Laureni in C. Giovani FOTODAMJ@N

Mnogi tega ne vedo oz. se tega ne
zavedajo, vendar radioaktivni podzemni
plin radon predstavlja na območju Krasa
zaradi narave tal ne ravno zanemarljiv
problem. Po podatkih Svetovne zdrav-
stvene organizacije je radon po kajenju
drugi največji povzročitelj raka na pljučih,
v Furlaniji Julijski krajini pa naj bi vsako
leto zaradi tega plina umrlo sto oseb. Pro-
blem je pereč tudi na območju Pokrajine
Trst in Krasa, kjer so sicer šolska poslop-
ja sanirali, ostaja pa vprašanje zasebnih hiš
in stanovanj, kjer za odpravljanje prisot-
nosti radona pa prav gotovo ni dovolj le
redno prezračevanje stanovanjskih pro-
storov. To je bilo slišati na četrtkovem ve-
černem srečanju v dvorani Zadružne kra-
ške banke na Opčinah v organizaciji ra-
jonskih svetov za Vzhodni in Zahodni
Kras, naletelo pa je na veliko zanimanje
javnosti, saj so krajani prišli v precejšnjem
številu, postavili pa so tudi veliko vprašanj.
Nanje so skušali nuditi odgovore pred-
sednika vzhodno in zahodnokraškega
rajonskega sveta Marko Milkovič in Ro-
berto Cattaruzza, tržaški občinski od-
bornik za okolje Umberto Laureni in
predvsem Concettina Giovani, ki pri de-

želni agenciji za okolje Arpa vodi opera-
tivno službo v okviru deželnega centra za
zaščito pred radioaktivnimi sevanji.

Radon oz. radon 222 je radioaktivni
element, ki se nahaja v plinastem stanju ter
se zato premika, med razpadanjem pa
ustvarja delce, ki se vtihotapijo kamorko-
li in povzročajo veliko škodo, še zlasti, če

pridejo v človeška pljuča. Še posebej
škodljiva je kombinacija med izpostavlje-
nostjo radonu in kajenjem, ki kar za 25 krat
poveča možnost, da taka oseba zboli za ra-
kom na pljučih. Radon je prisoten zlasti v
kamninah, kjer se nahaja uran, kot so tuf,
bazalt ali granit, kjer pa je vkleščen v ka-
men in se ne more premikati. V slučaju FJK
in zlasti Krasa, kjer prevladuje apnenec, je
v le-tem sicer malo urana, vendar je ap-
nenec prepusten in se radon lahko bolje
giblje ter iz podzemlja prihaja v kleti in sta-
novanja. Hiše zaradi razlike v temperatu-
ri in pritisku dejansko »vsrkavajo« plin, ki
lahko pride skozi majhne špranje, cevi za
odvajanje vode itd.. Nekakšna »dovoljena«
stopnja je okoli sto bekerelov na kubični
meter, medtem ko so v nekaterih kraških
hišah izmerili tudi 3000, 5000 ali celo
12000 bekerelov na kubični meter. Nima-
jo vse hiše tega problema (v FJK naj bi bi-
lo takih 23.000 poslopij oz. pet odstotkov
celote), vsaka predstavlja zgodbo zase, za
večjo gotovost pa je potrebno daljše ob-
dobje merjenja (najmanj tri mesece, po
možnosti v zimskem obdobju), ukrepi pa
so lahko raznovrstni. Navadno redno
prezračevanje stanovanja lahko pomaga ali
pa tudi ne, včasih lahko še poslabša polo-
žaj, zato je bolje prezračiti podzemne, klet-
ne in vmesne prostore. Prezračevanje je
lahko naravno ali umetno, s pomočjo ven-
tilatorjev in cevi, ki »vsrkajo« radon in ga
izločijo iz prostorov, v slučaju novograd-
nje pa svetujejo, naj že pri polaganju te-
meljev poskrbijo za vmesni prostor, ki bo
radonu onemogočal dostop do kletnih in
bivalnih prostorov. (IŽ)

VICENZA - Festival Città Impresa

Cosolini predstavi
staro pristanišče

Tržaški župan Roberto Cosolini se bo danes udeležil festivala Città Impresa
v Vicenzi, kjer bo sodeloval na okrogli mizi in predstavil staro pristanišče. Pri okro-
gli mizi bodo poleg Cosolinija sodelovali župani nekaterih pomembnih mest se-
verne Italije, kot so župani Benetk Luigi Brugnaro, Bergama Giorgio Gori, Verone
Flavio Tosi in Vicenze Achille Variati. Cosolini bo v tem okviru predstavil mesto
in še zlasti perspektive za njegovo rast po prehodu starega pristanišča pod okrilje
Občine Trst. To bo že deveta izvedba festivala Città Impresa. To je pomembna tri-
dnevna prireditev, ki se je udeležujejo pomembni poročevalci z različnih področ-
ji, od gospodarstva do javne uprave in kulture. Namen pobude je poglabljati vpra-
šanja, vezana na razvoj ozemlja in podjetij. Na letošnjem festivalu sodelujejo med
ostalimi ministri Maurizio Martina, Marianna Madia in Giuliano Poletti, novinar
Enrico Mentana in predsednik pokojninskega zavoda Inps Tito Boeri.

Menis zahteva pojasnila od odbornice Marchigiani
Županski kandidat Gibanja 5 zvezd Paolo Menis zahteva od pristojne občinske

odbornice Elene Marchigiani pojasnila glede povračila denarja (25,82 evra), ki ga
lahko prejema družba Park San Giusto za neplačane parkirnine v Ul. Teatro Ro-
mano. To je Menis vprašal odbornico že leta 2014, a še ni dobil odgovora.
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Vsi naročniki Primorskega dnevnika lahko s kuponom, ki so ga prejeli po pošti,
dvignejo darilo, zbornik: Primorski dnevnik »Okno v svet Slovencev v Italiji«

na sedežu Primorskega dnevnika v Trstu in Gorici ali v
Tržaškem knjižnem središču TS 360, Trg Oberdan 7;
v Katoliški knjigarni v Gorici, Travnik 25;
v knjigarni Terčon v Nabrežini, Nabrežina 103

Naročnike, ki so izgubili ali

niso prejeli kupona prosimo,

naj se oglasijo v naših uradih

v Trstu ali v Gorici.

Danes, SOBOTA, 2. aprila 2016 

FRANC

Sonce vzide ob 6.42 in zatone ob 19.35
- Dolžina dneva 12.53 - Luna vzide ob
3.35 in zatone ob 13.43.

Jutri, NEDELJA, 3. aprila 2016 

LJUBA 

VREME VČERAJ: temperatura zraka
16,1 stopinje C, zračni tlak 1013,4 mb
ustaljen, vlaga 73-odstotna, veter 5 km
na uro jugovzhodnik, nebo jasno, mor-
je rahlo razgibano, temperatura morja
11 stopinj C.

Do nedelje, 3. aprila 2016:
Običajni urnik lekarn: 8.30-13.00

in 16.00-19.30

Lekarne odprte
tudi 13.00-16.00 (ob delavnikih,

od ponedeljka do petka) 
Capo di piazza Mons. Santin 2 - 040
365840, Borzni trg 12 - 040 367967,
Trg Garibaldi 6 - 040 368647, Ul.
dell'Orologio 6 - 040 300605, Ul. Fa-
bio Severo 122 - 040 571088, Ul.
Oriani 2 - 040 764441, Ul. Roma 16
- 040 364330,  Ul. Belpoggio 4 - 040
306283, Oširek Piave 2 - 040 361655,
Ul. Brunner 14 - 040 764943, Ul. Ca-
vana 11 - 040 302303, Ul. Dante 7 -
040 630213, Ul. Ginnastica 6 - 040
772148, Ul. Giulia 1 - 040 635368, Ul.
Giulia 14 - 040 572015, Ul. Stock 9 -
040 414304,  Bazovica - 040 9221294

- samo s predhodnim telefonskim po-
zivom in z nujnim receptom.

Lekarne odprte
tudi 19.30-20.30 (ob delavnikih,

od ponedeljka do petka) 
Trg Garibaldi 6 - 040 368647, Ul.
Oriani 2 - 040 764441, Trg Giotti 1 -
040 635264.

Lekarne odprte
v soboto (tudi 13.00-16.00),

v nedeljo in med prazniki
(8.30-19.30) 

Ul. Ginnastica 6 - 040 772418, Trg Ve-
nezia 2 - 040 308248, Ul. Curiel 7 - 040
226165 , Bazovica - 040 226165 (lekar-
na) in 040 9221294 (dosegljivost) - sa-
mo s predhodnim telefonskim pozivom
in z nujnim receptom (sobota 13.00-
16.00 in prazniki 13.00-19.30).

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta (19.30-8.30) 

Ul. Baiamonti 50 - 040 812325.
www.ordinefarmacistitrieste.gov.it

118: hitra pomoč in dežurna zdravstve-
na služba (20.00-8.00, predpraznična
14.00-20.00 in praznična 8.00-20.00)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE in bolnišnic tel.: (ze-
lena številka) 800 99 11 70, od pone-
deljka do petka, 8.00-11.30. Nudi in-
formacije o zdravstvenih storitvah in o
združenih tržaških bolnišnicah.

AMBASCIATORI  16.15, 18.45, 21.30
»Batman v Superman«.

ARISTON  16.30, 18.45, 21.00 »La co-
mune«.

CINEMA DEI FABBRI  16.00 »Arabian
nights«; 20.00 »La canzone perduta«;
18.15, 21.45 »Wax - We are the X«.

FELLINI   18.30, 22.15 »Land of mine
- Sotto la sabbia«; 16.40 »Zootropo-
lis«; 20.15 »Truth - Il prezzo della ve-
rità«.

GIOTTO MULTISALA 1   16.15, 18.00,
20.00, 21.45 »Il mio grosso grasso ma-
trimonio greco 2«.

GIOTTO MULTISALA 2   18.15 »Un
paese quasi perfetto«.

GIOTTO MULTISALA 3   16.15, 18.00,
20.00, 21.50 »Il condominio dei cuo-
ri infranti«; 16.15, 19.50, 21.50 »Co-
me saltano i pesci«.

KOPER  PLANET TUŠ  13.45 »Bacek
Jon film«; 18.00, 21.00 »Batman pro-
ti Supermanu: Zora pravice«; 14.00,
17.00, 20.00, 22.20 »Batman proti Su-
permanu: Zora pravice 3D«; 15.40
»Everest 3D«; 20.50 »Igre lakote:
Upor, 2. del 3D«; 13.30, 15.30, 17.30
»Kung Fu Panda 3«; 14.20, 16.20
»Kung Fu Panda 3 3D«; 19.30, 21.30
»London je padel«; 18.55 »Madame
Butterfly«; 13.50, 16.00, 18.20, 20.20
»Moja obilna grška poroka 2«; 18.15
»Petdeset odtenkov sive«; 13.40, 16.10
»Zootropolis«.

NAZIONALE   16.40 »Heidi«; 15.15,
16.45, 18.30, 20.00 »Kung Fu Panda
3«; 18.25, 20.35, 22.15 »Ave, Cesare!«;

16.30, 18.45, 21.15 »Race - Il colore
della vittoria«; 18.15, 20.10, 22.00 »Lo-
ve and Mercy«; 18.15, 21.30 »13
Hours«; 15.15, 16.45 »Billy - Il Koa-
la«; 16.30, 20.15, 22.10 »Un bacio«;
21.20 »Perfetti sconosciuti«.

SUPER  15.45, 19.50 »Brooklyn«;
17.45, 21.50 »Perfetti sconosciuti«.

THE SPACE CINEMA  15.20, 17.00,
18.25, 20.30, 21.00, 21.30 »Batman v
Superman«; 15.00, 17.00, 19.00
»Kung Fu Panda 3«; 16.00, 18.00
»Billy - Il Koala«; 15.10, 17.30 »Hei-
di«; 19.50, 21.50 »Il mio grosso
grasso matrimonio greco 2«; 16.20,
19.00, 21.40 »Race - Il colore della
vittoria«; 15.05, 17.20, 19.35, 21.50
»Un bacio«; 20.00, 22.05 »Un paese
quasi perfetto«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 15.00,
16.40 »Kung Fu Panda 3«; 18.15, 21.00
»Batman v Superman«; Dvorana 2:
16.50, 20.20, 22.15 »Il mio grosso
grasso matrimonio greco 2«; 15.00,
18.30 »Un bacio«; Dvorana 3: 15.30,
17.30 »Heidi«; 20.00 »Vita, cuore, bat-
tito«; 22.00 »Un bacio«; Dvorana 4:
15.30 »Billy - Il Koala«; 17.15, 21.45
»Race - Il colore della vittoria«; 19.50
»Un bacio«; Dvorana 5: 15.20 »Un
momento di follia«; 17.45, 20.00,
22.10 »La comune«.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA V NABREŽI
NI prireja predavanje za starše na te-
mo »Pomoč in podpora otrokom z
motnjami branja, pisanja in računa-
nja«, ki bo v sredo, 6. aprila, ob 17. uri
v prostorih Večstopenjske šole Na-
brežina - Nabrežina Kamnolomi 85.
Predavala bo psihologinja dr. Ingrid
Bersenda. Toplo vabljeni!

VEČSTOPENJSKA ŠOLA OPČINE
vljudno vabi starše na predavanje
»Moč in smisel mladostništva« (No-
ve poti v odnosih med starši in otro-
ki), ki bo v ponedeljek, 11. aprila, ob
17.00 v prostorih osnovne šole Fran-
ceta Bevka na Opčinah. Predavala bo
psih. dr. Maja Sedmak.

SPDT vabi v nedeljo, 10. aprila, na po-
hod od Cola do izvira Hublja. Predvi-
dene so štiri ure in pol/pet ur nezah-
tevne hoje. Prevoz do izhodišča z
osebnimi sredstvi. Zbirališče ob 7.00
pri spomeniku v Križu. Info na tel. št.
040-413025.

SPDT in Planinska odseka ŠD Sloga -
ŠK Devin vabijo v nedeljo, 17. apri-
la, na srečanje »Prijateljstvo brez
meje 2016«, ki ga pripravlja Planin-
ska skupina Bazovica iz Reke. Do
zbirnega mesta, lovske koče Lisac
(med Klano in vasico Lisac), se bodo
tržaški pohodniki pripeljali z avto-
busom. Odhod avtobusa ob 7.30 iz
Trsta, Trg Oberdan, oziroma ob 7.45
iz Bazovice. Prijave sprejemamo do
sobote, 9. aprila, na tel. št. 040-
413025 (Marinka).

KRUT IN SKD RDEČA ZVEZDA, v
sklopu projekta FJK »Iz roda v rod«,
vabita v soboto, 23. aprila, na eno-
dnevno srečanje v spoznavanju kra-
jevnih in kulturnih karakteristik Be-
nečije. Vpisovanje in informacije na
društvenem sedežu, Ul. Cicerone 8, II.
nad., tel. 040-360072 in v  Zgoniku pri
Madaleni, tel. 040-229123.

Darujte 
za 
sklad

Bubnič

Magajna
www.primorski.eu/bubnicmagajna/

SKD SLAVEC RicmanjeLog

vabi na

'Literarni
večer'

z 80-letnikom pesnikom

ALEKSIJEM PREGARCEM

danes, ob 19.00,

v galerijo Babna hiša v
Ricmanjih

OPČINE - Jutri pred spomenikom

Komemoracija
ustreljenih talcev

Pred spomenikom pri Pikelcu na Opčinah bo jutri ob 15. uri vsakoletna spo-
minska svečanost za 71 talcev, ki so jih nemški vojaki 3. aprila 1944 na robu va-
si ustrelili in se tako kruto maščevali za partizanski bombni atentat v openski ki-
nodvorani, v katerem je umrlo sedem vojakov. Usmrčeni talci so bili Slovenci, Ita-
lijani in Hrvati: njihova trupla so zatem odpeljali v Rižarno pri Sv. Soboti, kjer so
nacisti izkoristili priložnost, da bi preizkusili krematorijsko peč. Ta je zatem de-
lovala še dobro leto dni.

Združenja VZPI-ANPI, ANED in ANPPIA vabijo jutri na komemoracijo, na
kateri bodo na sporedu polaganje vencev in nastopi govornikov. V slovenščini bo
govoril pesnik Ace Mermolja, v italijanščini pesnik Roberto Dedenaro, v hrva-
ščini pa pisateljica Melita Richter. Sodeloval bo moški pevski zbor Tabor pod vod-
stvom Davida Žerjala.

Spomenik talcem na Opčinah FOTODAMJ@N
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DRUŽINA MERLAK je odprla osmico
v Ul. San Sabba 6, v bližini Rižarne.
Toči belo in črno vino z domačim pri-
grizkom. Tel.: 329-8006516.

DRUŽINA PIPAN je odprla osmico v
Samatorci št. 2. Vabljeni! Tel.: 040-
229261.

ERIK IN JADRAN imata odprto osmi-
co, Ricmanje št. 175. Tel.: 040-820223.

IVAN PERNARČIČ ima v Vižovljah od-
prto osmico. Tel. 040-291498.

OSMICA ŠKERK je odprta v Praprotu
št. 20. Tel.: 040-200156.

OSMICO je odprl Milič, Repen 49. Va-
bljeni! Tel.: 040-327104.

PAOLO IN MARINKA sta v Mavhinjah
na Punkišči odprla osmico. Tel. št.
040-299985.

PAOLO PAROVEL IN BARBARA vabi-
ta na osmico v Mačkolje št. 33. Tel.:
040-231290.

ROBERTO ŠAVRON je odprl osmico v
Gabrovcu št. 27. Vesel bo vašega obi-
ska! Tel.: 347-2511947.

V LONJERJU št. 255 ima odprto osmi-
co Damjan Glavina. Tel.: 348-8435444.

ODDAMO svetlo, delno opremljeno,
trisobno stanovanje (70 kv.m.) z bal-
konom in pogledom na morje na Fur-
lanski cesti (Barkovlje). Zunanje par-
kirišče pred stavbo. Tel. 340-8633712.

PRODAM  šivalni stroj za šivanje krzna
in kože. Tel. 340-9329903.

PRODAM mlin Krasmetal na kardan-
ski pogon, cena 250,00 evrov. Tel.:
329-7260688.

PRODAM tv omarico črne barve. Tel.
340-9329903.

SCOOTER trikolesnik piaggio MP3
250ie črne barve, letnik 2006, prevo-
ženih 24.000 km, servisiran, prodam.
Tel. 331-3901302 ali 040-291479.

V NAJEM dajem stanovanje primerno
za dve osebi na Zahodnem delu trža-
škega Krasa. Tel.: 349-3320198.

V REPNU prodajamo zazidljivo zemljiš-
če. Lepa lega z možnostjo izgradnje dvo-
stanovanjske hiše. Tel. št.: 348-1334085.

EKOLOŠKA SOBOTA  AcegasApsAm-
ga in rajonski svet za Zahodni Kras pri-
rejata zbiranje kosovnih odpadkov
(pohištvo, žimnice, železni predmeti,
hladilniki, pralni stroji, računalniki, la-
ki, barve, olja, pnevmatike, akumula-
torje idr.) danes, 2. aprila, od 10. do 18.
ure v »Mandriji« na Proseku (na par-
kirišču).

KD PRIMAVERA  POMLAD vabi na de-
lavnico »Barve in čopiči za dobro po-
čutje - pomladanski ekvinokcij«, ki bo
danes, 2. aprila, od 15.00 do 19.00 v
SKD Igo Gruden v Nabrežini št. 89.
Delavnico bo vodila psihologinja in psi-
hoterapevtka dr. Lucija Lorenzi. Info in
prijave na tel. št. 334-7520208.

SPOMENIK PADLIM V LONJERJU -
SKD Lonjer-Katinara vabi vaščane in
prijatelje na krajšo slovesnost ob oble-
tnici napada na lonjerski bunker danes,
2. aprila, ob 16. uri.

VZPIANPI Naselje Sv. Sergija: danes, 2.
aprila, ob 18. uri v Ljudskem domu P.
Togliattija vabljeni na razpravo »Vlo-
ga Italije v bližnjevzhodnih in sredo-
zemskih vojnah«. Posegla bosta zdrav-
nik Marino Andolina in sen. Stojan
Spetič.

ZCPZ  TRST prireja 45. revijo otroških
in mladinskih pevskih zborov Pesem
mladih 2016 v občinskem gledališču
F. Prešeren v Boljuncu danes, 2. in v
nedeljo, 3. aprila. Danes se bosta
zvrstila dva koncerta, prvi ob 15.00,
drugi ob 17.30, v nedeljo pa trije: ob
15.00, 16.30 in 18.00. Vljudno va-
bljeni!

ANPIVZPI, ANED in ANPPIA prireja-
jo v nedeljo, 3. aprila, ob 15. uri na
Openskem strelišču spominsko sve-
čanost ob 72. obletnici usmrtitve 71
talcev. Slavnostni govorniki: slovenski
pesnik Ace Mermolja, italijanski pes-
nik Roberto Dedenaro in hrvaška pi-
sateljica Melita Richter. Nastopil bo
MoPZ Tabor z Opčin pod vodstvom
Davida Žerjala.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV V TRSTU obvešča svoje čla-
ne, upravičence do slovenske pokoj-
nine, da lahko zaprosijo preko društva
za izpisek prejemkov za leto 2015. Do-
datne informacije na društvenem se-
dežu v Ul. Cicerone 8, tel. 040-360324.

TPPZ PINKO TOMAŽIČ sporoča, da bo
v nedeljo, 3. aprila, ob 17.00 nastop na
reviji Primorska poje v Portorožu (od-
hod avtobusa s Padrič ob 14.15). V to-
rek, 5. aprila, ob 20.45 redna pevska na
sedežu na Padričah.

DRUŠTVO SLOVENSKIH ČEBELAR
JEV  TRST  sklicuje v ponedeljek, 4.
aprila, ob 20.00 prvi občni zbor, ki bo
na društvenem sedežu na Padričah.

DSI IN ODBOR ZA NAGRADO VSTA
JENJE vabita na podelitev nagrade
Vstajenje prof. Mariji Pirjevec. Nasto-
pil bo duo Vanja in Max Zuliani - vio-
lina in klavir, učenca Glasbene matice.
Nagrajenko bo predstavil pisatelj in
časnikar Jože Horvat v ponedeljek, 4.
aprila, ob 20.30 v Peterlinovi dvorani,
Ul. Donizetti 3.

KRU.T IN NARODNA IN ŠTUDIJSKA
KNJIŽNICA vabita v sklopu Vseži-
vljenjskih aktivnosti na srečanje bral-
nega krožka »Skupaj ob knjigi«, v po-
nedeljek, 4. aprila, ob 18. uri  v čital-
nici NŠK v Ul. S.Francesco 20. Infor-
macije na sedežu krožka v Ul. Cicero-
ne 8, tel. 040-360072 ali pri Narodni in
študijski knjižnici.

REDNI OBČNI ZBOR SKD F. PREŠE
REN ob 20. uri v občinskem gledališ-
ču v Boljuncu: prvi sklic v ponedeljek,
4. aprila; drugi sklic v torek, 5. aprila.

SKD SLOVENEC vabi vse člane in vaš-
čane na redni občni zbor, ki bo v Srenj-
ski hiši v Borštu v ponedeljek, 4. apri-
la, ob 20.30.

TEČAJ ZA POKUŠEVALCE VIN  ONAV
(Vsedržavno združenje pokuševalcev
vina) prireja tečaj za pokuševalce, ki bo
začel pri Domju v ponedeljek, 4. apri-

la, in bo trajal 18 lekcij. Potekal bo ob
ponedeljkih in četrtkih, od 20.30 do
22.30. Informacije: onavtrieste.jim-
do.com, trieste@onav.it.

VZPI  ANPI sekcija Devin - Nabrežina
vabi v ponedeljek, 4. aprila, ob 18. uri
v gostilno v Mavhinjah na predstavi-
tev knjige »Diego De Henriquez - Il te-
stimone scomodo« in na praznik včla-
njevanja.

FOTOVIDEO TRST 80 vabi člane, ki so
poravnali članarino 2016 na večer
»Fotografske/video vaje, barve in spot«
v torek, 5. aprila, ob 20.00. 

RAJONSKI SVET ZA VZHODNI KRAS
se bo sestal na svojem sedežu v Do-
berdobski ulici 20/3 - Opčine v torek,
5. aprila, ob 20.00.

RAJONSKI SVET ZA ZAHODNI KRAS
se bo sestal v torek, 5. aprila, ob 20. uri
na svojem sedežu na Proseku št. 159.
Prisoten bo odbornik Matteo Monte-
sano.

SKD LIPA iz Bazovice sklicuje redni ob-
čni zbor v Bazovskem domu v torek,
5. aprila, ob 20.00 v prvem sklicanju in
v sredo, 6. aprila, ob 20.30 v drugem
sklicanju.

UPRAVA OBČINE DOLINA vabi vse vi-
narje z občine na srečanje za priredi-
tev 60. razstave domačih vin, ki bo v
torek, 5. aprila, ob 20.30 na sedežu Ob-
čine Dolina.

DRUŠTVO SLOVENCEV MILJSKE OB
ČINE  Kiljan Ferluga vabi člane na red-
ni občni zbor volilnega značaja v sre-
do, 6. aprila, ob 20.30 na sedežu dru-
štva. Ob tej priliki lahko člani porav-
najo članarino.

MAŠA V DOMU ITIS,  Ul. Pascoli 31, v
velikonočnem duhu, z  obiskom go-
stov, bo v sredo, 6. aprila, v obnovlje-
ni kapeli v I. nad.: ob 16.10 molitev rož-
nega venca, ob 16.30 sv. Maša, ki jo bo
daroval g. Klemen Zalar s p. Rafkom
Ropretom, ob sodelovanju slovenske-
ga verskega občestva župnije Sv. Vin-
cencija in slovenskih skavtov in skav-
tinj; po maši prijateljsko druženje. Po-
dročni svet slovenskih vernikov s Trsta
- Milj in Vincencijeva Konferenca to-
plo vabita k udeležbi.

SDGZ prireja 11. in 13. aprila (14.30-
17.30), 18. in 20. aprila (14.30-18.30) te-
čaj za nizko, srednje in visoko tvega-
nje za »Izpopolnjevanje delodajalcev,
ki opravljajo funkcijo odgovornih za
varnost pri delu - RSPP«, ki se bo od-
vijal na sedežu SDGZ v Trstu, Ul. Ci-
cerone 8. Prijavnice so dostopne na
www.sdgz.it in jih zbiramo do srede, 6.
aprila, po mailu ali faksu.

SLOVENSKI FILATELISTIČNI KLUB
L. KOŠIR vabi slovenske filateli-
ste in prijatelje  na mesečno sreča-
nje, ki bo v sredo, 6. aprila, ob 18.30
v Gregorčičevi dvorani v Ul. Sv.
Frančiška 20.

ZALOŽBI ZTT IN MLADIKA ter Trža-
ško knjižno središče TS360, v sode-
lovanju s Slavističnim društvom Trst-
Gorica-Videm in Skupino 85, vabijo
v sredo, 6. aprila, na kavo s knjigo z
mag. Rado Lečič. Tokrat bo predsta-
vila učbenik v dveh delih Slovenščina
od A do Ž / Lo sloveno dalla A alla Ž.
Z avtorico se bosta pogovarjali dr.
Majda Kaučič Baša in dr. Karin Marc
Bratina. V Tržaškem knjižnem sre-
dišču na Oberdankovem trgu 7 v
Trstu ob 10. uri.

ZDRUŽENJE PROSTOVOLJCEV Ho-
spice Adria Onlus vabi na predavanje
»Pravica ne trpeti: aplikativna oskrba«
v sredo, 6. aprila, ob 17.00 v razstavno
dvorano ZKB, Ul. Ricreatorio 2 - Op-
čine. Predavala bo Rita Marson - di-
daktična koordinatorka študijskega
centra za aplikativno oskrbo »F. Gal-
lini« iz Aviana. Na razpolago je par-
kirni prostor ZKB.

RAJONSKI SVET za Zahodni Kras pri-
reja javno srečanje s funkcionarji Ace-
gasApsAmga v bivšem ljudskem domu
v Križu v četrtek, 7. aprila, ob 19. uri
na temo: »Predstavitev načrta nove ka-
nalizacije v Križu«.

SKUPINA 3555 SKD F. Prešeren iz Bo-
ljunca prireja v četrtek, 7. aprila, ob
20.30 v društveni dvorani občinskega
gledališča predavanje Katje Kjuder, ki
nam bo v sliki in besedi odprla svet v
»Kurdistan in naokrog«. Vabljeni.

OBČINA ZGONIK je razpisala javno

dražbo za najem občinskega stanova-
nja v Zgoniku št. 24 - 1. nadstropje fi-
zičnim osebam za dobo štirih let, z
možnostjo podaljšanja še za štiri leta.
Rok za predložitev ponudb na občin-
sko vložišče zapade ob 12. uri dne 8.
aprila. Izvod dražbenega razpisa je ob-
javljen na spletni strani občine
(www.comune.sgonico.ts.it). Za do-
datne informacije se zainteresirani
lahko obrnejo na občinsko tajništvo
občine Zgonik (tel.: 040-229101).

OBČNI ZBOR ZSKD ZA TRŽAŠKO bo
v soboto, 9. aprila, ob 10. uri v dru-
štvenih prostorih SKD Rdeča Zvezda
v Saležu (Salež 66).

SK DEVIN vabi na 2. Pomladni pohod
po stezi Mirka Škabarja, ki bo pote-
kal v nedeljo, 10. aprila, iz Praprota
v Repen. Zbirališče in odhod med
8.30 in 10.00 pred avtobusno posta-
jo v Praprotu. Po pribl. 4 urah hoje
je, ob kosilu in nagrajevanju v Rep-
nu, poskrbljeno za povratni prevoz
do Praprota.

ZDRUŽENJE PROSTOVOLJCEV Ho-
spice Adria Onlus vabi na redni občni
zbor v torek, 12. aprila, ob 16. uri v
prvem in ob 17. uri v drugem sklicu na
sedež, Ul. Mazzini 46 v Trstu.

SKD RDEČA ZVEZDA vabi članice, čla-
ne in prijatelje na »Redni letni občni
zbor z volitvami«, ki bo v četrtek, 14.
aprila, ob 20.00 v prvem in ob 20.30
v drugem sklicanju v društvenih pro-
storih v Saležu. Glasbeni točki MoPZ
Rdeča zvezda-Lacrima in MePZ Rde-
ča zvezda. Družabnost in pogostitev
ob zaključku. Po uradnem delu bo
mogoče poravnati članarino za teko-
če leto.

KMEČKA ZVEZA obvešča rejce praši-
čev v Deželi FJK, da morajo do 15.
aprila vrniti izpoljen obrazec, ki so ga
v mesecu februarju letos prejeli s stra-
ni Podjetja za zdravstvene usluge
(ASS) v zvezi z »obveznim štetjem
prasičjih podjetji«. Info v uradih KZ in
na pristojnih uradih Zdravstvenega
podjetja.

SKD BARKOVLJE (Ul. Bonafata 6)
prireja v soboto, 16. aprila, ob 20. uri
Praznik pokušnje domačega vina,
kruha in ekstra deviškega olivnega
olja. Vina in olja, ki jih bo strokovna
komisija ocenila, sprejema društvo v
ponedeljek, 11. in torek, 12. aprila, od
18. do 20. ure (2 steklenici za vsak
vzorec belega in rdečega vina in 1 dl
olja). Trije prvouvrščeni za vina bo-
do prejeli diplomo in pokal, za olja pa
kolajne.

KRU.T obvešča člane, da je v teku vpi-
sovanje za skupinsko obmorsko leto-
vanje v Špadičih pri Poreču od 2. do
12. julija. Info in prijave v Ul. Cicero-
ne 8, II. nad., tel. št. 040-360072,
krut.ts@tiscali.it.

RAZSTAVA POŠTNI URAD PRIPO
VEDUJE na ogled do danes, 2. apri-
la, od ponedeljka do sobote, 16.00-
19.00. Organizirajo Italijanske pošte,
Rajonski svet za vzhodni Kras, SKD
Tabor - Prosvetni dom - Opčine. 

SKD SLAVEC Ricmanje-Log vabi da-
nes, 2. aprila, ob 19.00 v Babno hišo
na »Literarni večer« z 80-letnikom
pesnikom Aleksijem Pregarcem. Po-
govor s slavljencem bo vodila prof.
Vilma Purič, srečanje bo popestrila ci-
trarka Urška Matjašec.

KONCERT REVIJE PRIMORSKA POJE
v organizaciji SKD Slavko Škamper-
le, Zbora Tončka Čok, MePZ Jacobus
Gallus, ŽePZ Ivan Grbec, ŽePZ Bar-
kovlje in v sodelovanju z ZSKD bo v
Trstu pri Sv. Ivanu na Stadionu 1. ma-
ja v nedeljo, 3. aprila, ob 17. uri. Na-
stopajo ŽVS Rožmarinke DU Pivka
(dir. Ernesta Mevlja), ŽePZ Miren
Orehovlje (dir. Miran Rustja), Burja -
MePZ DU Postojna (dir. Mirjana Mo-
žina Čepirlo), MePZ Vrtojba (dir.
Zdravko Leban), Vokalna skupina
Grlica Budanje (dir. Katerina Kodele
Zadnikar) in MoVS Sraka (dir. Patrick
Quaggiato).

ZBORI ZSKD NA REVIJI PRIMOR
SKA POJE: MePZ Rdeča zvezda - Sa-
lež Doberdob in TPPZ Pinko Toma-

žič - Trst v nedeljo, 3. aprila, ob 17. uri
v Avditoriju v Portorožu; MVOS Sra-
ka - Štandrež v nedeljo, 3. aprila, ob
17. uri na Stadionu 1. maj pri Sv. Iva-
nu v Trstu. 

NŠK priredi odprtje razstave Benjami-
na Becija Prijemi. Odprtje bo v četr-
tek, 7. aprila, ob 18. uri v čitalnici v Ul.
S. Francesco 20. Predstavila ga bo Sa-
nja Mikac. Vabljeni!

SKD SLOVENEC vabi v soboto, 9. apri-
la, ob 20.00 v Srenjsko hišo v Boršt na
Zgodbarski večer s pripovedovanjem
in prikazovanjem raznih zgodb. So-
delujeta Studijski krožek Zgodbarni-
ca iz Kozine in glasbena skupina
Brustolin iz Harij.

ŽUPNIJSKA DVORANA V NABREŽI
NI prireja razstavo pirhov iz vsega sve-
ta (več kot 1000 pirhov) do 10. apri-
la. Razstavljata tudi Nivea Mislej
(Barkovlje) - Bakrene reliefne slike in
Daniela Turk (Barkovlje) - Mozaik in
ikone. Urnik: ob sobotah od 16.00 do
19.00, ob praznikih od 9.00 do 12.00
in od 16.00 do 19.00.

KONCERT REVIJE PRIMORSKA POJE
v organizaciji MoPZ Vasilij Mirk,
MePZ Rdeča zvezda, MoPZ Vesna,
SDD Jaka Štoka v sodelovanju z ZSKD,
bo v nedeljo, 10. aprila, ob 17. uri na
Proseku v Kulturnem domu Prosek-
Kontovel. Nastopili bodo Fantje pod
latnikom (dir. Manuel Purger), MoPZ
Lig (dir. Aleš Rupnik), MePZ Triglav
Split ( dir. Tatjana Kurajica), MoPZ
Fran Venturini (dir. Ivan Tavčar),
MePZ Štandrež (dir. Goran Ruzzier),
Idrijski oktet (dir. Elizabeta Lampe) in
MoPZ Pivka (dir. Marcel Štefanič).

KONCERT REVIJE PRIMORSKA POJE
v organizaciji SKD Primorsko-Mač-
kolje in SKD Jože Rapotec - Prebeneg
in v sodelovanju z ZSKD bo v petek,
15. aprila, ob 20. uri v Občinskem gle-
dališču F. Prešeren v Boljuncu. Na-
stopajo MePZ Georgios (dir. Sašo Fa-
jon), ŽeCPS Zgonik (dir. Zulejka De-
vetak), Združeni MePZ Repentabor
(dir. Kristina Cotič), MePZ Faros Pi-
ran (dir. Sašo Fajon), VS Slavna (dir.
Jelka Bajec Mikuletič), MoVS Tabor
Kalc 1869 Knežak (dir. Jana Biščak) in
MoPZ Mirko Filej Gorica (dir. Zdrav-
ko Klanjscek).

Ob praznovanju 8. marca darujejo M.
Škabar, E. Hussu, Z. Vidau, L. Kova-
čič, K. Kovačič, E. Dugulin, J. Vidali
in N. Hussu 50,00 evrov za SKD Grad
od Banov.  

Danes praznuje v Boljuncu svoj
90. rojstni dan naša draga

Mira Žerjal
Vse najboljše in še veliko vedrega
razpoloženja ji želijo

hčerka Sonja, sestri Angela in
Vilma, nečakinji Nadja in Mary z

družinama ter Nada in
Sonja z družino

Ob izgubi drage žene in mame
Marie Luise Emili por. Zivec

izrekamo možu Sergiu,
Ketty, Sandri ter svojcem

globoko sožalje.

Člani in odbor TPK Sirena

Zveza cerkvenih pevskih
zborov  Trst

prireja

45. revijo otroških in
mladinskih pevskih zborov

PESEM
MLADIH 2016

v občinskem gledališču
France Prešeren v Boljuncu

danes, 2., in v nedeljo,
3. aprila 2016.

Danes se bosta zvrstila
dva koncerta,

prvi ob 15.00,
drugi ob 17.30; 

v nedeljo pa trije, in sicer
ob 15.00, 16.30 in

18.00 uri.

Vljudno vabljeni!

AGRITURIZEM DEBELIS

je na Kolonkovcu odprt do 10.
aprila, vsak dan, od 10.00 do 22.00.

Ul. Ventura 31/1Tel: 040-391790

KMETIJA ŽAGAR

je odprta v Bazovici do 3. aprila.
Vabljeni!

Tel.: 040-226382. Zaprto ob sredah.

PRODAJAM HIŠO

z dvoriščem in vrtom v Boljuncu
ter kmetijsko zemljišče v Dolini. 

Pokličite 345-5207740.
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SNG Drama Ljubljana
William Shakespeare

BENEŠKI TRGOVEC
režija: Eduard Miler

DANES-sobota, 2. aprila, ob 20.30
v dvorani Generali gledališča Rossetti
z italijanskimi nadnapisi 

Abonenti SSG lahko dvignejo svoje 
vstopnice na blagajni Stalnega 
gledališča FJK - Il Rossetti

MODRI PROGRAM

DOLINA - Občinska uprava v sodelovanju z Deželo Furlanijo-Julijsko krajino

Očistili struge potokov
in spet odprli stare ceste

Dolinska občinska uprava je vče-
raj dopoldne predstavila javnosti za-
ključek dragocenega dela, ki so ga v
zadnjih mesecih opravili v sodelova-
nju z deželno vlado. Nekateri deželni
uslužbenci, ki so navadno zaposleni s
čiščenjem rečnih strug, kanalov in
drugih območij v deželi Furlaniji-Ju-
lijski krajini in pretežno v Karniji, so
bili v zadnjem obdobju zaposleni v
tržaški pokrajini. Mnogo dela so opra-
vili tudi v dolinski občini, kjer so oči-
stili številna območja, od Slavčkove-
ga potoka v Ricmanjih in reke Glin-
ščice do potoka Dolina v istoimenski
vasi ter nekaterih drugih potokov.

Delo deželnih uslužbencev v
Dolini se je zaključilo včeraj. Dolinska
občinska uprava je za to priložnost
predstavila opravljeno delo nepo-
sredno ob potoku Dolina, ki poteka ob
nekdanji t.i. cesti pri sv. Ivanu. Delavci
so poleg čiščenja struge potoka po-
skrbeli tudi za »obnovo« nekdanje ce-
ste, ki so se je vaščani posluževali v
preteklosti in povezuje vaško jedro s
pokopališčem. Pot je dolga približno
150 metrov in je zdaj končno očišče-
na in prehodna in se je bodo torej do-
mačini lahko ponovno posluževali.
Deželni delavci so jo namreč uredili
in z nje ter s struge potoka Dolina od-
stranili mnogo vejevja, a tudi pnev-
matike, steklenice, čevlje, pločevinke,
plastenke in še druge odpadke, ki so
jih v preteklosti pustile za sabo nič kaj
olikane osebe.

Obnovljeno pot in strugo sta
predstavila dolinski župan Sandy Klun
in občinski odbornik za okolje Fran-
co Crevatin ob udeležbi predstavnika
pristojnega deželnega urada Giorgia
Pocecca, ki je bil odgovoren za dela,
ter zastopnikov krajevnih društev in
srenje. Klun in Crevatin sta se še po-
sebej zahvalila delavcem, ki so skrbno
očistili cesto in strugo ter celo na no-
vo zgradili kamniti mostiček na cesti,
pod katerem teče potok. Na srečanju
so poleg tega poudarili pomen čišče-
nja strug v obdobju klimatskih spre-
memb, ko prihaja do nenadnega mo-
čnega deževja.

Obnova ceste in potoka v Doli-
ni ter na drugih območjih dolinske
občine naj bo torej tudi spodbuda za
ljudi, da so pozornejši in upoštevajo
okolje, so še poudarili na tiskovni kon-
ferenci, tudi domačini pa bodo ned-
vomno bolj veseli, saj so pridobili nov
kotiček narave.

Aljoša Gašperlin

Struga in nekdanja
cesta pri Sv. Ivanu
med vaškim
jedrom in
pokopališčem sta
bili prekriti z
vejevjem,
steklenicami,
pnevmatiki,
pločevinkami in še
drugimi odpadki

FOTODAMJ@N

BORŠT - Jutri v parku Hribenca v Zabrežcu

Puščica skozi čas
Prireja združenje Liberi Briganti, ki se ukvarja z lokostrelsko zgodovino

Od leta 2012 deluje v Borštu
združenje Liberi Briganti, ki se ukvar-
ja z lokostrelstvom in lokostrelsko
zgodovino. Predsednik je domačin
Max Clementini, ki je tudi deželni re-
ferent za lokostrelstvo pri športni zve-
zi Uisp, borštansko združenje pa šte-
je 32 članov, Slovencev in Italijanov z
raznih koncev tržaške pokrajine.

Jutri se bo v parku Hribenca v
Zabrežcu na pobudo združenja Libe-
ri Briganti začel niz štirih medna-
rodnih srečanj o lokostrelstvu v ra-
zličnih zgodovinskih obdobjih in na
različnih celinah z naslovom Puščica
skozi čas. Gre za znanstveno didakti-
čna srečanja z mednarodnimi gosti,
na sporedu bodo tako predavanja kot
delavnice oziroma praktične demon-
stracije z lokom.

V parku Hribenca bo to nedeljo
živo od 9. do 19. ure. Ob 8.45 bo na
sporedu vpisovanje, celo dopoldne pa
bo posvečeno predavanjem. V ospred-
ju bo stari angleški lok longbow, o upo-
rabi katerega bo govoril gost iz Angli-
je, predstavnik združenja The English
Warbow Society David Pim. Za zgo-
dovinski uvod bo poskrbel hrvaški
zgodovinar Ivan Pavlov (obravnaval bo
obdobje od stoletne vojne do zatona
kraljeve družine Tudor), Vittorio Briz-
zi pa bo povezoval srečanje s pred-
stavnikoma zveze Uisp Gionato Bro-
vellijem in Lorenzom Carlom Mario
Galantinijem. Govor bo o loku iz pa-
lice, predhodniku longbowa, pa tudi o
dolgem loku, značilnem za škotske
Highlands. Popoldne bodo na vrsti
praktične demonstracije.

Naslednje srečanje bo v nedeljo,
12. junija, in sicer na temi vikingov ter
ameriških staroselcev, niz pa se bo za-
tem nadaljeval 17. in 18. septembra ter
15. in 16. oktobra. (af)

Nežni brežanski
Kupido ...

FACEBOOK

OPČINE - Včeraj pobuda Pompieropoli

Otroci kot mali gasilci
na prazniku starodobnikov

Med gašenjem plamenov FOTODAMJ@N

Na openski Škavenci oz. Nanoškem
trgu je včeraj dopoldne potekala t.i. Pom-
pieropoli, pobuda, ki jo tržaška sekcija
državnega združenja gasilcev ANVVF že
več let prireja, da bi svoje delovanje pri-
bližala otrokom vrtcev in osnovnih šol.
Otroci, ki obiskujejo slovenske vrtce in os-
novne šole Večstopenjske šole Opčine ter
učenci krajevne italijanske večstopenjske
šole so si pod budnim očesom in mentor-
stvom gasilcev nadeli posebne brezrokav-
nike in čelade ter se pomerili v gasilskih ve-
ščinah in spretnostih, kot so spust po dro-
gu, lovljenje ravnotežja med hojo po deski,
skok z višje točke, reševanje po lestvi, pla-
zenje po rovu in seveda gašenje požara s
pomočjo brizgalke. Vsi udeleženci so na
koncu prejeli diplomo mladega gasilca.

Drugače je pobuda Pompieropoli
spadala med dogodke v okviru letošnje
105-letnice prve avtomobilske dirke med
Trstom in Opčinami ter 55-letnice usta-
novitve avtomobilskega kluba Venti all'ora,
ki prireja tradicionalni praznik starodob-
nih vozil Trieste-Opicina Historic v sode-
lovanju s številnimi drugimi združenji in
krajevnimi trgovci. Praznik se je začel ra-
vno včeraj, udeležuje pa se ga rekordnih
135 udeležencev iz Italije, Avstrije, Slove-
nije in Hrvaške. Starodobniki, ki so bili vče-
raj na ogled pri hidrodinamični centrali v

tržaškem starem pristanišču, bodo danes
ob 17. uri na ogled na parkirišču v Prose-
ški ulici 12 na Opčinah, kjer jih bo doma-
či župnik Franc Pohajač tudi blagoslovil. Ob
tej priložnosti bo središče vasi med 17. in
21. uro zaprto za promet, dirka starodob-
nikov pa bo jutri ob 9. uri krenila izpred že-
lezniške postaje pri Sv. Andreju, v teh dneh
pa je na Opčinah živahno tudi zaradi sej-
ma obrtnikov in starinarjev ter odprtja
trgovin in lokalov. (iž)

Otroci so si nadeli
posebne

brezrokavnike in
gasilske čelade ter

se preizkusili v
raznih spretnostih 

FOTODAMJ@N
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TRST - Srečanja, debate in okrogle mize na novem sedežu pokrajinske zveze Confcommercio

Dan odprtih vrat
tržaške zveze trgovcev

Časnikarji veliko pišemo o zvezi
trgovcev Confcommercio in o 32 združe-
njih, ki se v njej prepoznavajo oziroma so
vanjo včlanjena. Kdor bi želel pobliže spo-
znati delovanje zveze, ki zastopa različna
podjetja, v glavnem tista t.i. terciarnega
sektorja – storitvene dejavnosti, turizem,
trgovina, se lahko udeleži dneva odprtih
vrat, ki ga pokrajinska zveza Confcom-
mercio prireja v torek, 12. aprila. Ob tej
priložnosti bodo tudi uradno odprli nov
sedež v Ulici Mazzini 22, kjer zveza sicer
domuje že od februarja.

Dan odprtih vrat so novinarjem
predstavili včeraj. Od 9. do 18. ure se bo
teh v novih prostorih zveze zvrstilo 19 sre-
čanj, debat, okroglih miz in simpozijev.
»Mestu bomo predstavili svoje delo in svo-
jo ponudbo, tako da bo lahko marsikdo
spoznal, da imajo naši člani tudi določe-
ne prednosti,« je novinarje nagovoril
predsednik pokrajinske zveze Confcom-
mercio Antonio Paoletti in dodal, da so
vrata novega doma terciarnega sektorja
itak odprta vsakomur – v vzgojne name-
ne, za sindikalna srečanja in za razvoj no-
vih podjetniških izzivov.

Če se povrnemo k dnevu odprtih
vrat, naj zabeležimo vsaj nekaj zanimivih
srečanj, popoln spored srečanj bo vseka-
kor objavljen na spletni strani www. conf-
commerciotrieste.it. Zanimivo bo na pri-
mer srečanje posvečeno vprašanju pri-
hodnosti trgovskega sektorja v Trstu, ki ga
bosta oblikovala občinska odbornika Ele-
na Marchigiani in Edi Kraus (ob 9.30 v
dvorani Saba), tisto o inovaciji s prispev-
ki EU za program EU Obzorje 2020 za ra-
ziskave in inovacije (ob 9.30 v dvorani Sve-
vo), o deželnih prispevkih za podjetja (ob
11.15 v dvorani Saba), o zagonskih pod-
jetjih od A do Ž (ob 13. uri v dvorani Tom-
maseo), o novi zakonodaji na področju za-
poslovanja - Jobs Act (ob 14. uri v dvora-
ni Rilke) ali pa o načrtih za razvoj prista-
nišča z Zenom D’Agostinom (ob 16.30 v
dvorani Saba). Praznični dan se bo ob
18.45 zaključil v gledališču Rossetti, kjer bo
po običajnih pozdravih na oder stopil ko-

mik Massimo Lopez s svojo kabaretno eki-
po. Ob vstopu bo treba odšteti prispevek
v vsoti 2 evrov. Zbran denar bodo name-
nili fundaciji Mario Morpurgo Nilma, ki
pomaga nekdanjim podjetnikom terciar-
nega sektorja oz. obrtnikom v stiski.

Novinarji smo si lahko včeraj ogle-
dali tudi nove prostore, ki se razprostirajo
na 6. nadstropjih za skupnih 1300 kva-
dratnih metrov. V pritličnih prostorih in
v prvem nadstropju je šest dvoran, ki so
primerne za didaktična srečanja in teča-
je. V zgornjih nadstropjih, kjer je zapo-
slenih 40 uslužbencev, se po uradih pos-
večajo podpori oz. svetovanju podjetni-
kom, vzgojnim pobudam, delovnemu
svetovanju, kreditom, financiranju in
prispevkom, knjigovodstvu in davčnim
storitvam ter socialnim oz. patronatnim
uslugam.

Sara Sternad

TRST - Člani Mittelaba bodo drevi od 19. do 22. ure na Borznem trgu

Navdušeni nad Arduinom
Po četrtkovem ustanovnem občnem zboru bodo drevi tehnološkim navdušencem predstavili Arduina

Utrinek z ustanovnega občnega zbora FOTODAMJ@N

Skupinica tehnoloških navdušencev se
je v manjših prostorih v Ulici Manzoni 11
prvič srečala 28. marca lani. Od takrat so se
tam redno zbirali in snovali nove ideje. Letos
so se odločili, da tudi uradno ustanovijo »hac-
ker space« Mittelab, v katerega je danes včla-
njenih 28 mladih in manj mladih, slovenskih
in italijanskih »tehnoloških genijev«; njegov
predsednik je Aljaž Srebrnič. Kdor bi rad po-
bliže spoznal s čim se Mittelab ukvarja, se lah-
ko drevi od 19. do 22. ure odpravi na Bor-
zni trg, kjer bodo mladi člani v okviru pobu-
de Arduino Day poskrbeli, da bodo začetni-
kom predstavili kaj arduino je (majhen raču-
nalnik na elektronskem vezju, ki ga progra-
miramo tako, da krmili različne naprave) in
jim ponudili priložnost, da se preizkusijo v se-
stavi in programiranju elektronskih vezij.

Poklon domačemu 
književniku Aleksiju Pregarcu

28. marca je tržaški književnik
Aleksij Pregarc, doma iz Ricmanj,
praznoval visoki življenjski jubilej.
Ob tej priložnosti prireja SKD Sla-
vec iz Ricmanj danes, 2. aprila, ob
19. uri v galeriji Babna hiša zanimiv
literarni večer posvečen umetniko-
vi 80-letnici. Profesorica Vilma Pu-
rič bo v pogovoru s slavljencem
predstavila življenje in delo vse-
stranskega ustvarjalca, ki je s svo-
jimi deli nedvomno obogatil sod-
obno književnost na Tržaškem.
Kulturni večer bo z glasbo pope-
strila citrarka Urška Matjašec iz Lo-
gatca.

Branje, pisanje in podobno
Kakor smo že poročali, se ta vikend
vrača tržaški knjižni sejem Trieste-
bookfest. V dvorani Piccola Fenice
v Ul. sv. Frančiška 5 se še danes in
jutri nadaljujejo srečanja s pisatelji
in ilustratorji. Ob 10.30 bo gost pi-
satelj Andrea Molesini, ki se bo v
pogovoru z docentko Sergio Ada-
mo pogovarjal o branju, ustvarjanju
in pisanju. Ob 11.30 bo pisatelj Ful-
vio Ervas predstavil svojo knjigo Tu
non tacere o pravicah do zdrav-
stvene oskrbe, ob 16. uri bo prota-
gonist ilustrator Tuono Pettinato, ki
bo s pisateljem Massimom Palmo
predstavil knjigo Happy Diaz o
glasbeni vzgoji generacije mladih, ki
se je udeležila vrha G8 v Genovi. Ob
18. uri pa bo se bo dan zaključil s
predstavitvijo knjige Assassinio
all'Ikea Giovanne Zucca.

Nedelja v muzeju
Kdor bi nedeljski dan rad preživel
v muzeju, naj obišče razstavo Dve
fronti, eno mesto v nekdanji ribar-
nici, ki si jo bo mogoče brezplačno
ogledati od 10. do 19. ure. Ob 11.
uri je predviden vodeni ogled raz-
stave z Luciom Fabijem. Obiska
vredna je tudi razstava Lloyd. Trža-
ške ladje v svetu v prostorih bivše
Hidrodinamične centrale v trža-
škem starem pristanišču (od 11. do
18. ure - vstopnina 9 oz.6 evrov,
brezplačno za otroke do 14. leta).
Za naše najmlajše bo poskrbljeno v
mestnem naravoslovnem muzeju
(Ul. Tominz 4), kjer bo od 10. do 12.
ure delavnica logične didaktike pri
uporabi video igric. Ob 10.30 pa bo
poskrbljeno za interaktivno spo-
znavanje morskih velikanov z de-
lavnico na vodi ( za otroke od 6. le-
ta starosti). Vstop je prost, za de-
lavnico pa je treba prisotnost potr-
diti na tel 3420071678.

Sejem Barbacan Produce
Na Trg Barbacan se s pomladjo vra-
ča tudi priljubljena pobuda Barba-
can Produce, se pravi sejem, na ka-
terem ponujajo svoje izdelke umet-
niki, dizajnerji in obrtniki. Jutri se
bo od 10. ure do zatona mogoče
sprehajati med svojevrstnimi stoj-
nicami in nabaviti simpatične uni-
katne spominke. Pobudo prirejajo
združenje Liberarti v sodelovanju z
Občino Trst in ateljejema Combi-
ne in Boogaloo Vintage ter resta-
vracijo Arcodiriccardo.

TRST - Gledališče Verdi ima nov koncertni klavir Fazioli

Darilo teatru in poklon Veru
Instrument je podarila tržaška pokrajinska uprava - Večnamenska dvorana pred teraso poimenovana po julija lani umrlemu zborovodji Paolu Veru

Nadzornik Verdija
Stefano Pace, za

njim podarjeni
koncertni klavir

Fazioli

FOTODAMJ@N

V Mali dvorani opernega gleda-
lišča Verdi je bila v sredo popoldne
kratka, a občutena svečanost, ki je
združila dva dogodka: tržaška pokra-
jinska uprava, ki jo je zastopala pred-
sednica Maria Teresa Bassa Poropat, je
gledališču podarila koncertni klavir Fa-
zioli, vodstvo gledališča pa je počasti-
lo spomin na zborovodjo Paola Vera,
ki je nepričakovano umrl julija lan-
skega leta, s poimenovanjem večna-
menske dvorane pred teraso. Sloves-
nost je uvedel nadzornik Stefano Pa-
ce, ki se je Poropatovi toplo zahvalil za
dragoceno darilo, nato pa se prisrčno
spomnil mojstra, s katerim je sicer so-
deloval le par mesecev, kljub temu pa
je z njim navezal prijateljski odnos. Žu-
pan Roberto Cosolini, sicer tudi pred-
sednik gledališke ustanove, je obudil
spomin na lansko predstavitev operne
in baletne sezone, med katero je Vero
dirigiral zbor in orkester, Poropatova
pa je dejala, da se je z darilom želela
oddolžiti za desetletno sodelovanje,
med katerim se je razvilo veliko pro-
jektov, še posebej namenjenih mladim.

Inženir Paolo Fazioli, ustanovitelj
podjetja, ki si je s kakovostjo klavirjev
utrlo pot v širni svet, je povedal, da je

podarjeni klavir star kakih deset let in
nosi serijsko številko okrog 1.400, od
takrat pa je tovarna izdelala drugih
1.200 glasbil ter povečala število na-
meščencev od 3 do 50.

Glasbeni poklon, ki je obeležil ta-
ko darilo kot poimenovanje dvorane,
sta oblikovala koncertni mojster Ste-
fano Furini ter mladi korepetitor Gior-
gio Martano: violinist, ki bi ga radi bolj

pogosto poslušali kot solista, je s pre-
kipevajočo muzikalnostjo zaigral
Dvoržakovo Sonatino op.100 ob iz-
vrstni klavirski spremljavi: doživeto,
vseskozi pestro in barvito, z žlahtnim
fraziranjem in zanosom, ki je vedno
prisoten v njegovi igri, nato pa je izbral
Španski ples iz opere La vida breve
Manuela De Falle v priredbi Fritza
Kreislerja rekoč, da se je želel pokoj-

nemu prijatelju pokloniti s skladbo, ki
izžareva Verov vedri in odprt značaj:
tu je Furini pokazal svojo virtuozno
plat v izvedbi, ki je kar žarela od po-
ustvarjalne naslade. Dolgi in navduše-
ni aplavzi so zasuli Furinija in pianista,
nato sta brat in življenska sopotnica
pokojnega Vera v sosednji dvorani raz-
krili tablo s posvetilom.

Katja Kralj

Z včerajšnjega
predstavitvenega
srečanja 
v Ulici Mazzini 22

FOTODAMJ@N
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SHAKESPEAROV MESEC - V gledališču Rossetti nocoj

»Funt lastn
SNG Drama iz Ljubljane gostuje z uspešnic

TRST - V Beneškem trgovcu, ki prihaja nocoj (ob 20.30)
na odrske deske gledališča Rossetti v sklopu Modrega abon-
maja Slovenskega stalnega gledališča, vlada tragikomičnost.
Shakespearove tematske nastavke režija Eduarda Milerja pre-
čisti in oblikuje intenzivno predstavo, prežeto s skrajnostmi.
Gostovanje SNG Drama Ljubljana je sad sodelovanja med
SSG in Stalnim gledališčem Furlanije - Julijske krajine.

William Shakespeare ni le klasik, ki je na unikaten na-
čin ob prelomu baroka in renesanse spregovoril o ključnih
človeških vprašanjih. Odlikujeta ga namreč tudi iskriv in in-
teligenten humor ter nezmotljiv občutek za teme, ki zazna-
mujejo civilizacijo. Njegov opus je v omembe vredni meri
vplival na slovensko literarno, prevodno in gledališko pro-
dukcijo. Ob vsem aprilskem obeležju rojstva leta 1564 – ka-
terega točni datum je neznan – in smrti 23. aprila leta 1616
tega dramskega mojstra me še najbolj fascinira to, kako je v
svojih delih kondenziral osrednje teme naše civilizacije, nje-
ne temeljne komplekse in dileme. Shakespearu (po mojem
mnenju upravičeno) pripisujejo enaindvajset tragedij in tri-
najst komedij. Motive – kot se lahko poučimo iz monogra-
fije Izvirnost Rolanda Mortiera, ki izvirnost poimenuje »ume-
tniški terorizem« – si večinoma izposoja iz širšega bazena
zahodne kulture. To v njegovem času še ni problematično
in prav njegove vrhunske predelave znanih motivov razkri-
jejo njegovo bravuro.

Ni le letošnje leto posvečeno elizabetinskemu dram-
skemu velikanu, ampak je ravno april mesec, ko se še pose-
bej – tudi zaradi datuma njegove smrti – ozremo v opus Wil-
liama Shakespeara. Stalno gledališče FJK, Slovensko stalno
gledališče, Capella Undergorund in British School združu-
jejo moči za kulturni program TShakespeare, ki je poklon
Mojstrovi umetnosti. Med recitali, filmi in predavanji bodo
na vrsti tudi predstave, med katerimi je ena najpomembnejših
gostovanje Beneškega trgovca v izvedbi SNG Drame iz Lju-
bljane in režiji Eduarda Milerja, ki je za Beneškega trgovca
prejel Borštnikovo nagrado za režijo na 46. Festivalu Boršt-
nikovo srečanje.

Tri tisoč dukatov. Znatna vsota, ki si jo trgovec Anto-
nio sposodi od Juda Shylocka, saj želi z njo pomagati Bassa-
niu, svojemu prijatelju. Vzrok? Ljubezensko hrepenenje/hre-
penenje po moči. Pereči dolg se ne povrne in Antonio je neiz-
prosnemu Shylocku dolžan funt lastnega mesa. Dogajanje je
napeto, dinamično, presejano z naključji. Razpeto med bo-
gatim in hektičnim trgovskim središčem Benetkami in mir-
nim dalmatinskim otokom Belmonte.

Režija predstave se osredotoči na razmislek o na eni
strani neobremenjenem trošenju sredstev in na drugi stra-
ni brezkompromisnim varčevanjem. Se dilema sliši aktual-
no? Predstava ne nudi odgovora, marveč razpre značilnosti
vsake od možnosti. Vodi nas skozi razmisleke o družbenem
vplivu, o medčloveških vezeh, o denarju in o mesu, o pravi-
čnosti. Milerju uspe izkoristiti tista splošna mesta v družbi,
ki jih nagovarja že Shakespeare, hkrati pa izloči partikular-
nosti, ki ne bi nagovorile sodobnega gledalca. Na oder učin-
kovito postavi igro, v kateri so važna le razmerja moči, moč
pa je denar (dejanski ali zgolj prikazan). Tako so tudi eroti-

čne vezi zgolj drugo agregatno stanje ekonomskih. Rezultat
je razdor kulture in osnovnih medčloveških vezi, pri čemer
pa posamezniki ne najdejo sreče, marveč se znajdejo pod tak-
tirko foucaultovskega nadzora nad človeškimi telesi. Spre-
menjeni časi zahtevajo tudi nove motive: Shakespearova ko-
medija ima srečen idilični konec, ki pa ga Miler modificira
v vzhičeno kokainsko orgijo.

Besedilni del komedije temelji na prevodu Milana Je-
siha, ki je v našem prostoru začrtal kontinuiteto natančnih,
a svežih presaditev v slovenščino, ki ustrezajo sodobnemu
jezikovnemu občutku. Avtorica priredbe in dramaturginja
predstave – odlična Žanina Mirčevska – je besedilo gibko
prilagodila reinterpretaciji Beneškega trgovca. Intervencija
lektorice Tatjane Stanič izbrane jezikovne enote v predsta-
vi učinkovito potisne v vulgarne nižje lege. Scenografija Bran-
ka Hojnika je minimalistična in režija jo – kot smo pri Mi-
lerju vajeni – zelo učinkovito uporabi. Svetlobni efekti – po-
sebej deli predstave, ki so odeti v modrikaste tone – oblju-
bljajo prečiščeno vizualno izkušnjo. Režiser je poskrbel tu-
di za glasbeno opremo. Kostumografija Jelene Proković de-
luje poslovno, a karikirano s poudarjeno teatralnostjo. Odli-
čno se sklada z odrskim svetom, v katerem je edina vrednota
– ki določa tudi erotično-ljubezenske vezi – denar. V Bene-

škem trgovcu SNG Drame iz 
poudarjen lik Lancelota, ki ga 
stavo popestrijo ironični deli, 
dijem, na primer pravljičnostj
in treh skrinjicah, kjer slišimo

Ansambel Slovenskega 
bljane v predstavi doseže virt
za slednjo za vlogo Juda Shy
grado. Samoborjev Shylock je v
in neutrudno zahteven do svoj

V Beneškem trgovcu nastopa 

Predstava Beneški trgovec je na 
46. Borštnikovem srečanju prejela dve
nagradi: Eduard Miler je slavil med režiserji,
Igor Samobor pa med igralci

TOMIZZEV DUH

Reka, 
prestolnica sanj
PIŠE MILAN RAKOVAC

Minuli teden je bila Reka s pro-
jektom Reka, pristanišče različnosti iz-
brana za evropsko prestolnico kultu-
re leta 2020. Izjemen dogodek za me-
sto, ljudi, kulturo, zgodovino in – po-
litiko. Par besed torej o Reki, mestu,
v katerem se je do 1918., do prve sve-
tovne vojne, govorilo štiri jezike: hrva-
ško, madžarsko, italijansko in nemško.
Večkulturnost Reke je tudi tokrat gla-
vni razlog, da je mesto v konkurenci
z Osijekom, Dubrovnikom in Puljem
(!) pridobilo laskav naziv. V času svo-
je največje slave je bila Reka, podob-
no kot vaš/naš Trst, eno najživahnej-
ših središč Mediterana. Lahko to spet
postane? Na pomoč si pokličem av-
toriteto, univerzitetnega profesorja
Aljošo Pužarja, Rečana, avtorja iz-
vrstne monografije Città di carta o re-
ških italijanskih literatih (med kateri-
mi so najuspešnejši Enrico Morovich,
Osvaldo Ramous, Lucifero Martini,
Alessandro Damiani, Laura Marchig,
Ezio Mestrovich). Ampak Aljoša pre-
dava na univerzi v Seulu. No problem:
v uri je tu odgovor, še neobjavljen za-
pis pred razglasitvijo rezultatov:

»Novi svinčeni časi vselej kliče-
jo in se sklicujejo na ‘kulturo’, ta pa se,
kot vsaka utopična zmes, pojavi ali kot
obliž ali kot sekira … V trku hudega
časa in utopičnega uma tudi to mesto-
vrtinec, mesto-voda, mesto, katerega
voda je potisnjena v podzemlje in od-
pihnjena v grb, želi biti simbolična
prestolnica, ki bo zarobila tuje vrtin-
ce. Pomembno mesto, ki je nekoč bi-
lo skoraj velemesto, sanja svoje velike
sanje, svoj povratek v prihodnost, o
kateri je nekoč smelo sanjati. Sem lju-
bitelj svobodnih sanj in podpiram pra-
vico tega mesta, da sanja o svojih no-

vih korakih in da jih v dobrobit svo-
jih prebivalcev skuša uresničevati.
Vsak korak naj bo njihov, Reka naj bo
prestolnica njihovih sanj.«

Navdihnjena pesniško-filozof-
ska izjava v nekaj stavkih je toliko bolj
zanimiva danes, saj je bila napisana
pred nastopom ultradesničarskega
hrvaškega kulturnega ministra Zlatka
Hasanbegovića. Ta se, mimogrede, ni
pojavil na slovesni razglasitvi … Re-
čani se sedaj z razlogom sprašujejo, ali
bo odrinil tistih deset milijonov evrov,
kolikor mora država participirati pri
uspešnem projektu Evropske kultur-
ne prestolnice.

Akademik Nedjeljko Fabrio, pi-
sec velikega romana Urjenje v življe-
nju (imate ga tudi v slovenščini v iz-
vrstnem prevodu Sonje Polanc) o su-
rovi reški zgodovini 20. stoletja, o me-
stu svoje mladosti pripoveduje: »Na
Reko so se po (prvi) vojni iz eksila vra-
čali hrvaški pisatelji in pesniki: Viktor
Car Emin, Nikola Polić, Drago Ger-
vais, Ivo Žic-Klačić, Ljubo Brgić in
drugi. Vplivali so na kulturno življenje
mesta, ob njih sem se formiral tudi
sam … V gledališče sem začel zahaja-
ti kot desetletnik, tam sem poslušal
skladatelje in dirigente Ivana Mateči-
ća Ronjgova, Lovra Matačića in Bori-
sa Papandopula … Ko sem sam pričel
pisati za gledališče, sem se največ dru-
žil s Papandopulom in kot libretist le-
ta 1966 sodeloval pri njegovem bale-
tu ‘Dr. Atom’…«

Kulturno življenje Reke je že le-
ta zelo razgibano in polemično. Tudi
zaradi Olivera Frljića, direktorja na-
cionalnega gledališča Ivan pl. Zajc, re-
žiserja, ki s postavitvami kritičnih tek-
stov razburja povsod: v Beogradu o

umoru premiera Đinđića, v Zagrebu
o pobiti srbski družini Zec, v Kranju
o izbrisanih … Reka ima poleg njega
tudi Dašo Drndić, najbolj prevajano
hrvaško pisateljico sploh, ki je izjavi-
la, da je ponosna na svoje »mesto od-
pora«. Steve Green, predsednik neod-
visnih strokovnjakov v komisiji EU za
izbor, je na slovesni razglasitvi v za-
grebškem muzeju Mimara dejal:
»Odločitev ne temelji na dediščini in
zgodovini, temveč na načrtih za ži-
vljenje mesta v prihodnosti … Ključ je
mednarodna razsežnost programa,
ki zapolnjuje in prežema vsako poro
življenja … to smo opazovali in iska-
li. Poudarek ni zgolj na umetnosti,
temveč na načinu, kako lahko umet-
nost in kultura služita mestu, državi in
Evropi in njihovim prebivalcem.«

Pesnik Janko Polić Kamov, eden
največjih hrvaških in evropskih pes-
nikov, sodobnik Srečka Kosovela, Re-
čan, je pred več kot sto leti zapisal ver-
ze, katerih moč se danes zdi večja kot
v njegovem času, ko je bila Reka mad-
žarsko mesto:

I kletva grdna, prostačka
sve pjesme od tad piše:
Psovača tek sam pjesnik ja
i zasad - ništa više!

Reka, prestolnica evropskih sanj,
bo do 2020. pripravila program, ki bo
zrcalil uporniškega duha, o kakršnem
sta pisala Kamov in Morovich, slikal
Venucci in skladal Papandopulo. Ver-
jamem, da ji to uspe. In da bomo za-
radi svežih vzorcev vanjo romali vsi,
ki v razdalji pičlih 100 km med
Trstom, Koprom in Puljem živimo
podobno stvarnost.

ZBOROVSTVO - Primorska poje

Koncerti v vseh 
pokrajinah Fjk

47. revija zborov Primorska poje je v polnem teku: zvrsti-
lo se je že 18 koncertov, bližajo pa se tudi tisti, ki jih prirejajo
Zveza slovenskih kulturnih društev in njene članice. Prvi, v or-
ganizaciji SKD Slavko Škamperle, zbora Tončka Čok, zbora Ja-
cobus Gallus, ŽePZ Ivan Grbec in ŽePZ Barkovlje, bo na spo-
redu v Trstu, na Stadionu 1. maj, jutri ob 17. uri. Nastopili bo-
do tri mešani zbori (zbor Burja DU Postojna, Jože Srebrnič De-
skle in Vrtojba), vokalna skupina Grlica iz Budanja, dva ženska
zbora (Rožmarinke DU Pivka in Miren Orehovlje) ter Moška
vokalna skupina Sraka iz Štandreža.

Drugi koncert bo na Goriškem, točneje v Kulturnem do-
mu Jožef Češčut v Sovodnjah, v organizaciji domačega kul-
turnega društva Sovodnje v soboto, 9. aprila, ob 20. uri. Pu-
bliki se bodo predstavili dva ženska sestava (zbor Sinji galeb
iz Izole in zbor Prešernovke iz Šibenika), Komorni zbor Zve-
ze Slovencev iz Monoštra, Nonet Primorsko iz Mačkolj ter
združena dekliška vokalna skupina Primorsko in ženska vokalna
skupina Barkovlje.

Revija se bo nadaljevala v nedeljo, 10. aprila, ob 17. uri v
Kulturnem domu na Proseku v organizaciji domačega moške-
ga pevskega zbora Vasilij Mirk in SDD Jaka Štoka, MePZ Rde-
ča zvezda in MoPZ Vesna. Nastopili bodo štiri moški zbori (Fan-
tje pod latnikom iz Boljunca, zbor Lig, zbor Fran Venturini od
Domja in zbor Pivka), dva mešana pevska zbora (zbor Triglav
iz Splita in zbor Štandrež) ter Idrijski oktet. Zadnji koncert na
Tržaškem bo v organizaciji SKD Primorsko iz Mačkolj in SKD
Jože Rapotec iz Prebenega v petek, 15. aprila 2016, ob 20. uri v
Občinskem gledališču France Prešeren v Boljuncu. Nastopili bo-
do tri mešani pevski zbori (zbor Georgios in zbor Faros iz Pi-
rana ter zbor Repentabor), tri moški sestavi (vokalna skupina
Slavna iz Slavine, vokalna skupina Tabor Kalc 1869 iz Knežaka
ter zbor Mirko Filej iz Gorice in Ženski pevski zbor Zgonik.

Letošnjo revijo bo v nedeljo, 24. aprila, ob 15.30 sklenil kon-
cert v cerkvi sv. Florijana v Zavarhu (v sodelovanju s Centrom
za kulturne raziskave Bardo). Nastopili bodo mešana zbora Sv.
Lucija iz Portoroža in Duri iz Cola, moški pevski zbor Janez Sve-
tokriški iz Vipavskega Križa, ženski pevski zbor Marjetica iz Pod-
kraja ter komorni zbor Plejade iz Ajdovščine.

TELEFRIULI - Niz Pomladni spev

Tv oddaja o
otroških zborih

Danes se pričenja nov niz televizijskih oddaj v znamenju so-
delovanja med Telefriuli in deželno zborovsko zvezo Usci, v kate-
ro so včlanjeni tudi zbori Zveze slovenskih kulturnih društev. Can-
to di primavera - Pomladni spev je niz osmih oddaj, ki bodo na spo-
redu vsako soboto ob 17. uri (tudi live streaming in s ponovitvijo
ob 22.45). Posvečale se bodo delovanju, specifiki, literaturi, pro-
blematiki otroških zborov. Oddaje bo popestril nastop v živo otro-
ških zborov iz celotnega deželnega teritorija, informacije in nasve-
te pa bodo posredovali strokovnjaki z vseh področij, ki se bodo po-
govarjali z voditeljico oddaje Rossano Paliaga.

Niz oddaj je nastal na pobudo društva Pueri Cantores vi-
demske stolnice. Zamisel, koordinacijo in izvedbo pa podpisuje de-
želno združenje zborov Usci, ki bo skušalo prikazati raznolikost zbo-
rovske stvarnosti v deželi, ki je po kakovosti in organiziranosti zbo-
rov na vrhu državne lestvice. Združenje šteje trenutno 334 včlanjenih
zborov, v katerih poje nad 10.000 pevcev, ki vsako leto izvedejo okrog
2500 koncertov na našem teritoriju in v sklopu združenja, ki jih pod-
pira z umetniškimi, izobraževalnimi, založniškimi, posvetovalnimi
in promocijskimi projekti.

Prva oddaja bo uvodnega značaja in bo v pogovoru s pred-
sedniki vseh pokrajin in z deželnim predsednikom Francom Co-
lussijem predstavila dejavnosti deželne zveze. Sodeloval bo tudi pred-
sednik državne federacije Feniarco Sante Fornasier. Glasbeno ku-
liso bo priskrbel otroški zbor Piccoli Cantori di Rauscedo.

Zveza slovenskih kulturnih društev je v sklopu Usci-ja »peta po-
krajina«, ki zastopa poleg Trsta zaklad slovenskih zborov naše deže-
li. Zbori in zborovodje ZSKD bodo med glavnimi protagonisti na-
slednjih oddaj, kar predstavlja lepo priložnost za predstavitev slovenske
pevske kulture na televizijskih ekranih. V drugi oddaji, na sporedu 9.
aprila, bosta na primer sodelovali Suzana Žerjal z otroškim zborom
Fran Venturini in zborovodkinja Petra Grassi, ki bo spregovorila o pe-
dagoških pristopih. V naslednjih oddajah so že napovedani nastopi
drugih priznanih slovenskih zborovodij in zborov iz naše dežele.

Vsaka oddaja bo obravnavala eno temo: od jezikovnih in kul-
turnih značilnosti teritorija do pedagoških metod, od koristnih učin-
kov zborovske dejavnosti do tekmovalnih in koncertnih repertoarjev.
Spregovorili bodo zborovodje, strokovnjaki, a tudi sami mali pevci, ki
bodo lahko spontano izražali svoje mnenje o temi dneva.

GLASBENA MA

Mladins
matinej

TRST - V Kulturnem
ne zaključil niz uspešnih gl
vensko stalno gledališče pr
beno matico. Po štirih kon
cnih glasbenikov, bodo tokr
ci Glasbene matice. Zadnja
večena odkrivanju mladih 
moval nastop treh predsta
šole. Nastopili bodo tolkali
Fabiana Pereza Tedesca, har
zreda prof. Tatiane Donis i
razreda Armina Seška. Vsi
državnih in mednarodnih t
boj celo serijo prvih nagra
s priznanimi mojstri in ima
tako samostojno kot v kom
redu bodo skladbe Brucha,
da, Spohra, Schlüterja, Gre

Jutrišnji koncert v foa
stalnega gledališča v Trst
Vstop bo tokrat prost. Sle
in izvajalce.

Med nastopajočimi bo tudi
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j skupen dogodek SSG in Stalnega gledališča Fjk 

ega mesa«
co Beneški trgovec v režiji Eduarda Milerja

Ljubljane je glede na original
odigra Gregor Baković. Pred-
mestoma speti z drugim me-
o motiva o Porzijinih snubcih

o španščino in arabščino.
narodnega gledališča iz Lju-
tuozno igro. Igor Samobor je

ylocka prejel Borštnikovo na-
vztrajen v svoji neusmiljenosti
jih dolžnikov – dokler ne vza-

me v roke noža. Njegova neomajnost izvira iz globokega ra-
zočaranja, saj mu pobegne hčerka – njegova najpomemb-
nejša last. Nataša Barbara Gračner kot Porzia v predstavi z
občudovanja vredno lahkoto prehaja po paleti osebnosti žen-
ske, ki razodeva mnoge odtenke med inteligentno mani-
pulatorko, preračunljivo, naveličano poželjivko in tudi ra-
zočarano žensko. Odličen je tudi Marko Mandić v vlogi Bas-
sania, ki ga zaigra kot brezbrižno in na zunanjost, estetiko
osredotočeno kreaturo.

Ivana Zajc

igralski ansambel SNG Drama Ljubljana PETER UHAN

CANKARJEV DOM - Kulturne ustanove se predstavljajo

Pester Kulturni bazar
Med sodelujočimi, kot edina slovenska kulturna ustanova iz Italije, tudi Slovensko stalno gledališče

LJUBLJANA - Kulturni bazar je
enodnevni dogodek, ki združuje celotno
slovensko kulturno ponudbo in jo posta-
vlja v odnos do mladih in izobraževanja na
splošno. Prava tržnica slovenske kulture je
z izjemno pestrim sporedom potekala v če-
trtek v Cankarjevem domu. Bazar prireja-
jo Ministrstvo za kulturo, Ministrstvo za iz-
obraževanje, znanost in šport, Zavod za šol-
stvo ter drugi vladni organi Republike Slo-
venije. Direktno soudeleženih je več kot 300
kulturnih ustanov. Edina slovenska usta-
nova iz Italije, ki je letos predstavljala svo-
je dejavnosti in na bazarju aktivno sodelu-
je od njegove ustanovitve, je Slovensko stal-
no gledališče.

Cilj bazarja je ob predstavitvi slo-
venske kulturne ponudbe za mladino tudi
spodbujanje dialoga med kulturnimi in iz-
obraževalnimi ustanovami. Gre pravzaprav
za celodnevno ponudbo strokovnega iz-
popolnjevanja tako za pedagoge kot za za-
poslene v kulturi. Mladi potrebujejo na-
mreč stik z ustvarjalnostjo, ustanove pa
imajo nalogo, da izobražujejo bodoče ob-
činstvo. Tako je v dvoranah Cankarjevega
doma potekalo skoraj sedemdeset delavnic,
srečanj in različnih kulturnih prireditev.
Med vsemi gre omeniti uvodno predava-
nje Saše Pavček z naslovom Kultura – le-
pota med ljudmi. Mladi in manj mladi so
si lahko ogledali predstavo Gledališče od A
do Ž, ki jo je za SNG Drama Maribor re-
žirala Ivana Đilas. Na okrogli mizi Pomen
zgodbe in branja, ki jo je povezoval Bošt-
jan Gorenc, so sodelovali Janja Vidmar, Fe-
ri Lainšček, Peter Svetina, Andrej Rozman
Roza, Tone Partljič in Slavko Pregl. Pestro
je bilo tudi v ljubljanski Operi, kjer so po-
tekali vodeni ogledi, uprizoritev monoo-
pere Dnevnik Ane Frank ter vaja za balet
Doktor Živago. Za zaključek so predvajali
film Mustang, ki je bil francoski kandidat
za oskarja za najboljši tujejezični film.

V treh preddverjih je bilo vzdušje
prav tako veselo, saj je vsaka sodelujoča
ustanova s stojnico ponujala informacije,
gradivo in delavnice. V prvem preddverju

so na primer vsa slovenska gledališča pri-
sotnim ponujala sprehod »od zaodrja do
odra«. Bazar je obiskala tudi Osnovna šo-
la Franceta Bevka z Opčin. (mlis)

POP IN ROCK GLASBA - Niz koncertov v Sloveniji

Bogata ponudba
LJUBLJANA - Na nocojšnjem koncertu

Tinkara predstavlja
Dober dan, življenje

LJUBLJANA - V Cankarjevem domu bo nocoj koncert pevke Tinkare Kovač,
na katerem bo s svojo spremljevalno zasedbo predstavila nekaj skladb z novega al-
buma Dober dan, življenje, ki bo izšel prav na ta dan. V simbiozi s številnimi go-
sti, ki bodo večeru vdahnili vsak svojo dušo, bo prečesala svoj glasbeni repertoar
od začetkov do danes. Na odru se ji bodo pridružili Anika Horvat, Ariel Cubria
Vichot, Domen Gracej, Gal Gjurin, Katrinas, Marina Martensson, Pavle Kavec in
Rok Golob. Pričetek ob 20. uri, vstopnice so še na voljo (od 10 do 22 evrov).

Na novi plošči je tudi skladba, ki jo je Tinkara posnela z legendarnim itali-
janskim pevcem Bobbyjem Solom. Pesem nosi naslov La cura è vivere, izšla pa bo
tako v slovenski kot italijanski različici. Bobby Solo, sicer znan po skladbah Una
lacrima sul viso, Zingara in Se piangi, se ridi, je namreč Tinkari podaril svojo naj-
novejšo pesem. Snemanje je potekalo v Videmskem studiu Angel’s Wings

ATICA - Jutri

ska
ja

m domu se bo jutri dopold-
lasbenih matinej, ki jih Slo-
rireja v sodelovanju z Glas-
ncertih uveljavljenih pokli-
rat na vrsti nadarjeni učen-
a matineja bo namreč pos-
talentov, zato jo bo zazna-

avnikov različnih oddelkov
ist Lorenzo Dari iz razreda
rfistka Paola Gregorič iz ra-
in violinistka Sara Schisa iz
i trije so se že uveljavili na
tekmovanjih in imajo za se-
ad. Vsi so se izpopolnjevali
ajo več koncertnih izkušenj,
mornih skupinah. Na spo-
, Wieniawskega, Godefroi-
eena, Darija in Satiea.
ajeju balkona Slovenskega
u se bo pričel ob 11. uri.

edil bo aperitiv za publiko

 Lorenzo Dari

Kljub odpovedanemu koncertu Severine v Sežani,
ostaja aprilska ponudba v Sloveniji res bogata.

Slovenski zbor Perpetuum Jazzile, ki a capel-
la izvaja pop in jazz glasbo, je zadnje čase nadvse akti-
ven, saj bodo člani zbora v dveh zaporednih dneh na-
stopili na Primorskem: danes v Športni dvorani Hit
v Šempetru pri Novi Gorici (pričetek ob 19.30), dan
kasneje pa se bodo selili v Sežano, kjer bodo nasto-
pili v tamkajšnji športni dvorani, ravno tako ob 19.30.
Cene: parter/tribuna 20,00 €, za otroke mlajše od 12
let 10,00 €.

V ljubljanskem Cankarjevem domu boste lahko
prisostvovali nastopu ene izmed najpomembnejših sku-
pin iz obdobja bivše Jugoslavije, slavni skupini Novi Fo-
sili, ki bo za izbrano ljubljansko publiko nastopila v Gal-
lusovi dvorani. Občinstvo bo imelo izredno priložnost
z zagrebškim bendom zapeti hite kot so Za dobra sta-
ra vremena, Milena generacijo, Još te volim, E moj Sa-
ša, Šuti moj dječače plavi, Da te ne volim ... pesmi, v
katerih vladajo preproste melodije in besedila, polna
optimizma in ljubezni. Vstopnice: od 22 do 32€.

Zac Harmon, večkrat nagrajeni kitarist, orga-
nist in pisec besedil, v svojem slogu združuje najbolj-
ši blues in soul »stare šole« združuje s sodobnimi be-
sedili. V Sloveniji bo nastopil prvič in za svoj krstni kon-
cert je izbral ljubljansko Cvetličarno, kjer mu bomo
prisluhnili v četrtek, 7. aprila, ob 21. uri. Njegov naj-
novejši album Right Man, Right Now, izdan pri založbi
Blind Pig, prinaša glasbo, ki dokazuje, kako živ in po-
memben je blues v današnjem času. V skladbah obrav-
nava tematike, ki prihajajo naravnost iz naslovnic dnev-
nih medijev in jih predstavlja v svežem in izvirnem slo-
gu, zgrajenem na tradiciji bluesa.Leta 2003 izdani al-
bum Live at Babe & Ricky's Inn pa je navdušujoč do-
kaz misisipskega bluesa v brezhibni izvedbi. V reviji
Blues Revue je Harmon opisan kot »velemojstrski glas-
benik in izvajalec bluesa«.

Vstopnice: stojišče (spletna cena) 15 €.
V Koštabono v bližini Šmarij pri Kopru vnovič

prihaja zasedba Riblja čorba z Boro Đorđevićem na
čelu, mojstrom »turbo zajebancij« in angažiranih son-

gov, ter kritičen, humoren in ljudski štajerski band MI2,
ki je v minulem letu razprodal album in do stropa pol-
nil slovenske dvorane. Tudi tiste največje. Zabava bo v
Koštaboni v soboto, 9. aprila, ob 21. uri. Vstopnice: 15,90
€. V bližnjem Kopru bo isti dan v disku Planet Tuš ob
22. uri nastopila ena in edina Seka Aleksić. Ena izmed
najbolj popularnih turbo-folk pevk bo predstavila svoj
repertoar uspešnic Aspirin, Chivas, Boli stara ljubav ...
Vstopnice: v predprodaji 10 €, na dan dogodka 12 €.

Po največji razprodani turneji Zdravka Čolića,
ko je kralj zabavne glasbene scene v 25 mesecih obi-
skal več kot 45 krajev ter pel pred 450.000 ljudmi, bo
legendarni pevec 15. aprila nastopil v mariborski dvo-
rani Tabor. Slovensko občinstvo bo tako z najbolj po-
pularnim srbskim pop pevcem prepevala hite, kot so
Ti si mi u krvi, Pusti pusti modu, Pjevam danju, pje-
vam noču, Kazna i zločin, Kao moja mati, Čija je ono
zvijezda, Stanica podlugovi, Zagrli me ter hite iz zad-
njega albuma Barut i vatra. Prvih 500 vstopnic bo mo-
žno kupiti po 17 oz. 22 €, nato pa po 20 oz. 25 €.

V Ajdovščini bodo mogočno praznovali v sobo-
to, 16. aprila (od 21. ure). Gost 1. velikega koncerta OA-
ZA Caffe v dvorani ŠRC Police bo nihče drug kot odli-
čni hrvaški pop pevec Zlatan Stipišić - Gibonni. Vrhun-
ski hrvaški pevec bo predstavil nov cede Familija ter
seveda uspešnice iz dolgoletne glasbene kariere: Libar,
Činim pravu stvar, Mirakul in ostale. Album Familija
bo zagledal luč v ponedeljek, 4. aprila, in Gibonni bo
nove uspešnice predstavil z edinstvenim dogodkom, no-
cojšnjim koncertom na zagrebškem trgu Bana Jelači-
ća. Vstopnice za koncert v Ajdovščini: v predprodaji 20
€, na dan koncerta 22€.

Parni Valjak, ena najpopularnejših pop-rock sku-
pin iz bivše države, je lani 40 let delovanja praznovala
z novo pesmijo, videospotom ter številnimi koncerti,
ki so doživeli vrhunec v razprodanih Križankah. V Lju-
bljano se tokrat vračajo v priljubljeno Cvetličarno. Par-
ni valjak je eden od začetnikov vala pop-rock skupin
na Balkanu in še danes predstavlja neprekosljivo
ustvarjalno energijo. Koncert bo v petek, 22. aprila, ob
21. uri. Vstopnice: 23,90 €. (I.F.)

Shakesoneti, pravo doživetje
LJUBLJANA - Angleški dramatik William Shakespeare nam je zapustil tu-

di sto štiriinpetdeset ljubezenskih sonetov. Nekatere od teh sta uglasbila in uo-
kvirila v odrski dogodek Shakesoneti Mitja Vrhovnik Smrekar in Primož Vitez.
Recital v Cankarjevem domu poteka v Štihovi dvorani, ki ima obliko amfitea-
tra, oblikujejo pa ga skupina Bossa de Novo, Boris Cavazza in Urška Taufer. Bra-
nje in petje več kot štiri sto let starih sonetov v različnih jezikih je pravo doži-
vetje, pri čemer gre izpostaviti Cavazzov šarm ter izjemno gledališko, pevsko in
glasbeno nadarjenost Tauferjeve. Dogodek je potekal med kulturnim bazarjem,
ponovitvi bosta danes ob 18. uri in v soboto, 9. aprila, ob 17. uri. (mlis)

Tinkara 
in Bobby Solo 
sta v prejšnjih

mesecih skupaj
posnela skladbo
La cura è vivere 

A. BRUNI

Cankarjev dom je promoviral razstavo o Nikoli Tesli NADA ŽGANK
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MLADI KMETOVALCI - Na obisku pri Martinu Merlaku 

Namesto nogometne žoge vino, 
oljke, živinoreja in osmica

Martin Merlak (letnik 1987) je kot
kmetovalec še razmeroma neizkušen, saj
se s kmetijstvom poklicno ukvarja šele od
leta 2013, ko je prevzel družinsko pose-
stvo z nekaj vinogradi, oljčnimi nasadi in
hlevom, v katerem redi prašiče za meso
in suhomesnate izdelke. Upravlja ne-
kakšno »razpršeno« kmetijo, saj je osmi-
ca, ki jo imajo odprto štirikrat letno, v
Trstu v neposredni bližini Rižarne, sta-
nuje v družinski hiši v Dolini, vinograde
in oljke pa ima v Borštu na pobočju nad
Boljuncem; tam je tudi hlev za prašiče.
Seveda se za kmetijstvo ni odločil čez
noč. Že prej je namreč pomagal očetu -
ta se je s kmetijstvom ukvarjal ljubitelj-
sko ob svojem rednem delu - pri pripra-
vi vina, pri delu v hlevu in tudi pri sti-
skanju oljk, tako da Martin povsem ne-
pripravljen na zahtevno delo le ni bil.

»Končal sem trgovski zavod Žige
Zoisa in se nato po maturi vpisal na eko-
nomijo. Toda študij sem na pol poti pre-
kinil, ker sem dobil ponudbo za delo in
sem se zaposlil. Ob delu pa sem v pro-
stem času še naprej pomagal očetu v vi-
nogradu in počasi začel razmišljati, da bi
se kmetijstvu bolj resno posvetil,« je uvo-
doma povedal dokaj zgovorni Martin
med »popotovanjem« od hiše v Dolini v
Trst, kjer ima osmico, in nato v breg pod
Borštom z vinogradom, oljčnim nasa-
dom in hlevom.

Vaši vrstniki vas najbrž bolj po-
znajo kot nogometaša. Kako ste nogo-
metno žogo zamenjali za hlevske škor-
nje in najrazličnejše orodje, ki so po-
trebni za delo v hlevu, vinogradu, osmi-
ci in v oljčniku?

Res sem že kot otrok igral nogomet
pri Bregu. Šel sem skozi vse mladinske
kategorije, pri članih pa sem nazadnje
igral v ekipi Zarje Gaje. Vendar nisem bil
»zastrupljen« z nogometom. To je bila
zame najprej predvsem zabava, v članski
kategoriji pa smo bili tudi zelo dobra
»klapa«. Vendar sem že takrat, ko sem še
igral in bil tudi redno zaposlen, razmišljal,
da bi se posvetil kmetijskemu poklicu.
Kasneje sem opravil še splošni tečaj iz
kmetijstva, vinogradništva in vinarstva pa
sem se učil tudi od očeta, tako da preskok
od »igre«, kar je nogomet nedvomno bil,
do razmeroma zahtevnega dela na kme-
tiji zame ni bil pretežak.

Kako veliko kmetijo imate?
Za zdaj je kmetija razmeroma

majhna. Vinograd je velik približno hek-
tar in pol. Od sort imam malvazijo, ki je
je največ, vitovsko, refošk in merlot. Ne-
kaj malega je tudi kabernet sauvignona
in rebule. Vino tudi ustekleničimo. Lani
smo napolnili približno 2000 steklenic ra-
zličnih sort. Ob tem seveda v osmici pro-
dajamo naše odprto vino. Večino vin-
skega pridelka prodamo v osmici, nekaj
pa tudi dvema gostinskima lokaloma na
Katinari in v Boljuncu, ki sta naša stalna
odjemalca. Lani sem poskusno pripravil
tudi 130 steklenic penine, ki je mešani-
ca rebule, malvazije, vitovske in refoška.
Vinifikacija je potekala »na belo«, tako da
refošk ni spustil barve, je pa dal penini
bolj poln okus. S penino sem zelo zado-
voljen, tako da bom letos pripravil pri-
bližno 800 steklenic. Tisti, ki so penino
poskusili, so jo namreč zelo pohvalili.

Imate zanimivo vinsko »klet«. Po-
vsem drugačna je od tradicionalnih kle-
ti, ki so po tradiciji v glavnem pod hišo.
Vaša je v 1. nadstropju nad osmico. Ka-
ko to?

Naša »klet« res ni povsem običaj-
na in ima svojo zgodovino. Moj nono je
bil namreč iz Škednja in v bližini Rižar-
ne imamo še vedno njivo. Na bližnji par-

celi pa je oče postavil večjo zgradbo, v ka-
teri si je nameraval urediti mehanično de-
lavnico. Toda to se ni nikoli zgodilo. Je
pa oče leta 2001 v Borštu kupil prvo nji-
vo, nekaj let kasneje še eno s trtami in olj-
kami. V začetku smo imeli vino samo za
lastne potrebe, ostalo grozdje pa smo
prodali. Nato smo leta 2010 prvič odpr-
li osmico in to v zgradbi, ki je bila prvot-
no namenjena za mehanično delavnico.
Leta 2012 sem se pri pridelavi vina pri-
družil očetu, naslednje leto pa sem vino
že pridelal sam. No, in ker so prostori
osmice v pritličju, zgradba pa ni pod-
kletena, je bila edina možna rešitev, da
imamo »klet« v prvem nadstropju.

Kako pa skrbite za potrebno tem-
peraturo v »kleti«? Poleti je v Trstu po-
šteno vroče.

Postaviti smo morali primerne kli-
matske naprave, tako da je temperatura
vedno pod nadzorom. Vino hranimo v
nerjavečih kovinskih sodih in v 16 hra-
stovih sodih, od katerih je 14 barikov po
225 litrov in 2 soda po 500 litrov. V »kle-
ti« imam tudi posebno sušilno komoro,
v kateri zorijo naše suhe mesnine od pan-
cete, slanine, klobas in salam do ombo-
la, vratovine ter pršutov.

Poleg vina in suhomesnatih izdel-
kov v osmici prodajamo tudi naše oljčno
olje. Lani smo ga prodali približno 400
litrov.

Kje redite prašiče in kje jih kupu-
jete?

Hlev za prašiče imam v bližini vi-
nograda pod Borštom. Do letos sem jih
imel vsako leto pet, letos pa jih bom ku-
pil šest ali sedem, saj gredo mesnine v
osmici zelo dobro v promet. Do lani sem
prašiče kupoval v Furlaniji, zdaj pa v bli-
žini Celovca. Redimo jih od junija do de-
cembra, nato pa gredo v zakol v klavni-
co na Proseku. Mesne izdelke nato pri-
pravimo sami doma.

Kdaj imate osmico in kdo poleg
vas dela v njej?

Vrata osmice odpremo štirikrat
letno, in sicer trikrat za 17, enkrat pa za
10 dni. Prvič jo odpremo zadnja dva ted-
na marca in prve tri dni aprila. Nasled-
nja bo konec maja, potem v začetku ju-
lija, nato pa še na začetku oktobra. V
osmici mi pomagajo še mama in oče ter
brat, ki imata drugače svoji službi. Kadar
je največ dela, pa na pomoč priskočita še
moja in bratova punca. Osmica je za nas
zelo pomembna, saj predstavlja za zdaj
glavni vir dohodka.

Kakšna je bila vinska letina 2015?
Bila je nedvomno dobra. Ni bila

vrhunska, vendar pa bo vino res dobro.
To velja tudi za oljke, saj je bilo sonca in
dežja dovolj ravno takrat, ko je bilo to naj-
bolj potrebno.

Kot ste povedali, je osmica vaš gla-
vni vir dohodka. Ali morda načrtujete
tudi razširitev dejavnosti?

Na Dolgi kroni sem najel zemljiš-
če, kjer nameravam zasaditi nov vino-
grad. Dal sem tudi prošnjo na Deželo za
prispevek, ki je namenjen spodbujanju
kmetijske dejavnosti. Pri sestavljanju
prednostnih lestvic dobitnikov prispev-
kov dobijo mladi kmetovalci dodatne
točke. Upam, da bom prispevek dobil. Po
odobritvi prispevka je treba v dveh letih
urediti vinograd in če bo šlo vse po na-
črtih, naj bi prvo vino z Dolge krone pri-
šlo leta 2020. Vsekakor je moj cilj razši-
ritev vinske proizvodnje, tako da bi vino
lahko v perspektivi postalo moj glavni vir
dohodka. Seveda bo treba za to zgradi-
ti tudi ustrezno klet, saj ta, ki jo imamo
zdaj, za bolj ambiciozne načrte ni pri-
merna.

Delo na kmetiji vam vzame veliko
časa. Ali vam ga kaj ostane za dodatno
izobraževanje, ki je tudi izredno po-
memben del tega poklica?

Moj delovni dan v glavnem preži-
vljam v vinogradu, med oljkami in na nji-
vi. Poleg tega je treba tudi v kleti vedno
kaj postoriti. Tako mi časa za sistemati-
čno izobraževanje zmanjkuje. Toda ta
primanjkljaj poskušam odpraviti s po-
govori z bolj izkušenimi vinarji, od ka-
terih se vedno kaj naučim. Med njimi bi
rad posebej omenil Uroša Klabjana z
Ospa, ki mi vedno rad pomaga z nasve-
ti, tako kar zadeva vinogradništvo in vi-
narstvo kot tudi glede potrebne opreme,
ki je na tem področju zelo važna.

Rado Gruden

Mitja Merlak med
vinogradi in v kleti 
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Davčne prijave 2016
Kmečka zveza obvešča da so
njeni uradi v okviru delovanja
Centra za fiskalno pomoč CAF-
CIA na razpolago za izpolnje-
vanje davčnih prijav 730 ter
UNICO. Davčni zavezanci, ki so
jim uradi Kmečke zveze lani iz-
polnili prijavo bodo dobili na
dom vabilo z datumom in urni-
kom sestanka za izvršitev te ob-
veznosti. Kdor pa letos namera-
va prvič koristiti to storitev,
lahko se zglasi v uradih Kmeč-
ke zveze na sledeči način: v
Trstu po telefonu 040362941
vsak dan od 8.00 do 13.00 ter v
torkih in četrtih tudi ob 14.00 do
16.00 ali pa neposredno na na-
slovu ul. Ghega št.2; v Gorici na
telefonsko številko 048182570
od ponedeljka do petka od 9.00
do 13.00 ali pa na sedežu Korzo
Verdi 51; v Čedadu po telefonu
0432 703119 ali v uradu ul.
Manzoni 31 od ponedeljka do
petka od 8:00 do 12:30.

Pozor na
fitofarmacevtska sredstva

LJUBLJANA - V Sloveniji so
pristojne službe začele obvešča-
ti in osveščati javnost o pomenu
pravilne uporabe fitofarmacevt-
skih sredstev. S tem želijo zašči-
titi okolje in zdravje ljudi, pose-
ben poudarek pa je na varovanju
čebel, ki so eden ključnih indi-
katorjev čistosti okolja in imajo
zelo pomembno vlogo v kmetij-
ski proizvodnji.

Obvestilo KZ
Kmečka zveza obvešča rejce pra-
šičev v Deželi FJK , da morajo do
15. aprila t.l. vrniti izpopoljen
obrazec, ki so ga v mesecu fe-
bruarju letos prejeli s strani
Podjetja za zdravstvene usluge
(ASS) v zvezi z »obveznim štet-
jem prasičjih podjetji«. Za mo-
rebitna pojasnila so jim na uslu-
go uradi KZ in pristojni uradi
Zdravstvenega podjetja.

Zatiranje bolezni in škodljivcev
Podajamo pregled zatiranja bolezni in škodljivcev sadnih vrst v mesecu mar-

cu in aprilu, ko se brsti napenjajo in razpenjajo, ob začetku razvoja cvetnih pecljev
ter pred cvetenjem. V shemi navajamo sredstva, ki se uporabljajo za tradicionalno
zatiranje bolezni in škodljivcev ter tista, ki jih dopušča zakonodaja EU za biološko
zatiranje. Želimo tudi podčrtati, da se bomo pri svojem navajanju omejili le na bo-
lezni in škodljivce, ki pogosteje napadajo pri nas bolj razširjene sadne vrste.

Koristnike opozarjamo, naj škropijo le v primerih, ko posledice bolezni oziro-
ma napada škodljivcev presežejo prag škodljivosti.

V zvezi z uporabo fitofarmacevskih sredstev želimo tudi pojasniti, da obstaja-
jo poleg navedenih še drugi enako učinkoviti pripravki. Iz praktičnih razlogov na-
vajamo le nekatere, kar ne izključuje uporabo drugih. Pomembno je le, da pri na-
kupu preverimo na etiketi, če so sredstva učinkovita proti boleznim ali škodljivcem,
ki jih nameravamo zatirati.

JABLANE. V času razpenjanja brstov in začetku razvoja cvetnih pecljev (mi-
šje uho) napadata to sadno vrsto predvsem dve bolezni: JABLANOV RAK (Nectria
galligena, Sphaeropsis malorum, Phomopsis mali) in JABLANOV ŠKRLUP (Ven-
turia inaequalis). Proti prvi uporabljamo uspešno bakrov oksiklorid 50 (Rame Caffaro)
ali bordojsko brozgo, proti drugi pa ista bakrena sredstva in Ditianon (Gladior WTG),
Dodina (Dodil WG, Guanidol WDG). Pri biološkem zatiranju te bolezni lahko upo-
rabljamo navedena bakrena sredstva. Čeprav le v redkih primerih in pri občutlivej-
ših sortah napade jablano tudi jablanova pepelovka (Podosphaera leucotricha).

Jablano napadajo v tem času tudi škodljivci in sicer: AMERIŠKI KAPAR (Qua-
driaspidiotus perniciosus) in razne listne uši. Prvega zatiramo z belim oljem, za uši
pa uporabljamo sledeča sredstva: Acetamiprit (Epik), Imidacloprid (Kohinor 200 SL),
Tiametoxan (Actara 25 WG) in Pirimicarp (Pirimor 17,5) ipd.

Za biološko zatiranje kaparja uporabljamo že navedeno belo olje, za listne uši
pa Azadiractino (Aza Nema).

HRUŠKE. V času razpenjanja brstov napadata to sadno vrsto predvsem HRU-
ŠEV RAK (Nectria galligena) in HRUŠEV ŠKRLUP (Venturia pyrina). Za zatiranje
prve bolezni uporabljamo sledeče pripravke: Bakrov oksiklorid 50 (Rame Caffaro)
ali bordojsko brozgo in Ditianonom ( DELAN). Za zatiranje druge bolezni pa po-
leg omenjenih za prvo, uporabljamo Mancozep (Dithane M-45), Metiram (Polyram),
Tiram (Silfur WG), Dodino (AGRODODINA), Tebuconazol (Folicur WG) in Te-
traconazol (Domark) ipd. Omenjena bakrova sredstva uporabljamo tudi za biolo-
ško zatiranje teh bolezni.

V istem času napada hruške AMERIŠKI KAPAR (Quadriaspidiotus pernicio-
sus), proti kateremu uporabljamo belo olje-80 (2-3 kg), ali Imidakloprid (Confidor
200). Belo olje uporabljamo tudi za biološko varstvo.

V primeru prisotnosti BAKTERIJSKEGA OŽIGA (Erwinia amylovora) od-
stranimo in zažgemo okužene dele. Rez opravimo 70 cm pod delom, kjer so vidni
znaki bolezni. Listne uši zatiramo na hruškah s sredstvi, ki smo jih navedli za zati-
ranje teh škodljivcev na jablani.

Svetovalna služba KZ
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GORICA - Dogovor na sinočnjem srečanju, ki sta ga sklicali krovni organizaciji

Obe glasbeni šoli
v Trgovskem domu

V četrto nadstropje Trgovskega doma
na glavni mestni ulici v Gorici bosta skupaj
vstopila Glasbena matica in Slovenski cen-
ter za glasbeno vzgojo Emil Komel. To je po-
membni sklep včerajšnjega zasedanja v
Trstu, ki sta ga sklicali krovni organizaciji
SKGZ in SSO. Nanj sta povabili predsedni-
ka obeh glasbenih šol in goriška pokrajin-
ska predsednika krovnih organizacij, med
ostalimi sogovorniki pa zlasti koordinator-
ja komisije, ki spremlja vračanje Trgovske-
ga doma, Livia Semoliča in predsednico pa-
ritetnega odbora za vprašanja slovenske
manjšine Ksenijo Dobrila. Ravno Dobrila je
spodbudila krovni organizaciji, naj se čim
prej poišče novi uporabnik četrtega nad-
stropja, saj je direkcija za finance in pre-
moženje pri deželi FJK sporočila, da bo dru-
gače uvedla postopek za vrnitev prostorov
agenciji za državno posest, ki je lastnica po-
slopja. Deželna direkcija bo torej na podla-
gi včerajšnjega sklepa prejela pismo, ki ga bo-
sta sestavili in podpisali obe šoli, v njem pa
bosta izrazili pripravljenost na vselitev v
Trgovski dom.

»To je zelo pomemben premik,« je si-
noči ocenila Ksenija Dobrila in dodala: »Soo-
čanje je bilo tvorno, pozitivno, potekalo je
v izrazito sodelovalnem duhu. Mislim, da
bomo prišli do predaje prostorov glasbeni-
ma šolama in do njunega sodelovanja, kar
odpira pot tudi njunemu skupnemu delo-
vanju. Obeti so zelo dobri.«

»Občutek je dober. Zelo hitro smo se
dogovorili. Odslej bo treba sodelovati,« je bil
prvi komentar Milene Padovan, predsednice
Glasbene matice. »V duhu sodelovanja bo
tudi naša šola podpisala uradno prošnjo o
prevzemu četrtega nadstropja,« pa je dejal
Saša Quinzi, predsednik Centra Emil Komel.

Zadovoljstvo je sinoči izrazil tudi Li-
vio Semolič: »Od tega trenutka dalje sta glas-
beni šoli za deželo sogovornici glede vseh na-
daljnjih postopkov, ki zadevajo obnovo
nadstropja: finančnih, operativnih in vse-
binskih. Po mojih predvidevanjih bo obno-
va lahko stekla v trenutku, ko se bodo za-
ključila prenovitvena dela v pritličju, kamor
se bo preselila Feiglova knjižnica. To pomeni
na začetku leta 2018. Obe šoli pa se mora-
ta zavedati, da četrto nadstropje predstavlja
- podobno kot pritličje - velik vsebinski in
arhitektonski izziv, ki mu bo potrebno po-
svetiti največjo možno pozornost, saj bosta
obnovljeni nadstropji dali pečat Trgovske-
mu domu.« (ide)

Pomembno srečanje je potekalo v sejni dvorani Skgz v Trstu FOTODAMJ@N

GORICA - V noči s četrtka na včerajšnji dan

Zasegli sedem kužkov
Bili so zaprti v kletkah sredi druge prtljage - Policisti ovadili 24-letnega voznika z romunskim državljanstvom

Goriški prometni policisti so v noči s če-
trtka na včerajšnji dan pri cestninski postaji
v Vilešu ustavili za pregled dostavno vozilo za
prevoz oseb z romunsko registrsko tablico.
Med pregledovanjem dostavnega vozila so
ugotovili, da sta bili med prtljago tudi dve
transportni kletki za prevoz živali, v katerih
je bilo sedem pasjih mladičev v slabem zdrav-
stvenem stanju, in sicer šest maltežanov in en
buldog. Policisti so poklicali dežurnega živi-
nozdravnika zdravstvenega podjetja za Posočje
in južno Furlanijo, ki je ugotovil več kršitev
pravil o prevozu živali. Zaradi tega so goriški
prometni policisti kužke zasegli, voznika - 24-
letnega romunskega državljana C.T. - pa so
ovadili zaradi trpinčenja in tihotapljenja živali.

Romunski
državljan je
prevažal šest
maltežanov in
enega buldoga

Matejka Grgič z včerajšnjim dnem ni
več zaposlena na Slovenskem izobraževal-
nem konzorciju - Sloviku s sedežem v Go-
rici. Znanstvena direktorica konzorcija je to
sama sporočila s pismom, ki ga je razposlala
po elektronski pošti.

»Z 31. marcem 2016 se moja zaposli-
tev na Sloviku izteka. V teh osmih letih de-
la smo skupaj prehodili dolgo pot. Ustvari-
li, organizirali in izvedli smo pomembne
programe in s svojo dejavnostjo dosegli za-
vidljive uspehe. Na tej točki bi se rada za-
hvalila vsem, ki ste bili z mano in ki ste mi
stali ob strani v teh osmih čudovitih letih,
polnim zanosa, idej in ustvarjanja. Iskrena
zahvala naj gre dijakom (in njihovim star-
šem), študentom in vsem tečajnikom; vsem
sodelavcem, predavateljem, profesorjem,
prevajalcem, tolmačem in drugim strokov-
njakom, ki so sooblikovali Slovikove pro-
grame in vsebine; in nazadnje članom
upravnega sveta, njegovemu predsedniku,
članom znanstvenega sveta in predstavni-
kom članic konzor-
cija. Veselim se na-
daljnjega sodelova-
nja z vsemi vami.
Želim vam veliko
zadovoljstva, zna-
nja in rasti na poti
do novih uspehov,«
je zapisala Grgičeva.
Mimo dejstva, da ni
več zaposlena, osta-
ja pod vprašajem
njena nadaljnja vlo-
ga v konzorciju, k rasti katerega je kot znan-
stvena direktorica veliko prispevala. V kon-
zorciju sicer ravnokar prihaja do kadrovske
reorganizacije, s katero ciljajo na znižanje
stroškov.

Slovenski izobraževalni konzorcij so
ustanovili leta 2005, Grgičeva je postala nje-
gova znanstvena direktorica leta 2008. Slo-
vik v tem obdobju zbira vpise med višješolci,
ki bi radi prihodnje šolsko leto preživeli v
Ljubljani; poleg tega vodi projekt Živa slo-
venščina v sodelovanju s Slorijem, tržaškim
licejem France Prešeren in goriškim licej-
skim polom Trubar-Gregorčič. Konzorcij
prireja tudi delavnico slovenščine na gori-
škem tehničnem polu Cankar-Zois-Vega,
med komercialne dejavnosti spadata tol-
mačenje in prevajanje. V okviru svojega
multidisciplinarnega programa je v prejšnjih
mesecih izpeljal nekaj strokovnih delavnic.

GORICA

Od včeraj
ni več
zaposlena
na Sloviku

Matejka Grgič

VIPAVA - Tragedija na hitri cesti

Umrla voznik in otrok
Še dve osebi sta huje poškodovani - Vsi udeleženci v nesreči naj bi bili v sorodstvenem razmerju

V tragediji na vipavski hitri cesti sta včeraj umrla voznik in
otrok, dve osebi pa sta huje poškodovani.

Prometna nesreča se je zgodila pozno popoldne na hitri ce-
sti Razdrto-Ajdovščina ob izvozu za Vipavo. Kot so pojasnili po-
licisti, je okrog 17. ure avtomobil trčil v odbojno zaščitno ograjo.
Zaradi hudih poškodb je na kraju nesreče umrl 67-letni voznik,
tri hudo poškodovane sopotnike pa so odpeljali v šempetrsko bol-
nišnico, kjer je eden od njih - predšolski otrok, ki naj bi po prvih
informacijah imel le štiri leta - kasneje umrl.

Novogoriška policija je bila o nesreči obveščena ob 17.18. Kot
je pojasnil Dean Božnik s policijske uprave, sta bila v osebnem av-
tomobilu poleg umrlih še 44-letni sopotnik in 63-letna sopotni-
ca. Pokojni voznik je bil z območja Ajdovščina, vsi udeleženci v
nesreči pa naj bi bili v sorodstvenem razmerju.

Hitra cesta Razdrto-Nova Gorica je bila pred priključkom
Vipava do poznega zaprta v smeri Italije. Policisti okoliščine pro-
metne nesreče še vedno preiskujejo, na kraju sta bila poleg reše-
valnih služb prisotna tudi preiskovalni sodnik in državna tožilka.

Prometna
nesreča
se je zgodila
včeraj pozno
popoldne
na hitri cesti
Razdrto-
Ajdovščina
ob izvozu
za Vipavo
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GORICA - Sejem vrtnarskih mojstrov

Magnet za ljubitelje
cvetja in vrtnarjenja
Razstavljeni so tudi zajci, kokoši in sladkovodne ribe

Včerajšnji dan na sejmišču BUMBACA

Številni ljubitelji vrtnarstva so se
včeraj potikali po goriškem sejem-
skem razstavišču, kjer se je začel tri-
dnevni sejem Pollice verde. Nekateri so
se le sprehajali med stojnicami s kme-
tijsko opremo, drugi so sejem izkori-
stili, da so kupili cvetlice, rastlinje ali va-
ze, s katerimi bodo okrasili dvorišča in
domove. Na letošnjem sejmu je okrog
sto razstavljavcev, več jih prihaja iz Slo-
venije, kar je rezultat sodelovanja med
podjetjem Udine e Gorizia Fiere in no-
vogoriške območne obrtno-podjetni-
ške zbornice. Včerajšnjega odprtja so se
med drugimi udeležili goriški župan Et-
tore Romoli, deželna odbornica Sara
Vito, predsednik goriške pokrajine En-

rico Gherghetta in predsednik goriške
Trgovinske zbornice Gianluca Madriz.

Na sejmu je s svojimi akvariji pri-
soten deželni ribiški zavod Ente tute-
la pesca, ogledati si je mogoče razsta-
vo zajcev, razstavljena je tudi perutni-
na združenja AFA, v kateri so vključe-
ni rejci iz raznih krajev Furlanije Julij-

ske krajine. Muco je mogoče posvoji-
ti ob stojnici društva Il libro della vi-
ta, medtem ko člani združenja Appo
razstavljajo zdravilne rastline. Razne
ustvarjalne delavnice ponujajo člani
združenja Galì.

Sejem bo mogoče obiskati še da-
nes in jutri med 10. in 20. uro; vstop je
prost. Tako danes kot jutri bo nekaj
spremnih dogodkov in delavnic. Danes
ob 15.30 bo v paviljonu A predavanje
o rastlinah, ki uspevajo na balkonih in
terasah, ob 16.15 pa o rastlinah za ze-
lenice. Ob 18. uri bo v paviljonu A pri-
kaz obrezovanja in gojenja bonsajev.

Jutri ob 11. uri bo v paviljonu A
Stefano Morsolin spregovoril o gojenju

cvetlic; v paviljonu D bo opoldne sre-
čanje o domači reji kokoši. Ob 15. uri
bo v paviljonu A nov prikaz obrezova-
nja bonsajev, ob 16. uri pa bo spet na
vrsti predavanje o rastlinah, ki uspevajo
na balkonih in terasah. Ob 17.30 bo v
paviljonu A predstavitev knjige o sta-
rih sortah vrtnic Rose perdute e ritro-
vate, ki jo je napisal Carlo Pagani.

Na sejmu si je sicer mogoče ogle-
dati in kupiti sadike, cvetje, sadna dre-
vesa, zelišča, kaktuse, bonsaje,čebul-
nice, semena za zelenjavni in cvetlični
vrt ter poljščine. Na voljo so tudi knji-
ge, oprema in pripomočki za vrtnarje-
nje in vzdrževanje okolice, vrtno po-
hištvo in ograje.

ŠEMPAS - Festival vin

Poleg vinskih presežkov
tudi najboljša oljčna olja
Degustacije, delavnice, razprava, vinska kraljica in Tinkara Kovač

V Šempasu bo jutri potekal 10. Fe-
stival vin - Žlahtna dediščina Slovenije,
druženje z domačimi, udomačenimi in av-
tohtonimi sortami. Na odprtju, ki bo ob 15.
uri, bodo spregovorili novogoriški župan
Matej Arčon, predsednik Turistične zve-
ze TIC Nova Gorica, prokonzul Tomislav
Kovačič s slovenskega konzulata Evrop-
skega reda vitezov vina in Sara Stadler, vin-
ska kraljica Slovenije. Festival vin bo
predstavila Dejana Baša, vodja projekta. V
okviru programa bodo podelili priznanja
za najboljša oljčna olja Goriškega oljkar-
skega društva, v kulturnem programu bo

nastopila Tinkara Kovač.
Strokovni program festivala bo po-

tekal jutri in v ponedeljek med 15. in 21.
uro. Jutri ob 17. uri bo delavnica Namiz-
ne oljke, uro kasneje pa še delavnica Sotočje
bogastva Smaragdne reke in mehurčkov pe-
nin. V ponedeljek bo ob 16. uri razprava
Vipavska dolina, gastronomska destinaci-
ja velikih priložnosti, ob 17.30 delavnica
Gremo na jetra - z vinjakom, uro kasneje
sledi predstavitev jedi Okusimo Goriško. V
času festivala bo na voljo degustacija fe-
stivalskih vin in oljčnih olj. Za vstop na fe-
stival bo treba odšteti 10 evrov. (km)

NOVA GORICA - Nov režim

Pred mestno hišo
odslej modre cone
Parkiranje ne bo več dovoljeno ob pročelju stavbe

Novogoriška mestna občina uvaja nov režim parkira-
nja na javnem plačljivem parkirišču pred občinsko stavbo.
Doslej se je na parkirišče dostopalo mimo zapornice, par-
kiranje pa se je plačevalo pri vratarju v mestni hiši. Od po-
nedeljka dalje bodo na tem parkirišču uvedene modre co-
ne, parkiranje pa bodo uporabniki plačevali na parkomatu.

Na parkirišču pred občino je bilo parkiranih veliko vo-
zil za potrebe različnih služb v novogoriški mestni hiši. »Vsa
službena vozila zdaj umikamo na parkirišče za stavbo knjiž-
nice Franceta Bevka. Ohranjamo pa manjše število rezervi-
ranih parkirnih mest za potrebe protokola, ki bodo le ob-
časno zasedena,« pojasnjujejo iz kabineta župana. Nepo-
sredno ob stavbi novogoriške mestne hiše odslej parkiranje
ne bo več dovoljeno. »Gre za eno prvih stavb novonastale-
ga mesta, ki sodi v našo kulturno dediščino, zato od s pro-
čelja stavbe umikamo osebna vozila,« še pojasnjujejo. (km)

Otroke je spremljal tudi župan Matej Arčon FOTO K.M.

»Zelo je lepo, da gremo takole v šo-
lo, bolj zabavno je, kot če bi nas z avto-
mobilom pripeljali starši. Na poti v šolo se
tudi družimo.« Takole bi lahko strnili vti-
se učencev prve triade na novogoriški po-
družnični osnovni šoli Ledine po četrtko-
vem prihodu v šolo. Od torka namreč dva-
najst učencev predvsem tretjih razredov v
šolo odhaja s pešbusom. Poleg prostovolj-
cev jih je v četrtek spremljal še novogori-
ški župan Matej Arčon.

V sklopu nacionalnega projekta
Zdravšolar.si tudi v Novi Gorici med 29.
marcem in 8. aprilom poteka akcija Pešbus.
Osnovni namen akcije, ki jo kot prvo na
Goriškem izvaja Društvo Gekolina v so-
delovanju s šolo Ledine in ob podpori me-

stne občine, je spodbuditi učence, da v šo-
lo prihajajo peš. Pešbus učence do šole »pri-
pelje« po dveh linijah: prva se začenja na
Bazoviški ulici, druga pa na Erjavčevi, v bli-
žini avtobusne postaje. Na različnih točkah
na poti do šole »pobira« učence, ki v sprem-
stvu prostovoljcev varno prispejo na cilj.

»Veseli smo navdušenja otrok in
staršev, ki so na račun pešbusa tudi raz-
bremenjeni. Nad tem so konec koncev nav-
dušeni tudi spremljevalci. Zelo lepo se vi-
di medgeneracijska povezanost med eni-
mi in drugimi,« je dejala Mateja Zoratti iz
društva Gekolina. Glavni cilj projekta je po
njenih besedah spodbujanje aktivnega in
zdravega načina prihoda v šolo ter spod-
bujanje otrok k samostojnosti. (km)

NOVA GORICA

Prispele so
štiri prijave
za direktorja
gledališča

»Na javni razpis za direktorja javne-
ga zavoda SNG Nova Gorica so prispele šti-
ri prijave,« so včeraj pojasnili na ministr-
stvu za kulturo v Ljubljani. Imen kandida-
tov ne razkrivajo.

Poročali smo že, da je 25. marca pote-
kel rok za prijavo kandidatov za direktorja no-
vogoriškega Slovenskega narodnega gleda-
lišča. Kandidaturi sta javno potrdila Tomica
Dumančič, direktor novogoriškega Stano-
vanjskega sklada, in Borut Bašin, nekdanji
predstavnik za odnose z javnostmi v gleda-
lišču, medtem ko Maja Jerman Bratec, vod-
ja novogoriške izpostave republiškega Jav-
nega sklada za kulturne dejavnosti, ki je ta-
ko kot Dumančič in Bašin kandidirala tudi
na prejšnjem razpisu, tokrat prijave ni ne po-
trdila ne zanikala. Dosedanja vršilka dolžnosti
direktorja SNG Nova Gorica Neda Rusjan
Bric se na razpis ni prijavila. Uganka ostaja
torej, kdo sta tretji oz. četrti kandidat.

Do imenovanja direktorja se mora
odviti še ustrezen postopek. »Ministrica je
kot običajno pri tovrstnih razpisih imeno-
vala razpisno komisijo, ki bo pregledala vse
prispele vloge, opravila pogovore s kandi-
dati. Nato bo zaprosila za predhodno
mnenje o prijavljenih kandidatih strokovni
svet in svet javnega zavoda SNG Nova Go-
rica ter mestno občino Nova Gorica,« so
dodali na ministrstvu. Omenjeni organi in
občina morajo mnenje v roku 30 dni po-
sredovati ministrstvu. »Po tem roku bo mi-
nistrica za kulturo pregledala gradivo in se
seznanila s predhodnimi mnenji ter se še-
le nato odločila o izbiri kandidata,« še po-
jasnjujejo na ministrstvu, ki direktorja
SNG išče že s tretjim razpisom. (km)

GORICA - Obletnica patriarhata

Furlanska zastava
na pročelju občine

Furlani obeležujejo 939. obletnico ustanovitve oglej-
skega patriarhata. Osrednji dogodek v okviru praznika Fie-
ste de Patrie dal Friûl bo jutri v Gradišču, kjer se bodo zbra-
li Furlani iz cele dežele. Ob 11.15 bo v stolnici maša v fur-
lanskem jeziku, ob 12.30 bo kulturni dogodek v občinskem
gledališču. Že danes ob 21. uri bo v gledališču predstava
v furlanščini.

V čast prazniku so včeraj furlansko zastavo razobe-
sili z okna na pročelju goriškega županstva. V okviru praz-
nika bo v ponedeljek, 4. aprila, ob 20.30 na sedežu ne-
kdanjega rajonskega sveta v Ločniku javno srečanje o za-
ščiti furlanskega jezika. Spregovorili bodo Adrian Cescje,
Marco De Agostini, Diego Navarria in Claudio Violino. Furlanska zastava na oknu županstva

NOVA GORICA - Na poti v šolo

S pešbusom in županom
Glavni cilj je spodbujanje aktivnega in zdravega načina prihoda v šolo ter spodbujanje otrok k samostojnosti

Sejem si bo mogoče ogledati
še danes in jutri med 10. in
20. uro, vstop na sejmišče je
prost, sejemsko ponudbo
spremljajo tudi predavanja
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TRŽIČ - Na zasedanju občinskega sveta o termoelektrarni

Ne odstopajo od boja
proti uporabi premoga

»Ponovila bom, kar trdim že dalj ča-
sa: zahtevamo ukinitev sežiganja premo-
ga v tržiški termoelektrarni. Svojo zahte-
vo smo vključili tudi v nov deželni ener-
getski načrt, v katerem so zbrane smer-
nice za centralo, uplinjevalnike, elektro-
vode in obnovljive vire energij. Vse, kar
delamo, je uresničevanje naših predvo-
lilnih obljub. Prizadevamo si za snovanje
deželne energetske strategije, ki bi upo-
števala nova evropska določila. Ko smo
prevzeli upravljanje dežele, je bilo to po-
dročje zapostavljeno in zato smo se takoj
lotili dela. Seveda lahko še marsikaj iz-
boljšamo; ker upoštevamo zahteve ljudi,
smo se odločili za epidemiološko študi-
jo, saj politiki pred vsako odločitvijo po-
trebujejo tehtne elemente.« Tako je de-
želna odbornica za okolje Sara Vito po-
vedala med četrtkovim zasedanjem trži-
škega občinskega sveta, ki so se ga ude-
ležili tudi številni občani ter predstavni-
ki okoljskih združenj in odborov, saj je bi-
la seja namenjena vprašanju nadaljnjega
sežiganja premoga.

Med zasedanjem so predstavili tu-
di izsledke študije, ki jo je koordiniral do-
cent na Univerzi v Vidmu Fabio Barbo-
ne. V njej so ugotovili povečano razšir-

jenost raka na mehurju med ženskami, ki
živijo na Tržiškem. Izsledki Barbonejeve
študije so bili osnova za raziskavo, ki jo
je letos opravila deželna okoljska agenci-
ja ARPA. Na zasedanju občinskega sve-
ta je o njej spregovoril zdravnik Diego Ser-
raini, ki je potrdil, da niso ugotovili po-
vezave med rakastimi obolenji in izpusti
termoelektrarne družbe A2A. Razisko-
valci so vzeli v pretres podatke o benze-
nu, drobnih prašnih delcih PM10, duši-
kovem oksidu in žveplovem dioksidu, pri
čemer so ugotovili, da je za izpuste škod-
ljivih snovi - in torej za povečano število
rakov na mehurju med ženskami - v ve-
liki meri odgovoren avtomobilski promet.
»Nedvomno so ženske, ki živijo en kilo-
meter od termoelektrarne, statistično
podvržene večjemu tveganju kot ženske,
ki živijo dva in več kilometrov proč. Po
drugi strani potrebujemo nadaljnje ana-
lize, da bi lahko potrdili povezavo med
povečanim številom rakov na mehurju in

izpusti posameznih škodljivih snovi,« je
povedal Serraini.

Občinski svetniki so več vprašanj
posvetili podaljšanju okoljskega dovolje-
nja za obratovanje termoelektrarne do le-
ta 2025. Deželna odbornica Sara Vito je
povedala, da si bodo na deželi kakorkoli
še naprej prizadevali za ukinitev sežiga-

nja premoga, o čemer so se pred kratkim
pogovarjali tudi na okoljskem ministrstvu
v Rimu. Na več vprašanj je odgovoril tu-
di Barbone. »Nikoli nisem trdil, da ni te-
žav s sežiganjem premoga. Potrebno je
obenem upoštevati, da je več virov ones-
naževanja, zato se ne smemo zaustaviti le
pri enem,« je še dejal Fabio Barbone.

Za ugotovitev vzrokov
povečanega števila
rakov na mehurju med
ženskami so potrebne
nadaljnje raziskave

Zasedanja občinskega sveta so se udeležili številni občani BONAVENTURA

GORIŠKA - Med njimi tudi števerjanski Likof

Letos devetnajst ekopraznikov
v ekološko ozaveščeni pokrajini

Tudi letos bodo na Goriškem poteka-
li ekoprazniki. Drugi razpis, ki ga je goriška
pokrajina namenila prirediteljem najrazli-
čnejših javnih dogodkov, od šager do špor-
tnih tekmovanj, je imel še večji uspeh kot lan-
ski: od današnjega dne, ko bo v Škocjanu eko-
loški dan Insieme par l'Isonz, do 26. decem-
bra, ko bodo v Ronkah praznovali sv. Štefa-
na, se bo v pokrajini zvrstilo kar devetnajst
okolju prijaznih praznikov. Vsakemu izmed
njih bodo dodelili do 1.150 evrov prispevka
(lani je bil najvišji prispevek 500 evrov), skup-
no bo pokrajina vanje vložila 18.500 evrov.
Med ekoprazniki bo letos tudi števerjanski
Likof, ki bo med 3. in 5. junijem.

Organizatorji ekopraznikov bodo
skrbeli za ločevanje odpadkov, skušali se bo-

do izogibati potrati hrane in pijače, poslu-
ževali se bodo biološko razgradljivih kozar-
cev, krožnikov in pribora. Velika pozornost
bo namenjena tudi informiranju in okoljski
vzgoji, na pomoč bo priskočilo osebje druž-
be ISA Ambiente in pokrajine. »Ekoprazni-
kov je bilo lani petnajst, letos jih imamo šti-
ri več. Samo eden izmed lanskih dobitnikov
prispevka se ni znova prijavil na razpis, kar
kaže na uspeh pobude,« je dejal pokrajinski
funkcionar Flavio Gabrielcig, ki je predsta-
vil letošnji koledar ekopraznikov s pod-
predsednico pokrajine in odbornico za oko-
lje Maro Černic ter Stefanom Russom iz
družbe ISA Ambiente. Černičeva je izpo-
stavila ozaveščanje občanov in delo, ki ga je
na tem področju opravila pokrajina. »V ra-

zličnih fazah življenja se spremenijo tudi ži-
vljenjske navade in način proizvajanja od-
padkov. Zato je potrebno konstantno infor-
miranje,« je dejala, Russo pa je pripomnil, da
se morajo komunikacijske strategije prila-
goditi ekološki ozaveščenosti prebivalstva, ki
je na Goriškem dokaj visoka.

GORIŠKA - Hera

Porabili
več plina

Skupina Hera je v prejšnjih
dneh odobrila bilanco za lansko leto.
Ustvarili so 1412,8 milijona dodane
vrednosti, na Goriškem so med de-
lavci, delničarji in krajevnimi uprava-
mi razdelili 7,4 milijona evrov gospo-
darske vrednosti. Lani je vsaka druži-
na za plačevanje računov povprečno
porabila sedem odstotkov več denar-
ja v primerjavi z letom 2014 in osem
odstotkov manj v primerjavi z letom
2013, še navajajo v družbi, ki je lastnica
električnega in plinskega omrežja. Ni-
hanja so odvisna od porabe zemelj-
skega plina v zimskih mesecih, ki je bi-
la lani višja, razlagajo.

RONKE - Okvara

Jutro brez
pitne vode
Dve ulici poplavljeni

V večjem delu ronškega mest-
nega središča so bili včeraj dopold-
ne brez pitne vode, kar je med do-
mačini povzročilo običajne nevše-
čnosti, ki so povezane s tovrstnimi
dogodki.

Prekinitev dobave je bila po-
sledica okvare na vodovodni cevi,
do katere je nenapovedano prišlo v
Ulici Dante Alighieri. Delavci pod-
jetja Irisacqua so se takoj lotili od-
pravljanja okvare. Iz počene cevi je
kljub njihovemu takojšnjemu po-
segu priteklo kar nekaj vode, ki je
poplavila tako Ulico Dante Alighieri
kot sosednjo Ulico Mazzini. Delav-
ci so najprej zaprli glavni ventil in
prekinili oskrbo s pitno v vodo v
vsem mestnem središču, zatem so
poskrbeli za popravilo cevi. Vse so-
sednje hiše so bile večji del dopol-
dneva brez vode, nekaj težav so ime-
li tudi v javnih lokalih, kjer si ni bi-
lo mogoče privoščiti jutranje kave.

Okrog poldne je bila dobava
pitne vode ponovno zagotovljena.
Zakaj je pravzaprav počila cev, iz
podjetja niso pojasnili.

TRŽIČ - Avtizem

Za čim prejšnje
odkrivanje
in zdravljenje

Danes je svetovni dan avtizma, s
katerim spodbujajo javnost k boljšemu
razumevanju te razvojne motnje. V
zadnjih letih avtizem prizadene vse več
ljudi; zdravniki v Italiji letno obravna-
vajo 45 primerov na 10.000 otrok.
Zgodnja diagnoza je zelo pomembna
pri uspešnem zdravljenju avtizma, za-
to so na Tržiškem razvili projekt »Su-
bito ... ed insieme«, ki ga bodo vodili po
šolah. Pri izvajanju projekta bodo so-
delovali zdravstveno podjetje za Po-
sočje in južno Furlanijo, socialne služ-
be iz občin tržiškega mestnega okrož-
ja in tržiške občinske jasli.

Začeli bodo s tremi otroki, pri če-
mer je po besedah zdravnika Borisa
Černica izredno pomembno čim prejš-
nje odkrivanje avtizma. »Pred desetimi
leti so za avtistične otroke začeli skrbe-
ti, ko so imeli pet let. V zadnjih treh le-
tih smo odkrili osemnajst primerov avt-
izma, pri čemer je bilo petnajst otrok
pod tretjim letom starosti, trije pa so bi-
li stari med štiri in pet let,« pojasnjuje
Černic, medtem ko tržiška občinska
odbornica za socialo Cristiana Morso-
lin poudarja, da je pri izvajanju projekta
zelo pomemben tudi doprinos združe-
nja Anfass, ki mu predseduje Mario
Brancati.

»Pri zgodnjem odkrivanju avtiz-
ma je izredno pomembna tudi vloga
družinskih zdravnikov,« pravi Branca-
ti in pojasnjuje, da bo ravno Anfass gla-
vni prireditelj posveta o avtizmu in o
pomoči za družine, ki bo v ponedeljek,
11. aprila, ob 9. uri na sedežu Funda-
cije Goriške hranilnice v Gorici. Že da-
nes ob 11. uri pa bodo na ronškem le-
tališču odprli razstavo o avtizmu, hkra-
ti bodo spregovorili tudi o projektu, s
katerim promovirajo šport med avti-
stičnimi otroki.

GORICA - SAP

Z gladovno
stavko proti
varčevanju

Generalnega tajnika policijske-
ga sindikata SAP Giannija Tonellija je
na goriški občini včeraj sprejel župan
Ettore Romoli. Tonelli je glasnik pro-
testa proti varčevanju oz. finančnim re-
zom, ki naj bi močno oškodovali var-
nostne sile v Italiji ravno v času, ko bi
morala biti varnost zaradi terorističnih
groženj okrepljena. Ker pa protest ni
bil deležen vladne pozornosti, je To-
nelli začel v januarju gladovno stavko.
Da bi s problemom opozoril čim šir-
šo javnost, se je lotil tudi turneje po
državi, kjer išče sogovornike med jav-
nimi upravitelji. V Gorici ga je sprem-
ljal krajevni tajnik SAP Angelo Obit.

Mara Černic

TRŽIČ - Nasilje v hotelu v središču mesta

Napadla bivšega zaročenca
Karabinjerji aretirali 37-letno žensko iz Gradišča - V preteklosti so jo že kazensko ovadili zaradi zalezovanja

Posegli so karabinjerji ARHIV

Karabinjerji s tržiškega poveljstva so
včeraj obravnavali žensko, ki je fizično na-
padla svojega bivšega zaročenca. Do izpa-
da fizičnega nasilja je prišlo v enem izmed
tržiških hotelov, ki ga upravlja ravno ome-
njeni moški. Pred časom je dobil novo part-
nerko, vendar se s tem in sploh z ločitvijo
njegova bivša zaročenka še ni sprijaznila.
Ženska se je zato včeraj dopoldne približa-
la stranskemu vhodu hotela; zaposlenim je
povedala, da je obiskovalka hotela in da je
ostala zaprta zunaj, potem ko je pokadila ci-
gareto. Hotelsko osebje jo je zato spustilo v
notranjost. Ženska se je odpravila v sobo, v

kateri je običajno njen bivši zaročenec. Naj-
prej ga je ozmerjala, zatem mu je začela gro-
ziti in proti njemu mahati s steklenico.

Podobni dogodki so se v preteklosti
že pripetili, žensko poznajo tako karabi-
njerji kot policisti. V preteklosti si je pri-
služila ovadbo zaradi zalezovanja, saj je do-
besedno uničila hotelsko sobo in zatem
stekla za svojim bivšim zaročencem, da bi
ga pretepla.

Karabinjerji so imeli tudi včeraj kar ne-
kaj dela, da so obvladali nasilno žensko; tu-
di sami so bili deležni groženj in udarcev, saj
se jim je ženska upirala, medtem ko je sku-

šala doseči svojega bivšega zaročenca. Na
koncu so karabinjerji 37-letni ženski iz Gra-
dišča le nataknili lisice, pri čemer se k sre-
či ni nihče poškodoval.

Karabinjerji so žensko najprej odpe-
ljali na pregled v urgenco tržiške bolnišni-
ce, nakar so jo pospremili v vojašnico za
preverjanje dokumentov in nazadnje v trža-
ški zapor. Sodnik za predhodne obravna-
ve je že potrdil pripor in odredil, da mora
biti od svojega zaročenca oddaljena naj-
manj dvesto metrov; poleg tega se mora
izogibati tudi njegovega bivališča in krajev,
ki jih običajno obiskuje.
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Sejem v Sovodnjah
Na travnik ob gostilni Pri Francetu v So-
vodnjah se bo danes vrnil kmetijski in
obrtni sejem. Od 8. do 13. ure bodo na
prizorišču stojnice s ponudbo krajev-
nih pridelovalcev, obrtnikov in rejcev
domačih živali. Z letošnjim letom bo
sovodenjski sejem potekal tudi večkrat
mesečno: spet ga bodo organizirali 16.
aprila na istem mestu in z istim urni-
kom.

Pošle vse vstopnice
V Tržiču so pošle vse vstopnice za ju-
trišnji koncert v spomin na Giulia Re-
genija, mladega raziskovalca iz Fiumi-
cella, ki so ga v še nepojasnjenih oko-
liščinah umorili v Egiptu. Koncert bo
ob 20.45, Mozartov Rekviem bodo iz-
vedli tržiški zbor in orkester ter solisti
Francesca Moretti, Silvia Bonesso,
Francesco Cortese in Gabriel Zgur.

Voden ogled mokrišč
Okoljevarstveno združenje Eugenio
Rosmann prireja jutri voden ogled trži-
ških mokrišč. Udeleženci se bodo
zbrali ob 9.30 na parkirišču rimskih
term. Pri organizaciji ogleda sodeluje-
jo tudi združenje Isonzo-Soča, skupi-
na ljubiteljev nordijske hoje iz Devina
in zveza LILT.

Goriški likovni slog
V galeriji LegaAntiqua na Verdijevem
korzu v Gorici, kjer so na ogled dela Ce-
sareja Devetaga, bo danes ob 18. uri go-
vor o goriškem likovnem slogu; pre-
davala bosta Antonio Devetag in Lu-
ciano de Gironcoli.

Lepotno tekmovanje
V nakupovalnem središču Tiare v Vi-
lešu bo danes ob 16. uri lepotno tek-
movanje za dekleta iz Furlanije Julijske
krajine »La bella d’Italia«.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
PROVVIDENTI, Ul. Oberdan 3, tel.
0481-531972.

DEŽURNA LEKARNA V GRADIŠČU 
PIANI, ul. Ciotti 26, tel. 0481-99153.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
S. ANTONIO, Ul. Romana 93, tel.
0481-40497.

DEŽURNA LEKARNA V MEDEI 
RAJGELJ CHIARA, Ul. Scuole 9, tel.
0481-67068.

V GORICI: na sedežu kulturnega zdru-
ženja Prologo (Ul. G.I. Ascoli 8/1) je
v sklopu niza »Al fine lo spirito fa
quello che vuole« na ogled razstava
Raffaeleja Santilla; še danes, 2. apri-
la, 17.00-19.30 ali po dogovoru (tel.
366-2440162).

V ŠMARTNEM V BRDIH v Hiši kulture:
danes, 2. aprila, ob 19. uri odprtje raz-
stave slikarja Aleksandra Pece »Pre-
obrazbe - Nenehno prehajanje oblik«,
sledila bo predstavitev oblačil in mod-
nih dodatkov znamke Alternative.

V GORICI: v Fundaciji Goriške hranil-
nice v Gosposki (Carduccijevi) ulici 2
v Gorici je na ogled razstava »Solda-
ti-Quando la storia si racconta con le
caserme«; do 22. maja od torka do
petka 9.30-12.30, ob sobotah 15.30-
19.00, ob nedeljah 10.00-13.00, 15.30-
19.00. Bruno Pascoli bo v nedeljo, 3.
aprila, ob 17. uri vodil ogled novega
dela razstave na temo kasarn v Gra-
dišču z naslovom »Il valzer delle
bandiere«; vstop prost.

21. GLEDALIŠKI FESTIVAL UN CA
STELLO DI ... MUSICAL & RISATE
v Kulturnem domu v Gorici: danes, 2.

aprila, ob 20.30 »Animali della fatto-
ria«, nastopa skupina Step iz Ancone
(režija Alberto Manini); predprodaja
v knjigarni Antonini na Korzu Italia
51/A v Gorici, tel. 0481-30212.

V GLEDALIŠČU VERDI V GORICI: v
nedeljo, 3. aprila, ob 20.45 Tulsa Bal-
let, »Masters of Dance«. V petek, 15.
aprila, ob 10. uri v angleščini »The Wi-
zard of Oz« (»Verdi Young Matinèe«);
informacije po tel. 0481-383602 (od
ponedeljka do sobote 17.00-19.00).

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V TRŽI
ČU: v torek, 5. aprila, ob 20.45 kon-
cert pianista Martina Helmchena;
informacije pri blagajni gledališča v
Tržiču (od ponedeljka do sobote
17.00-19.00), tel. 0481-494664.

V SLOVENSKEM NARODNEM GLE
DALIŠČU v Novi Gorici: v sredo, 6.
aprila (premiera), in v četrtek, 7.
aprila, ob 20. uri »Draga Jelena Ser-
gejevna« (Ljudmila Razumovska); in-
formacije po tel. 003865-3352247,
blagajna@sng-ng.si.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 15.00 - 16.45 -

18.40 - 20.30 - 22.10 »Un bacio«.
Dvorana 2: 15.20 »Heidi«; 17.30 -

19.50 »Il mio grosso grasso matri-
monio greco 2«; 21.30 »Batman VS
Superman: Dawn of Justice«.

Dvorana 3: 15.00 - 17.00 - 18.45 »Il con-
dominio dei cuori infranti«; 20.30 -
22.10 »Land of Mine - Sotto la sabbia«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 15.00 - 16.40

»Kung Fu Panda 3«; 18.15 - 21.00
»Batman VS Superman: Dawn of Ju-
stice«. 

Dvorana 2: 16.50 - 20.20 - 22.15 »Il mio
grosso grasso matrimonio greco 2«;
15.00 - 18.30 »Un bacio«.

Dvorana 3: 15.30 - 17.30 »Heidi«;
20.00 »Vita, cuore, battito«; 22.00 »Un
bacio«.

Dvorana 4: 15.30 »Billy il koala«; 17.15
- 21.45 »Race - il colore della vittoria«;
19.50 »Un bacio«.

Dvorana 5: 15.20 »Un momento di fol-
lia«; 17.45 - 20.00 - 22.10 »La comu-
ne«.

POMLADNI KONCERT bo danes, 2.
aprila, ob 19. uri v dvorani Gnidov-
čevega doma na Mirenskem gradu.
Nastopata Goriški komorni zbor in
moški pevski zbor Srečko Kumar.

SVIREL: 8. mednarodno glasbeno tek-
movanje in festival za soliste ter ko-
morne skupine: v vili Vipolže danes,
2. aprila, ob 19. uri »Študentski kon-
cert 2« (zaključni koncert Akademi-
je NOVA s solisti violine, violončela,
harfe), ob 20.30 voden strokovni po-
govor (Helena Filipčič Gardina, Ve-
ronika Brvar, Natalia Gorbunova,
Maria Gruen, Marko Feri, Georg
Glasl) in ob 22. uri »Profesorski kon-
cert 2 (Primož Novšak, violina; Ma-
ria Gruen, violončelo; Stefano Pratti-
soli, kontrabas; Beata Barcza, klavir)«
V nedeljo, 3. aprila, ob 11.30 »Dru-
žinski koncert« v cerkvi Sv. Mihaela
v Biljani in ob 16. uri »Finalni koncert
1« v vili Vipolže.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV IN KD SOVODNJE v so-
delovanju z ZPZP, ZCPZ Trst, ZSKP
Gorica, JSKD prirejata koncert revi-
je Primorska poje v soboto, 9. aprila,
ob 20. uri v Sovodnjah (Kulturni
dom Jožef Češčut). Nastopili bodo:
ŽPZ Sinji Galeb DU Izola, Komorni
zbor Zveze Slovencev Monošter Mad-
žarska, Nonet Primorsko, ŽPZ Pre-
šernovke iz Šibenika Hrvaška, DVS
Primorsko in ŽVS Barkovlje.

JASLI TIKA TAKA obveščajo, da bosta
dneva odprtih vrat v ponedeljek, 4. in
18. aprila. Starši si bodo lahko ogle-
dali jasli in se pogovorili z vzgojitelji-
cami med 16.30 in 18.30.

UNIVERZA ZA TRETJE ŽIVLJENJSKO
OBDOBJE UTE iz Gorice obvešča,
da bodo od ponedeljka, 4. aprila, do
konca akademskega leta v petek, 13.
maja, potekali dnevi odprtih vrat; in-
formacije na tajništvu v Ul. Baiamonti
22 v Gorici, tel. 0481-532101.

22. VIVICITTA'  POŽIVIMO MESTI:
netekmovalna pohodniška priredi-
tev na treh progah (10, 5 in 3 km) bo
v nedeljo, 3. aprila, ob 10.30 s startom
s Trga Evrope - Transalpine. Prireja-
jo goriški UISP, Športni zavod Nova
Gorica, ZSŠDI, ŠD Mark in GS Ma-
rathon Gorica.

3. ENOGASTRONOMSKI POHOD
KRAŠKIH DOBROT 2016 bo v nede-
ljo, 10. aprila, s startom izpred centra
Danica na Vrhu med 8.30 in 10. uro.
10 km dolga proga bo označena, po
poti bodo stojnice s kraškimi dobro-
tami, na Debeli griži si bodo pohodniki
lahko ogledali kaverne v spremstvu in
ob razlagi znanih raziskovalcev prete-
klosti Mitje Jurna in Marca Mantini-
ja; ob plačilu startnine bodo udeleženci
prejeli bone za degustacije in topel
obrok ob zaključku pohoda. V centru
Danica bo na ogled razstava o prvi sve-
tovni vojni raziskovalke preteklosti
Branke Sulli iz Trsta; zaželena je pri-
java do 7. aprila na info@pohod.it, in-
formacije www.pohod.it.

AŠKD KREMENJAK iz Jamelj organi-
zira v soboto, 7. maja, enodnevni iz-
let v Avstrijo z ogledom Minimun-
dusa, hiše plazilcev, postankom v tu-
rističnem letovišču v kraju Vrba-Vel-
den in sprehodom ob Vrbskem jeze-
ru; informacije po tel. 338-8962776
(Franco od 14.00 do 22.00) in 333-
5746178 (Fabio od 18.00 do 22.00).

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJEN
CEV za Goriško prireja v petek, 27. ma-
ja, enodnevni izlet na Goli otok in na
druge otoke Kvarnerskega zaliva. Vpi-

sujejo do 5. aprila po tel. 0481-884156
(Andrej F.), 0481-20801 (Sonja K.),
0481-882183 (Dragica V.), 0481-78138
(Sonja Š.). Obvezna sta veljavni oseb-
ni dokument in davčna koda.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško vabi člane na 6-
dnevno potovanje od 12. do 17. sep-
tembra v »Nemčijo - 25 let po padcu
zidu« za ogled Berlina in drugih po-
membnih mest; informacije in vpisi
na društvenem sedežu na Korzu Ver-
di 51/int. v Gorici ob sredah od 10. do
11. ure. Obvezna sta osebni veljavni
dokument in davčna številka.

PO ZGODOVINSKIH POTEH GORICE:
brezplačni sprehod v odkrivanju graj-
skega naselja bo v nedeljo, 3. aprila,
med 16. in 18. uro z zbirališčem na
dvorišču Lanzi v grajskem naselju; ob-
vezna najava po tel. 320-6392571, in-
formacije info@visitegorizia.it,
www.visitegorizia.it.

TURISTIČNO DRUŠTVO CERJE orga-
nizira v nedeljo, 3. aprila, 12. pohod
po Poteh miru na Krasu, zbirno me-
sto pri Pomniku braniteljem sloven-
ske zemlje na Cerju pri Opatjem se-
lu ob 10. uri. Na voljo sta dve trasi, 12
km in 7 km, udeleženci si bodo ogle-
dali naravne in kulturne znamenito-
sti, ostanke dediščine prve svetovne
vojne in Pomnik braniteljem sloven-
ske zemlje na Cerju; informacije
www.tdcerje.si, info@tdcerje.si.

UPOKOJENCI DOBERDOB prirejajo v
soboto, 18. junija, enodnevni avtobu-
sni izlet v Opatijo, sledilo bo kosilo z
ribjimi jedmi na ladji, ki bo plula do
Bakarskega zaliva; ogledali si bodo Ba-
kar, Kraljevico, Krški most in Crikve-
nico; rok vpisovanja do 20. aprila oz.
do zasedbe mest; informacije in vpi-
sovanje po tel. 380-4203829 (Miloš),
tel. 0481-78000  (gostilna Peric) in tel.
0481-78398 (trgovina Mila).

ŠZ MLADOST iz Doberdoba prireja po-
hod »Po sledeh prve svetovne vojne«
v nedeljo, 3. aprila. Na programu sta
jutranji in popoldanski pohod. Zbi-
rališče med 8.45 in 9.15 na nogomet-
nem igrišču v Doberdobu, kjer bodo
organizatorji sprejemali prijave, nato
se bodo pohodniki z lastnim vozilom
odpravili do Martinščine, kjer se bo
začel pohod. Vrnitev na nogometno
igrišče je predvidena okrog 13.30, ko
bo kosilo, ob 14.30 bosta na popol-
danskem sprehodu spremljala udele-
žence raziskovalca preteklosti Paolo
Pizzamus in Mitja Juren.

SPDG prireja od 22. do 28. junija izlet
v Apenine z ogledom parka Velino -
Sirente v pokrajini Aquila, sledil bo
vzpon na najvišja vrhova (nad 2400
m) v omejeni skupini. Predviden je tu-
di ogled kulturnih in arheoloških za-
nimivosti. Avtobus bo odpeljal iz
Gorice.

RIBIŠKO DRUŠTVO VIPAVA prireja
danes, 2. aprila, na društvenem sede-
žu v Petovljah tekmo za najboljšo sa-
lamo. Zbiranje domačih salam bo po-
tekalo na sedežu društva ribičev isti
dan do 16. ure, sledil bo srečelov z bo-
gatimi nagradami.

7. ŠELAMIJADA V RENČAH bo danes,
2. aprila, v Kulturni dvorani v Renčah:
od 10. do 13. ure oddaja šelamov (tu-
di divjačinskih), ob 18. uri družabno
srečanje, ob 20. uri razglasitev rezul-
tatov.

OBČINA SOVODNJE sporoča, da bo
občinska knjižnica zaprta zaradi seli-
tve v nov sedež na Prvomajski ulici št.
42 (Butkovičeva hiša) do torka 31. ma-
ja (ukrep župana št. 1 z dne 9. marca
2016).

PARTIZANSKA KNJIŽNICA sekcije
VZPI-ANPI Dol-Jamlje v večnamen-
skem centru v Jamljah, Prvomajska ul.
20, je odprta vsako soboto od 17. do
19. ure.

ZDRUŽENJE ŠPORTNIH RIBIČEV VI
PAVA prireja čistilno akcijo v nedeljo,
3. aprila, z zbirališčem na sedežu ri-
biškega društva v Petovljah ob 8.30.
Čistili bodo bregove Soče in Vipave in
občinska zemljišča pri letališču. Sle-
dilo bo družabno kosilo na sedežu

društva. Udeleženci naj bodo pri-
merno opremljeni (škornji, rokavice).

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV Gorica vabi včlanjena dru-
štva na Pokrajinski svet, ki bo v po-
nedeljek, 11. aprila 2016, v prvem skli-
cu ob 7.30 uri in v drugem sklicu ob
19.30 uri v Tumovi dvorani KB Cen-
tra na Korzu Verdi 51 v Gorici.

ZVEZA SLOVENSKE KATOLIŠKE
PROSVETE in Združenje cerkvenih
pevskih zborov Gorica obveščata, da
bo urad od ponedeljka, 4. aprila, de-
loval s sledečim urnikom: ob pone-
deljkih in sredah od 8. do 18. ure ne-
pretrgoma, ob torkih, četrtkih in pet-
kih od 8. do 14. ure.

OBČINA ŠTEVERJAN v sodelovanju s
civilno zaščito, lovskima družinama iz
Števerjana in Jazbin, društvoma F.B.
Sedej in Briški grič ter osnovno šolo
A. Gradnik organizira »Ekološki dan«
danes, 2. aprila. Udeleženci se bodo
zbrali ob 9. uri pred občinsko hišo.

V KNJIŽNICI DAMIR FEIGEL v Gorici
bo v ponedeljek, 4. marca, ob 18. uri
pravljična urica, pripovedovali bodo
pravljico »Pes in volk«.

V LOKANDI DEVETAK na Vrhu bo v
petek, 8. aprila, ob 20. uri večer, pos-
večen kvalitetnim medom. Prisotni
bodo čebelarji, podpredsednik slo-
venskih čebelarjev Franc Šivic, ki bo
razstavljal tudi osebne fotografije o če-
belah; slike panjev bosta razstavljali
domačinki Janina Cotič in Karin
Tommasi; rezervacije po tel. 0481-
882488, info@devetak.com.

V MEDEI: v župnijski dvorani v Ul. Diaz
bo danes, 2. aprila, ob 20.30 predsta-
vitev knjige Alda Gallasa »Il tempo dei
Francesi - Età Napoleonica a Medea
e dintorni«. Govoril bo Ferruccio Tas-
sin, ki je knjigo uredil.

MUZEJSKI TORKOV VEČER na Gradu
Kromberk pri Novi Gorici bo v torek,
5. aprila, ob 20. uri: Jernej Komac bo
predaval na temo »Bovško v zaledju
- soočanje lokalnega prebivalstva z
vojno za avstro-ogrsko frontno linijo«.

12. PRIZNANJE KAZIMIR HUMAR
prejmeta Danijel Čotar za dolgoletno
nesebično delo v korist naše skupno-
sti in otroški pevski zbor F.B. Sedej iz
Števerjana ob 40-letnici delovanja v pe-
tek, 8. aprila, ob 20. uri v Kulturnem
centru Lojze Bratuž v Gorici. Na slo-
vesni podelitvi bodo sodelovali otroški
pevski zbor Emil Komel iz Gorice, zbo-
rovodkinja Damijana Čevdek Jug, go-
jenci SCGV Emil Komel. Prirejajo
Kulturni center Lojze Bratuž, Združe-
nje cerkvenih pevskih zborov Gorica,
Zveza slovenske katoliške prosvete.

DANES V GORICI: 9.00, Vincenzo
Brancasi v kapeli glavnega pokopa-
lišča in na pokopališču; 10.00, Gior-
dano Grusovin v cerkvi v Stražcah;
11.00, Emma Peteani vd. Sivilotto (iz
splošne bolnišnice ob 10.50) v cerkvi
Sv. Roka v Podturnu in na glavno po-
kopališče.

DANES V RONKAH: 11.00, Angela
Falchet por. Olivo (iz tržiške bolniš-
nice ob 10.50) v cerkvi Sv. Štefana v
Romjanu, sledila bo upepelitev.

DANES V KOPRIVNEM: 10.30, Armi-
da Bernardis vd. Russian (iz bolnišnice
v Palmanovi ob 10.00) v cerkvi in na
pokopališču.

TISKARNA S SEDEŽEM V GORICI

išče dinamično in po možnosti iz-
kušeno osebo za delo v knjigo-
veznici za določen čas z mož-
nostjo dolgoročne zaposlitve.
Prošnjo s priloženim curriculu-
mom pošljite na:

info@graficagoriziana.com

ali na fax 0481-22079.

KOMIGO V GORICI

Demoghela in Bunker
V ponedeljek ob 20.30 bo v goriškem
Kulturnem domu v okviru gledali-
škega festivala Komigo in projekta
Bunker 15/18 uprizorjena komedija
v italijanščini Demoghela; režiser je
Boris Kobal, v glavni vlogi nastopa
tržaški igralec Maurizio Soldà. Pred-
stava pripoveduje o življenju trža-
škega Slovenca, vojaka 97. avstro-
ogrskega polka, ki se je leta 1914 bo-
ril na ruski fronti. Nastala je na pod-
lagi 400 pisem in številnih dnevnikov
kot kolaž različnih zgodb, krajev in
resničnih dogodkov. Z drugim »pol-
časom« svojevrstne predstave Bun-
ker bodo uvodoma nastopili člani
skupine Komigo teater, ki jo sesta-
vljajo Solange Degenhardt, Nadja Šu-
ligoj, Andrea Pahor, Robert Cotič in
Manuel Figelj (harmonika). V pred-
stavi, ki jo je režirala Kristina Di Dio,
se srečajo vojaka, ki sta se med prvo
vojno bojevala na nasprotnih polo-
žajih, dalje bolničarka, prostitutka in
glasbenik. V njihovih pogovorih se
prepletajo izkušnje, melodije in pe-
smi v različnih jezikih. Predprodaja
vstopnic poteka v Kulturnem domu.

Iz predstave FOTO T. HALLIKAINEN
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Edinost poroča, da je v Berlinu sestradanemu prebivalstvu
priskočilo na pomoč društvo berlinskih ljudskih kuhinj. »Teža-
vno vprašanje zadostnega preživljanja širokih ljudskih mas, ki
naj bi bilo tudi poceni, kar je v sedanjih časih silno težavno za-
radi neprestano naraščajočih cen najpotrebnejših živil, se je v
vzhodnem delu Berolina, v Lichtenbergu, rešilo na najenostav-
nejši praktični način.

Zadnji čas vozita okoli poldneva po lichtenburških ulicah
dve vozni kuhinji, ki ju imenuje ljudstvo »golaževa topova«, s
polnima kotloma tople jedi. In vsakdo si more tu kupiti svoj obed
in ga odnesti domov, kjer ga mirno poje v svojem stanovanju.
Društvo berolinskih ljudskih kuhinj, ustanovljeno leta 1866, je
uvedlo to novost v preživljanje prebivalstva tekom vojne in ta-
ko udejstvilo res izborno misel. V veliki, novi šoli ob župni ce-
sti je v pritličju urejena prostorna, svetla kuhinja. Dva mogočna
kotla sta tu vzidana v ogromno ognjišče in vsak teh kotlov drži
petsto litrov jedi, tako da se mora vedno istočasno kuhati tisoč
litrov jedi. Okoli kotlov se vrte gibčne kuharice, katerim poma-

gajo prostovoljne pomočnice, ki imajo v stvareh ljudskega pre-
hranjevanja dolgoletno praktično izkušnjo. Pridne roke tu strže-
jo krompir, pripravljajo cele kupe zelja, režejo sočnato prašičje
meso v majhne kose, in poleg kotla stoji ženska ter s kuhalnico,
ki je skoraj tako velika kot kako veslo, meša maso, ki vre v kot-
lu. Danes je zelje, krompir in prašičevina, nekaka »minestra« bi
rekli mi po tržaško, vse skupaj krepko začinjeno s kumino, so-
ljo in poprom. Zunaj na širokem šolskem dvorišču stojita oba
»golaževa topova« in v vsakega je uprežen po en konj. V velikih
bednjih prinašajo nato skuhano jed iz kuhinje v »topove«, kjer
gori pod kotloma toliko ognja, da jed ostaja vroča. Na vozeh je
nalepljen napis: »Mestni kuhinjski voz, topel obed, porcija 35 pfe-
nigov. Sedaj so kotli napolnjeni, pokrovi se pritrdijo, voznik in
njegov spremljevalec, z veliko zajemalnico, splezata na kozla, in
stvar se lahko prične. Po ulicah stoje v gostih gručah žene in ma-
tere. Oborožene so z lonci in ročkami in čakajo, da dobe obed,
ki bi si ga v sedanjih razmerah nikdar ne mogle pripraviti same
tako dobrega in tako poceni.«

Med velikonočnimi prazniki je slovensko gledališče v
Trstu poskrbelo za ponovitev dveh pasijonov. »Pasijonske igre
so v lanski sezoni doživele tako lep uspeh in pritegnile k pred-
stavam veliko novega občinstva. Režija je bila tudi letos po-
verjena profesorju Mirku Mahniču iz Ljubljane in tudi vsi nje-
govi sodelavci so bili isti kot lani, le program je bil delno spre-
menjen. Gledališče je namreč tudi letos uprizorilo zgodovinski
Škofjeloški pasijon, namesto Kmečkega rekvijema pa je re-
žiser Mahnič postavil na oder pasijon z naslovom Vinska ža-
lostna z alelujo.

Pri Škofjeloškem pasijonu gre za dragoceno ohranje-
no ljudsko blago, ki je v Mahniču dobilo izrednega pozna-
valca tovrstne snovi in tenkočutnega odraslega oblikovalca.

Z večjim zanimanjem pa smo pričakovali Vinsko žalo-
stno z alelujo. Mahnič se je tudi v tem primeru zatekel k slo-
venski ljudski pesmi iz Štrekljeve zbirke. Iz njenega tretjega
dela je izbral „pesmi pivske in v veseli družbi in pesmi na-
božne“ iz najrazličnejših predelov slovenske domovine od

Prekmurja do naših primorskih dolin in planjav in jih pove-
zal v splet ljudskega čustvovanja o smrti in življenju, o žalo-
sti in strahu, o radosti in sprostitvi. Vodilna miselna nit tega
pasijona je v mistični razlagi, da življenjska radost ne more
biti trajna, da je resničnost življenja tudi v trpljenju, v trplje-
nju pa je velika radost le v rajskem vincu – Jezusovi krvi. Će
pustimo ob stran mistično vodilo pasijona, ki ga lahko vsa-
kdo pač različno sprejema, se nam zdi da Vinska žalostna z
alelujo ne dosega umetniške pretresujoče moči lanskega pa-
sijona. Ne bi sicer mogli reči, da Vinska žalostna ne daje os-
nove za globljo meditacijo o življenju in da iz starih verzov
ne diha elementarnost ljudskega čustvovanja, vendar je bila
elementarnost tega čustvovanja v Kmečkem rekvijemu s svo-
jo moralo mnogo bolj neposredna, mnogo bolj občutena in
prepričljiva. Medtem ko je bilo v lanskem pasijonu čutiti ne-
ko pristno naturnost, neko logično spontanost v ljudskem
uporu proti vojni in v navezanosti kmeta na zemljo, se pri
tokratnem vsiljuje občutek neke izumetničenosti.«

TA TEDEN                                                                PRED 100 LETI

TA TEDEN                                                                                         PRED 50 LETI

SLOVENIJA TA TEDEN

Novo podjetje,
stare prakse 
DARJA KOCBEK

Drugi železniški tir med Diva-
čo in Koprom bo gradilo državno
projektno podjetje 2TDK (Drugi tir
Divača-Koper), ki ga je v četrtek
ustanovila levosredinska vlada Mi-
ra Cerarja. To podjetje, ki bo imelo
sedež v Ljubljani, bo sprva v 100-od-
stotni državni lasti, po dokapitali-
zaciji pa bo v večinski zasebni lasti
in bo dobilo koncesijo za gradnjo
drugega tira. S koncesijo bo posta-
lo investitor tega projekta, kar po-
meni, da bo izvedlo razpis za grad-
njo, po zaključku gradnje pa bo dru-
gi tir upravljalo vsaj 30 let. Podjetje
2TDK je dejansko nova Družba za
avtoceste Slovenije (Dars), ki je bi-
la pred 18 leti kot državno podjetje
ustanovljena za gradnjo in upra-
vljanje avtocestnega križa.

Dars je vse od ustanovitve
podjetje, prek katerega vlade ne gle-
de na politično barvo in interesne
skupine obračajo velike vsote de-
narja, zagotavljajo posle svojim
podjetjem in sebi, v njem svojim za-
služnim kadrom zagotavljajo dobro
plačane službe. Da 2TDK ne bo nič
drugačno podjetje kot Dars, davko-
plačevalci lahko sklepajo po tem, da
so se stranke levosredinske vladne
koalicije kar lep čas prerekale o nje-
govi ustanovitvi, katere naj bi bile
njegove naloge in pristojnosti, še
vedno pa se prerekajo, kdo bo nje-
gov direktor.

Predvideno je celo bilo, da bi
vlada najprej ustanovila svetovalno
podjetje, ki bi preučilo modele,
kakšno projektno podjetje bi bilo
najbolje ustanoviti. Ker so se o tem
v koaliciji resno pogovarjali in ker
je bil ta predlog na mizi dalj časa, ni
bil prvoaprilska potegavščina. Pri-
padniki politične elite in interesnih
skupin so očitno res povsem izgu-
bili kompas in v želji, da bi si odre-
zali čim večji kos pogače, ki je še na
voljo, niti pomislijo ne več, ali so nji-
hovi predlogi razumni. Jemati, kjer
je še kaj na voljo, v Sloveniji že lep
čas ni več sramota.

Država namerava v družbo
2TDK vložiti zemljišča kot stvarni
vložek in 200 milijonov evrov kot
kapitalski vložek. Sredi prihodnje-
ga leta je predvidena dokapitaliza-
cija, s katero naj bi v podjetje vsto-
pili zasebni vlagatelji. Vložek za-
sebnikov bo po besedah ministra za
infrastrukturo moral biti večji od
državnega, da se krediti, ki jih bo
najelo podjetje, ne bodo šteli v dolg
Slovenije. V 2TDK bosta lahko
vstopili tudi družbi Luka Koper in
Slovenske železnice. To precej diši
po uporabi preizkušenega recepta,
po katerem bo projekt kmalu tako
daleč, da poti nazaj več ne bo. Prav-
zaprav je to postalo jasno že sredi
marca, ko je predsednik vlade Mi-
ro Cerar z napovedjo posveta ožje
skupine, ki jo je sklical za danes, 2.

aprila, na Brdu pri Kranju, dejansko
prevzel vodenje projekta za dogra-
ditev drugega tira.

Tako kot je Dars po ustanovi-
tvi dobil v upravljanje takrat že do-
grajene avtoceste, bo podjetje 2TDK
dobilo v upravljanje tudi obstoječi
železniški tir med Divačo in Ko-
prom, poleg drugega tira naj bi do-
bilo možnost še za dograditev dru-
gih pretovornih in logističnih zmo-
gljivosti bodisi na območju kopr-
skega pristanišča bodisi na drugih
območjih v Sloveniji. »To so pred-
videni viri za podjetje,« je pojasnil
infrastrukturni minister Peter Ga-
šperšič.

Na prometnem ministrstvu si-
cer še pregledujejo ponudbo za re-
vizijo projekta za dograditev 27 ki-
lometrov dolgega drugega železni-
škega tira med Divačo in Koprom,
ki je ocenjen na 1,4 milijarde evrov.
Minister za infrastrukturo že zdaj ve
povedati, da bi ga lahko pocenili za
do 200 milijonov evrov. Še precej
bolj optimističen je podpredsednik
vlade in kmetijski minister Dejan
Židan. Po njegovih besedah ne bo
težav z začetkom gradnje, če bi dru-
gi tir lahko dogradili za 500 do 700
milijonov evrov.

Davkoplačevalci na podlagi iz-
kušenj z astronomskimi podražit-
vami gradnje avtocestnega križa in
šestega bloka šoštanjske termoe-
lektrarne seveda ne morejo verjeti
ne Gašperšiču ne Židanu. Vedo, da
bo projekt, če bo izveden, na kon-
cu bistveno dražji, kot jim bodo po-
vedali, ko bodo podpisovali pogod-
bo ob začetku gradnje. Gradbeno
dovoljenje za drugi tir je ministrstvo
za okolje in prostor izdalo v četrtek.

Medtem ko se petim ljudem, ki
naj bi v prvi fazi dobili službo v no-
vem podjetju 2TDK, ni treba bati,
da ne bi dobili plač, so v tem tednu
brezposelni, za katere v novem
državnem podjetju ne bo delovnih
mest, izvedeli, da prijava na oglase
za službo, na katere jih usmerijo
uslužbenci zavoda za zaposlovanje
in so tam objavljeni, ni zagotovilo,
da bodo dobili dobrega delodajalca.
Na zavodu namreč lahko brez težav
iščejo delavce tudi delodajalci, ki ne
izplačujejo plač, ne plačujejo so-
cialnih prispevkov in podobno.
Uslužbenci zavoda se ne potrudijo
niti toliko, da bi si zabeležili delo-
dajalce, za katere mediji razkrijejo,
da so goljufi, in na to opozarjali
iskalce zaposlitve, če jim že zako-
nodaja ne omogoča, da bi jim obja-
ve oglasov preprečili.

Ti uslužbenci imajo sami var-
ne državne službe, za tiste, ki bi s
spremembo predpisov goljufivim
delodajalcem lahko onemogočili
iskati delavce prek zavoda, pa je
očitno pomembno le, da je statisti-
ka iskalcev zaposlitve čim lepša.

Zvonka Radojevič na čelu CKŠP v Izoli
IZOLA - Izolski občinski svetniki so na četrtkovi redni seji za novo po-

slovno-programsko direktorico Centra za kulturo, šport in prireditve (CKŠP)
Izola na podlagi javnega razpisa in predloga komisije za mandatna vpraša-
nja, volitve in imenovanja imenovali Zvonko Radojevič. Ta bo zavod vodila
za petletno obdobje. Radojevičeva je svetnikom predstavila tudi svojo vizijo
vodenja zavoda.

Kot so zapisali na občini, je nova direktorica ob tem poudarila, da je klju-
čno sodelovanje, saj »en sam nikoli ni tako močen, kot je lahko skupina«.

V prvi vrsti si bo Radojevičeva prizadevala za kakovostne programe, ki
bodo vplivali tudi na obisk in oživitev mesta. Hkrati se bo posvetila športu,
saj je zdrav duh v zdravem telesu izjemno pomemben. Skušala bo dati večji
poudarek izobraževanj mladih in zavod povezala s šolami. Prav tako se bo
trudila, da ne bi pozabili na svojo dediščino, so še navedli v sporočilu za jav-
nost.

Izolski zavod je doslej kot vršilec dolžnosti direktorja vodil Boris Kobal.

Mešani občutki
V daljši prvo aprilski Odprti tri-

buni, ki pa ne odgovarja na zastavlje-
na vprašanja o uporabi finančnih sred-
stev, nam predsednika SSO Walter
Bandelj in SKGZ Rudi Pavšič razlaga-
ta, da so kritike dobrodošle, a je ven-
dar napočil čas za dialog. Novico
sprejemamo z mešanimi občutki, kaj-
ti če smo po eni strani končno odpra-
vili pojem nezmotljivosti in celo kdor
stoji na krovu sprejema kritike, smo po
drugi strani zelo zaskrbljeni, ker je pri
njih čas za dialog napočil z dvajsetlet-
no zamudo.

Aldo Moro in Enrico Berlinguer
sta potrebo po sodelovanju sicer razu-
mela veliko prej, a bivši komunisti in
bivši demokristjani smo začeli tesno
sodelovati pod isto streho že leta 1996
pod okriljem Oljke, ki jo je vodil Ro-
mano Prodi. Nakar smo leta 2007 ce-
lo ustanovili Demokratsko stranko, kjer

notranjih problemov sicer ne manjka,
a smo vendar edina resnejša stranka v
državi. Politika torej ne postavlja kro-
vni eno proti drugi, kot namigujeta
predsednika v Odprti tribuni, a sta kro-
vni za dvajsetletno zamudo sami krivi
in lahko kvečjemu govorita le o avto
blokovski strategiji, ki ni obrodila prav
veliko sadov.

V isti sapi dva predsednika trdi-
ta tudi, da nismo vsi zaznali pravega
smisla (duha) nedavnega srečanja pri-
marnih ustanov v Nabrežini. To ne drži
in v zvezi s tem velja spomniti, da je Ru-
di Pavšič na tiskovni konferenci 5. av-
gusta lani res dalekovidno ugotovil, da
sta krovni zvezi izgubili verodostojnost
predvsem do svojih članic. Nihče ni na-
mreč še demantiral Primorskega dnev-
nika, ki je o nabrežinskem srečanju ta-
ko poročal. »Vsi, vključno s predsed-
nikoma SKGZ in SSO, so soglašali, da
bi morala deželna posvetovalna komi-
sija za Slovence učinkoviteje uveljavljati

stališča manjšine in deželni odbornik
Gianni Torrenti potegne poteze šele, ko
se manjšina ne zna zediniti.«

Ne gre torej za kritike, a za zdaj
smo priča le avto kritiki, kajti velikan-
ska večina članov posvetovalne komi-
sije odgovarja krovnim zvezam, ali so
uslužbenci manjšinskih ustanov, ali so
v komisijo neposredno imenovani s
strani SKGZ in SSO.

Se pravi, da sami razumejo svo-
jo zgodovinsko zamudo, v katero so
pahnili celotno manjšino, ne verjame-
jo v same sebe in sami izpostavljajo
svojo neučinkovitost in protislovja.

Stefano Ukmar, deželni svetnik DS

PISMO UREDNIŠTVU

SLOVENIJA - Pomembna pridobitev

Inštitut za narodnostna vprašanja
od včeraj končno v novih prostorih

LJUBLJANA - Včerajšnji dan je bil za
Inštitut za narodnostna vprašanja po mne-
nju njegove direktorice Sonje Novak Lu-
kanovič zelo pomemben, saj so po dolgih
letih uspeli inštitut prenoviti in dobiti sod-
obne prostore, v katerih bodo lahko imeli
vse pogoje za nadaljevanje znanstvenega in
raziskovalnega dela. Prostore je odprla mi-
nistrica Maja Makovec Brenčič. Novak Lu-
kanovičeva je dodala, da je njihovo znan-
stveno in raziskovalno delo usmerjeno ta-
ko v raziskovanje manjšinske, narodnostne
problematike, medetničnih odnosov, skrat-
ka v raziskovanje vseh raznolikosti, ki se do-
gajajo v družbi.

»Stavba nam je dala pogoje, zdaj ima-
mo pa še veliko večjo obvezo, da še bolj po-
globljeno in resnično raziskujemo to po-

dročje, ki smo ga začeli že pred davnimi 90
leti,« je dejala direktorica in dodala, da je
inštitut vendarle najstarejša ustanova te
vrste ne samo pri nas, ampak tudi v svetu.
Ministrica za izobraževanje, znanost in
šport Maja Makovec Brenčič je ob tej pri-
ložnosti poudarila, da je 90 let inštituta v
resnici velika danost za slovenski narod in
raziskovanje.

»Prav zaradi tega se je ministrstvo
tudi odločilo, da podpre obnovo inštitu-
ta in investira 1,2 milijona evrov, da bo-
mo lahko tudi v prihodnje ne le spremljali
aktualno dogajanje, kot je danes mi-
grantska kriza, kot so aktualni družbeni
dogodki, ampak da tudi spodbudimo ti-
sta izkustva, ki so nastala v preteklem ra-
ziskovanju,« je dejala.

Vizija inštituta, v katerem je 24 za-
poslenih, je sicer aktivno vključevanje v
mednarodni raziskovalni prostor in ohra-
njanje znanstvene odličnosti ter prepo-
znavnosti. Inštitut za narodnostna vpraša-
nja je sicer naslednik Manjšinskega inštituta,
ki je bil ustanovljen leta 1925 v Ljubljani. To
je bila ena prvih raziskovalnih institucij s
področja manjšinskih študij na svetu.

Nastal je z namenom proučevanja
položaja Slovencev v sosednjih državah, po-
ložaja nemške in madžarske manjšine v Slo-
veniji ter v kontekstu nastajanja medna-
rodne manjšinske zaščite v okviru Društva
narodov in Evropskih manjšinskih kon-
gresov.Vrednost celotne investicije oz. ob-
nove inštituta, ki se je začela leta 2012, zna-
ša 1.249.644 evrov. (sta)
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James prehitel Wilkinsa
CLEVELAND - Ekipa Cleveland Cavaliers je v severnoameriški košarkar-
ski ligi NBA doma premagala Brooklyn Nets s 107:87, LeBron James pa
je za domače moštvo dosegel 24 točk in 11 podaj ter je na večni lestvici
vseh časov NBA s 26.689 točkami na 12. mestu prehitel Dominiqua Wil-
kinsa.Enaintridesetletni James je Wilkinsov dosežek (26.668) presegel s
trojko že v četrti minuti tekme. V tej sezoni je že prehitel številne nekdanje
in sedanje zvezdnike; za njim so zaostali Jerry West, Reggie Miller, Alex
English, Kevin Garnett, Paul Pierce, John Havlicek in Tim Duncan.

Najbogatejši upokojenec
LOS ANGELES - Nekdanji ameriški košarkarski zvezdnik Michael
Jordan, ki je bil že kot aktivni košarkar severnoameriške profe-
sionalne lige NBA najbolje plačani športnik na svetu, odlično slu-
ži tudi izven športnih igrišč. Po pisanju ameriške revije Forbes je
lani zaslužil 110 milijonov ameriških dolarjev. Na drugem mestu
med športnimi »upokojenci« je nekdanji angleški nogometaš Da-
vid Beckham s 65 milijoni ameriških dolarjev zaslužka, tretji pa ne-
kdanji ameriški golfist Arnold Palmer (60 milijonov dolarjev).

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786350

faks 040 7786339

sport@primorski.eu
ŠŠppoorrtt

JADRANJE - Italija za las zgrešila zadnjo olimpijsko kvoto na Palmi de Mallorci

Brez olimpijske vozovnice
PALMA DE MALLORCA - Naposled se ni izšlo. Na 47. re-

gati za pokal princese Sofije nobeni italijanski posadki ni uspelo
iztržiti zadnje evropske vozovnice za letošnje olimpijske igre v Rio
de Janeiru. V Brazilijo torej ne bosta zagotovo odpotovala jadralca
Čupe Simon Sivitz Košuta in Jaš Farneti, OI pa se ne bosta ude-
ležili niti posadki Capurro-Puppo in Zandonà-Trani. Vse omenjene
posadke so bile do včerajšnjega dne v igri, da izborijo še zadnjo
evropsko vozovnico, nazadnje pa je veliki met uspel ukrajinski dvo-
jici Švets in Matsujev, ki je z včerajšnjima plovoma napredovala
do 14. mesta in je tako priborila Ukrajini pravico za nastop v Riu.

Sicer je bila Italija zelo blizu uspehu, saj sta včeraj Matteo
Capurro in Matteo Puppo napredovala od 17. do 15. mesta, bila
pa sta za eno mesto prekratka v primerjavi z Ukrajincema, čeprav
sta posadki tekmovanje zaključili z enakim številom točk. Z vče-
rajšnjima plovoma sta zelo napredovali portugalski posadki Vil-
las-Boas in Carmelo (22.) in Antonio Matos Rosa ter Joao Matos
Rosa (24.), tudi Portugalska pa je seveda ostala brez zaželjene vo-
zovnice. Jaš Farneti in Simon Sivitz Košuta sta v včerajšnjem prvem
plovu dosegla najslabše, 28. mesto, nekoliko boljše pa sta se odre-
zala v drugem plovu, ko sta bila 20. Skupno sta se tako uvrstila
na 24. mesto, tik za portugalsko posadko in ravno pred italijan-
sko izkušeno dvojico Gabrio Zandonà-Andrea Trani, ki je včeraj
izgubila šest mest na lestvici. Osvojitev vozovnice bi seveda ne po-
menila avtomatičnega nastopa v Riu, saj nato o potniku za OI odlo-
ča domača jadralna zveza, Italija pa sedaj omenjenega bremena
ne bo imela, saj bodo o zadnji evropski posadki odločali Ukra-
jinci. (av)

Posveta se je
udeležila tudi
delegacija goriških
višješolskih dijakov
zavoda Žiga Zois

BUMBACA

PRIMERJAVA ŠPORTNIH SISTEMOV - Čezmejni posvet v Gorici

Slovenija naj bo Italiji zgled
Profesor in športni koordinator na novogoriški Gimnaziji Aljoša Grosar predstavil športni oddelek

GORICA - »Našo šolo so obiskovali
najboljša slovenska slalomistka letošnje
smučarske sezone Ana Bucik, nogometaš Et-
jen Velikonja ...«. V Italiji morda zgleda ne-
koliko neobičajno, da profesor nekega šol-
skega zavoda ponosno predstavlja nekda-
nje dijake, ki so se nato izkazali na šport-
nem področju tako na državni kot na med-
narodni ravni. V Sloveniji je to nekaj po-
vsem naravnega.

Ta je bila le ena izmed razlik, ki so pri-
šle na površje na včerajšnjem posvetu Lo
sport del vicino_Šport soseda, ki ga je pri-
redila goriška pokrajina in na katerem so
obravnavali razlike med italijanskim in slo-
venskim športnim sistemom. »S tovrstni-
mi pobudami želimo izboljšati italijanski
športni sistem, saj je v marsikaterem po-

gledu lahko Slovenija Italiji zgled,« je po-
vedala pokrajinska odbornica za šport Ve-
sna Tomsič, ki je koordinirala včerajšnje de-
lovno jutro v pokrajinski dvorani občin-
skega sveta. Triurnega posveta se je ude-
ležilo nekaj naših športnih delavcev in de-
legacija dijakov zavoda Žiga Zois tehni-
škega pola slovenskega višješolskega cen-
tra v Puccinijevi ulici. Med srečanjem sta
svoje razmišljanje prinesla poslanec in de-
želni predsednik CONI Giorgio Brandolin
ter predsednik državnega UISP Vincenzo
Manco, spregovorilo pa je več strokovnja-
kov na športnem področju.

Profesor na tržaškem liceju France
Prešeren Miloš Tul je iznesel zanimive iz-
sledke svoje raziskave o globalnih razlikah
pri športni vzgoji med Slovenijo in Italijo,
postregel pa je tudi s pretresljivim podat-
kom, po katerem v Trstu v zadnjih letih za-
radi reforme Fornero ni prišlo do nobene
upokojitve med profesorji športne vzgoje,
kar priča o krepko višji srednji starosti vzgo-
jiteljev v primerjavi s slovenskimi kolegi.
Uroš Jug z novogoriškega Javnega zavoda
za šport je predstavil programe mali son-
ček, zlati sonček in krpan, s katerimi se
malčki v spremstvu vzgojiteljev in vzgoji-
teljic ali s samimi starši učijo osnovne mo-
torike. »Z omenjenim programom je skup-
no aktivnih približno 75.000 otrok. Poudaril
bi tudi, da imajo naše šole športne objekte
v neposredni bližini. Če jih pa nimajo, raz-
polagajo z odlično opremljenimi učilnica-
mi. Pogoji za vadbo so odlični,« je dejal Jug.
V imenu OKS-ZŠZ je spregovorila Poljanka
Pavletič Samardžija, ki je predstavila (vi-
soko) organiziranost športa v Sloveniji in
najrazličnejše zelo razvite mehanizme za
delitev sredstev. Povedala je tudi, da v pov-

prečju vlaga vsaka slovenska družina 300
evrov letno za šport oz. za vadnine, člana-
rine, nakup opreme, vstopnice itd., nave-
dena vsota pa kaže na to, da je stopnja
športne kulture relativno visoka.

Sicer ne preveč številno italijansko
publiko je dobesedno presenetilo pričeva-
nje profesorja in športnega koordinatorja
na Gimnaziji Nova Gorica Aljoše Grosar-
ja. Slednji je najprej predstavil dijake oz.
uspešne športnike, ki so obiskovali omenjen
zavod in s katerimi smo začeli ta članek, na-
to pa je orisal nekaj značilnosti športnega
oddelka na novogoriški Gimnaziji. »Na šo-
li imamo sedem oddelkov, med katerimi tu-
di športnega. Želimo nuditi kvalitetno iz-
obrazbo vsem, nadarjenim športnikom pa
želimo zagotoviti prilagojeno izvajanje iz-
obraževalnih programov. Predmetnik je ze-
lo podoben splošnemu, imamo pa tri ure več
športne vzgoje na teden, to se pravi skupno
šest ur. Za dijake prirejamo tečaje protido-
pinga, masaže in psihologije športnika. Šo-
la jim poleg tega lahko sofinancira fiziote-
rapevta v primeru poškodbe, če pa se ne-
kdo huje poškoduje in ne more več obdrža-
ti statusa športnika, mu omogočamo pre-
hodnost oddelkov. Med urami športne
vzgoje organiziramo tudi dodatne ure slo-
venščine, matematike in tujega jezika za di-
jake, ki imajo slabše šolske redove. Imamo
tako športnega kot pedagoškega koordina-
torja, razrede pa omejujemo na 22 dijakov,«
pojasnjuje Aljoša Grosar.

V Sloveniji je šol s športnim oddel-
kom 14, ena izmed teh je novogoriška, to-
vrstni zavod pa imajo tudi v Kopru. V vseh
pa nato ponosno predstavljajo vrhunske
športnike, ki jih proizvajajo in ki so hkrati
tudi izobraženi. Prevelika utopija? (av)

VATERPOLO - Od jutri do nedelje, 10. aprila

Trst bo za teden dni
prestolnica vaterpola
Predolimpijski kvalifikacijski turnir naj bi v mesto »prinesel« milijon evrov prihodkov

TRST - »Italijanska plavalna
zveza si je trdno želela, da bi Trst go-
stoval predolimpijski kvalifikacijski tur-
nir. Uspelo nam je premagati kar šte-
vilno in močno konkurenco,« je na vče-
rajšnji tiskovni konferenci, na kateri so
predstavili odmeven športni dogodek,
dejal Franco Del Campo, direktor trža-
škega centra Bruno Bianchi italijanske
plavalne zveze FIN.

Trst bo torej znova gostil po-
memben športni dogodek, ki je neka-
ko nagrada za vse doslej odlično orga-
nizirane in izpeljane turnirje v števil-
nih športnih panogah. Tudi selektor
italijanske reprezentance Alessandro
Campagna se je s pohvalnimi beseda-
mi izrekel o tržakem bazenu, ki bo po
njegovem mnenju »idealno prizorišče
za turnir na res visoki ravni, saj ni iz-
ključeno, da bi se lahko katera od re-
prezentanc, ki bodo v teh dneh nasto-
pale v Trstu, povzpela na zmagovalni
oder olimpijskih iger v Rio de Janeiru«.

Sistem igranja turnirja je dokaj
enostaven. Dvanajst reprezentanc so
porazdelili v dve skupini, po izločilnih
bojih pa se štiri najboljše izbrane vrste
uvrstijo v četrtfinale po križnem siste-
mu (prva iz prve skupine proti četrti iz
druge itd.). Odločilna tekma bo ravno
četrtfinale, saj si le zmagovalke teh dvo-
bojev, torej najboljše štiri reprezen-
tance, zagotovijo vozovnico za Brazi-
lijo. Trije glavni kandidati za uvrstitev
so Madžarska, Španija in Italija, vendar
na takih turnirjih ne gre nikoli nikogar
podcenjevati. V ženski konkurenci je na
primer svetovni podprvak Nizozemska
gostila podoben turnir, vendar je pred

domačim občinstvom pogorela.
Odbornik mednarodne plavalne

zveze FINA in olimpijec iz leta 1960
Gianni Lonzi je potrdil, da je izbira
padla na Trst ravno zaradi odlične or-
ganizacije preteklih turnirjev, v prvi
vrsti pa je izpostavil kvalifikacijski tur-
nir v ženski konkurenci.

Odbornik za šport na občini
Trst Edi Kraus in župan Roberto Co-
solini sta potrdila tudi ekonomsko plat
tako odmevnega dogodka, saj bo Trst
deset dni gostil dvanajst reprezentanc
in seveda celotno spremstvo, kar naj
bi pomenilo približno milijon evrov
dodatnih prihodkov. Turnir se bo za-
čel jutri, trajal pa bo vse do nedelje, 10.
aprila. (if)

Ukrajinska posadka
je na Palmi de
Mallorci prelisičila
tako portugalske
kot italijanske
posadke, med
katerimi sta se na
25. mesto uvrstila
jadralca Čupe
Simon Sivitz
Košuta in Jaš
Farneti

Danes rokomet, jutri košarka
TRST - Rokometaši moštva Prin-
cipe Trieste bodo igrali danes ob
18.30 v športni dvorani na Čarboli
proti ekipi Forst Brixen. Košarkarji
tržaške Alme pa bodo nastopili ju-
tri ob 18. uri v gosteh proti moštvu
Remer Treviglio. Srečanje bo ze-
lo pomembno v boju za play-off,
sai imata obe ekipi 28 točk na le-
stvici.

Juventus danes z Empolijem
Danes bodo v italijanski nogome-
tni A-ligi vnaprej odigrali dve
tekmi 31. kroga prvenstva. Ob 18.
uri se bosta spopadla Carpi in Sas-
suolo, ob 20.45 pa bo v Turinu Ju-
ventus nastopil proti Empoliju.

Maribor v Novi Gorici
NOVA GORICA - V Novi Gorici
bodo v petih dneh gostili trenut-
no dva najboljša slovenska kluba.
Že danes ob 16.55 bo v novogori-
škem Športnem parku tekma 27.
kroga slovenske Prve lige med če-
trtouvrščeno Gorico in drugou-
vrščenim Mariborom, v nasled-
njem krogu pa bo Gorica v sredo,
6. aprila, ob 16. uri na domačem
igrišču gostila tudi vodilno lju-
bljansko Olimpijo.

Formula 1 in MotoGP
MANAMA/TERMAS DE RIO
HONDO - Danes bodo v motoci-
klističnem razredu MotoGP po-
tekale druge kvalifikacije v letoš-
nji sezoni. Za najboljši startni po-
ložaj na VN Argentine se bodo po-
tegovali ob 19.10. V F1 pa se bo-
do kvalifikacije za VN Bahrajna
začele ob 17. uri.
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ROBERT DEVETAK

Vse hitrejši na
razdalji 21 km,
cilja na maraton

Na nedeljskem Malem kra-
škem maratonu je razdaljo 21 kilo-
metrov pretekel z zavidljivim časom
1:34.06. Robert Devetak (letnik
1963) se je s tekom začel agonisti-
čno ukvarjati pred približno petimi
leti. »Tečem pa v bistvu od malih
nog, saj sem bil vedno športnik. Naj-
prej sem se pri Boru ukvarjal s ko-
šarko, nato pa s smučanjem pri
SPDT,« pravi Tržačan, ki je še ved-
no zvest Slovenskemu planinskemu
društvu Trst. »Sicer nisem več od-
bornik, a sem neke vrste aktiven so-
delavec. Organiziram orientacijski
tek za šole na Tržaškem, za člane pa
vsako leto poskrbim za predsmu-
čarsko telovadbo,« pojasnjuje trgov-
ski podjetnik, ki se je pred približno
petimi leti odločil, da bo treningom
dodal tudi nastope na tekmovanjih.

»Najraje tečem na razdalji 21
kilometrov, mnogokrat pa se odločim
tudi za krajše, od 8 do 12 kilometrov
dolge proge. Maratona sicer nisem
še pretekel, zagotovo pa je ta eden iz-
med ciljev, čeprav zahtevajo take
razdalje mnogo bolj temeljito pri-
pravo,« ugotavlja Devetak, ki sicer
že zdaj zelo redno skrbi za aktivno
vzdrževanje kondicije. »Optimalno
je, ko treniram trikrat tedensko. Po-
zimi vadim tudi v telovadnici, med-
tem ko v toplejših mesecih najraje te-
čem v naravi. Veliko tečem po Kra-
su, v okolici Bazovice in Opčin, a tu-
di v Barkovljah. Marsikdaj pa se v
teku povzpnem na Kokoš. Sicer je
včasih težko usklajevati službene ob-
veznosti z rekreacijo,« pravi Robert.

Najboljši čas na 21 km je do-
segel lani v Palmanovi (1:32:30), na-
stopil je tudi na tržaškem pokrajin-
skem prvenstvu, letos pa je svoj lan-
ski čas na Malem kraškem marato-
nu izboljšal za celi dve minuti. Te-
ku se je približal sam, v zadnjem ob-
dobju pa se vsaj enkrat letno odlo-
či za skupne priprave oz. za trening
pod strokovnim in izkušenim vod-
stvom. »Lani sem se udeležil skup-
nih treningov, ki jih je priredilo dru-
štvo Bavisela, letos pa sem v sklopu
Malega kraškega maratona treniral
tudi pod vodstvom Luke Kafola. Mi-
slim, da je koristno, da vsako toliko
tudi prisluhnimo drugim,« ugotavlja
nekdanji odbornik SPDT. Robert
med drugim pravi, da se s prehra-
no ne obremenjuje preveč, vedno pa
upošteva neko zlato pravilo. »Jem v
bistvu vse, to pa počenjam zmerno.
Edino ko zajtrkujem si pred tekma-
mi sam pripravim uravnovešen se-
znam jedi in snovi. Bolj kot na pre-
hrano pa sem pozoren na hidrata-
cijo, ki je v športu zelo pomembna,«
zaključuje Devetak. (av)

rekreA cijakk

DOMAČI ŠPORT

DANES
Sobota, 2. aprila 2016
NOGOMET
1. AMATERSKA LIGA - 16.00 v Mošu: Pro Gorizia
- Mladost

DEŽELNI MLADINCI - 17.30 v Križu: Vesna -
Martignacco; 17.30 v Korenu: Virtus Corno - Kras
Repen

ODBOJKA
MOŠKA B2-LIGA - 20.30 v Gorici: Olympia -
Monselice

ŽENSKA C-LIGA - 20.30 v Reani del Rojale:
RojalKennedy - Zalet Sloga

MOŠKA C-LIGA - 18.00 v Repnu: Sloga Tabor -
Volley Club TS

ŽENSKA D-LIGA - 18.00 pri Briščikih: Zalet
Kontovel - Volley Team

MOŠKA D-LIGA - 20.00 v Štandrežu: Val - Vivil;
20.30 v Sovodnjah: Soča - Coselli; 20.30 v Trstu,
Ul. della Valle: Volley Club - Olympia

1. ŽENSKA DIVIZIJA - 18.00 v Trstu, Ul. Mameli:
Altura - Zalet Breg

2. ŽENSKA DIVIZIJA - 17.00 na Proseku: Zalet
Kontovel - Libertas

KOŠARKA
DEŽELNA C-LIGA SILVER - 19.30 v Fagagni:
Fagagna - Breg Mediachem; 20.30 v Trstu, Ul.
Istria: Don Bosco - Bor Radenska

DEŽELNA D-LIGA - 20.45 v Taržizmu: Tricesimo -
Sokol; 21.00 pri Briščikih: Kontovel - Portogruaro

UNDER 15 ELITE - 16.00 v Štarancanu: Falconstar
- Bor

HOKEJ NA ROLERJIH
A1-LIGA (Play-out) - 20.30 na Opčinah: Polet ZKB
Kwins - Invicta Modena

JUTRI
Nedelja, 3. aprila 2016
NOGOMET
ELITNA LIGA - 16.00 v Repnu: Kras Repen -
Tricesimo; 17.00 v Flaibanu: Flaibano - Vesna

PROMOCIJSKA LIGA - 16.00 v Trebčah: Primorec
- Juventina

1. AMATERSKA LIGA - 16.00 v Dolini: Breg -
Mariano, 16.00 v Gradežu: Gradese - Sovodnje;
16.00 v Ogleju: Aquileia - Zarja

2. AMATERSKA LIGA - 16.00 na Padričah: Gaja -
Moraro; 16.00 na Proseku: Primorje - Sagrado

NARAŠČAJNIKI - 10.30 v Štandrežu: Juventina -
Pradamano

DEŽELNI NAJMLAJŠI - 10.30 na Padričah: Kras
Repen - Prata

NAJMLAJŠI - 10.30 v Bazovici: Zarja - Fani
Olimpia

NAJMLAJŠI - 10.30 v Podgori: Juventina -
Fiumicello; 10.30 v Gorici, Ul. Baiamonti: Audax
Sanrocchese - Sovodnje

KOŠARKA

DRŽAVNA C-LIGA GOLD - 18.00 na Opčinah:
Jadran - Ardita

UNDER 18 - 12.00 v Trstu, Ul. Rismondo: Basket
4 TS - Sokol

UNDER 16 MOŠKI - 12.00 v Foljanu: Isontina - Breg
Jadran Mediachem

UNDER 16 ŽENSKE - 16.00 pri Briščikih: Polet -
Virtus Feletto

UNDER 15 - 11.00 v Muzzani del Turgnano: Basket
School Team - Jadran

ODBOJKA

MOŠKA B2-LIGA - 18.00 v Repnu: Sloga Tabor
Televita - Isola VR

UNDER 17 MOŠKI - 17.00 v Gorici, Špacapan:
Olympia - Prata

UNDER 16 ŽENSKE - 11.00 v Štandrežu: Mavrica
Arcobaleno - Pieris

UNDER 15 MOŠKI - 16.00 v Štandrežu: Val - Pasian
di Prato

POJUTRIŠNJEM
Ponedeljek, 4. aprila 2016

NOGOMET

POKRAJINSKI MLADINCI - 19.00 v Sovodnjah:
Sovodnje - San Canzian Begliano

KOŠARKA

UNDER 20 ELITE - 20.45 pri Briščikih: Jadran - Don
Bosco

Danes seminar ZSŠDI
V prostorih dijaškega doma

Srečka Kosovela v Trstu bo danes še
zadnji del seminarja za odbornike, ki
ga prireja Združenje slovenskih špor-
tnih društev v Italiji. Adriano Kova-
čič bo ob 9.30 spregovoril o fiskalni
problematiki pri športnih društvih,
Mitja Gialuz pa bo predstavil Barco-
lano kot primer uspešnosti na šport-
nem področju. Delovno jutro bo
sklenil odgovorni urednik Primor-
skega dnevnika Aleksander Koren, ki
bo spregovoril o odnosih, ki naj bi jih
društva morala imeti z mediji.

Sloga Tabor Televita lahko že
jutri matematično »napreduje«

Jutrišnje srečanje v Repnu med Slogo Tabor Televito in Isolo iz Verone bo za
odbojkarje trenerja Čutrića pomembno, saj bi lahko že izpolnili prvi letošnji cilj, in si-
cer uvrstitev na enem izmed prvih devetih mest, ki moštvom omogočajo »napredo-
vanje« v enotno B-ligo, ki jo bo zveza uvedla v naslednji sezoni. Sloga Tabor Televita
ima namreč 11 točk prednosti pred devetouvrščenim Monselicejem (današnji nasprotnik
Olympie), do predčasnega napredovanja pa se lahko dokoplje v primeru, da bo po tem
krogu ohranila enako število točk prednosti, saj bo nato le še 9 točk na razpolago.

zmag v
prav toli-
kih tek-
mah na
domačem
igrišču na

proseški Rouni. Primorje (2. AL) je
na domači umetni travi nepre-
magljivo. Edine točke so rumeno-
rdeči, ki so prvi na lestvici skupi-
ne D, prepustili nasprotnikom v
gosteh.
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»Z Modeno bi

morali mimogrede
pomesti. Razlika med
A1- in A2-ligo je pre-
velika. Mi pa ne sodi-

mo med slabše ekipe
najvišje lige. « (Pred-
sednik Poleta Samo Koko-
rovec pred drevišnjo tekmo
play-outa na Opčinah)

Košarkarji Kontovela (na sliki Ilja Bufon)
so edini, ki bodo danes nastopili doma,
ob 21. uri na Rouni FOTODAMJ@N

Sloga Tabor Televita (na sliki David
Cettolo) je vse bližja uvrstitvi v enotno
državno B-ligo FOTODAMJ@N

Ob morebitnih spremembah urnikov
tekem pokličite na 040 7786350 
ali pišite nam na sport@primorski.eu

ODBOJKA - Skoraj vsi na igrišču že danes

Krog napredovanj?
Sloga Tabor Televita bi že lahko napredovala v enotno B-ligo, Olympia pa v C-ligo

Danes nas čaka prava odbojkarska
sobota, saj bodo vsi odbojkarji v najra-
zličnejših ligah razen Sloge Tabor Te-
levite nastopili že nocoj. Drugouvršče-
no moštvo trenerja Jerončiča (37 točk)
bo namreč igralo jutri ob 18. uri v Rep-
nu proti ekipi Isola Verona, ki zaseda še
vedno ne preveč varno sedmo mesto (28
točk). Za odbojkarje Sloge Tabor pa bi
lahko bil ta krog odločilen, saj bi si lah-
ko predčasno zagotovili nastope v eno-
tni državni B-ligi v naslednji sezoni. Pro-
tagonisti današnjega sporeda bodo od-
bojkarji zadnjeuvrščene Olympie (5
točk), ki bodo v športnem centru Mir-
ka Špacapana na Vialu gostili devetou-
vrščeni Monselice (24 točk). Marchesi-
nijevo četo čaka zelo zahtevna naloga,
saj imajo tokratni gostje le točko na-
skoka pred desetim mestom, ki vodi v
nižjo ligo.

V ženski deželni C-ligi se bodo od-
bojkarice Zaleta Sloge (26 točk) od-
pravile na gostovanje v Reano del Roja-
le, kjer jih danes čaka srečanje proti mo-
štvu RojalKennedy (24 točk). Obeta se
zelo izenačeno srečanje, saj sta obe eki-
pi zbrali po osem zmag in petnajst po-
razov, odbojkarice trenerja Čuturića pa
imajo na lestvici dve točki več. V mo-
ški deželni C-ligi bo Sloga Tabor (14
točk) nastopila danes ob 18. uri v Rep-
nu proti tržaškemu Volley Club. Od-
bojkarji trenerja Berlota bodo tokrat
pred zelo zahtevno nalogo, saj zaseda
Volley Club visoko četrto mesto s 34 to-
čkami.

V moški deželni D-ligi pa bi lah-
ko bilo že odločilno. Prvouvrščena
Olympia (49 točk) bi lahko s serijo
ugodnih razpletov celo že danes napre-

dovala v C-ligo, do napredovanja pa bo
v nasprotnem primeru najverjetneje pri-
šlo naslednji teden. Odbojkarji trener-
ja Battistija bodo v gosteh igrali ob 20.30
proti zadnjeuvrščenemu tržaškemu Vol-
ley Clubu (5 točk), osvojiti pa morajo tri
točke in hkrati upati na poraz drugou-
vrščenega Vala (39 točk), ki bo v Štan-
drežu ob 20. uri igral zahtevno srečanje
proti četrtouvrščenemu Vivilu (34 točk).
S tretjeuvrščenim Cosellijem (37 točk)
pa se bo v Sovodnjah ob 20.30 spopad-
la devetouvrščena Soča (23 točk). Pestro
sobotno dogajanje bo dopolnil nastop
Zaleta Kontovela (1 točka), ki bo v žen-
ski deželni D-ligi ob 18. uri v telovad-
nici na Rouni odigral tretji krog druge-
ga dela prvenstva proti moštvu Volley
Team 87 (0 točk). (av)

NOGOMET - V deželnih amaterskih ligah

Predvsem za obstanek,
v Trebčah derbi

Jutri bo v 25. krogu deželnih nogo-
metnih prvenstev na sporedu kar nekaj za-
nimivih tekem. V elitni ligi bo na domačem
igrišču v Repnu igral Kras, ki bo gostil mo-
čni Tricesimo (41 točk). Ekipa iz Tržizma
je četrta na lestvici in je še v igri za 2. me-
sto, ki vodi v državni play-off. Novi trener
Radenko Kneževič je velikonočni premor
izkoristil za regeneracijo in okrepitev fizi-
čne kondicije nekaterih posameznikov v
pričakovanju odločilnih dvobojev v zad-
njem delu prvenstva. Kras se mora namreč
čimprej oddaljiti od nevarnih mest pri
spodnjem delu lestvice. Tudi kriška Vesna
ne sme podcenjevati Flaibana, ki ga je že
premagala v finalu državnega pokala elit-
ne lige. Flaibano se namreč bori za obsta-
nek v ligi. Tekma v gosteh bo ob 17. uri in
ne ob 16.00, kot vsa druga srečanja. V pro-

mocijski ligi bo jutri zanimivo v Trebčah,
kamor prihaja štandreška Juventina. Go-
riški rdeče-beli so drugi na lestvici. Pri-
morec pa se je presenetljivo prebil vse do
petega mesta, ki še vodi v play-off. Pome-
rili se bosta ekipi, ki sta v solidni formi.

V 1. amaterski ligi bo doberdobska
Mladost igrala že danes (ob 16. uri) v Mo-
šu, kjer letošnje domače tekme igra Pro Go-
rizia. »Na vsaki tekmi bo treba odslej od-
ščipniti točke. Boj za obstanek bo zelo hud
in izenačen,« je dejal športni vodja Mladosti
Ezio Bressan. Trener Zuppicchini ne bo
imel na razpolago diskvalificiranih Can-
dussa in Danieleja Perica ter najbrž tudi ne
poškodovanega Simeoneja. Sezono je za-
radi poškodbe predčasno končal vratar De-
mitrij Devetak. Tudi danes bo v vratih igral
Peressin, ki je klubu priskočil na pomoč, ker
se je obenem poškodoval Ballerino. Po-
membna tekma v boju za obstanek čaka ju-
tri v Dolini tudi Breg, ki bo gostil Maria-
no. Sovodnje bodo gostovale v Gradežu.
Zarja pa v Ogleju. V 2. AL bo Primorje na
Rouni gostilo zadnjeuvrščeni Sagrado.
Gaja pa bo na Padričah iskala točke za ob-
stanek proti Moraru. (jng)

Vratar Mladosti Demitrij Devetak

Olympia odšteva ure do napredovanja

SK DEVIN vabi na 2. Pomladni pohod po stezi
Mirka Škabarja, ki bo v nedeljo, 10. aprila iz
Praprota v Repen. Zbirališče in odhod med 8.30
in 10. uro pred avtobusno postajo v Praprotu in
po približno 4 urah hoje je ob kosilu in
nagrajevanju v Repnu poskrbljeno za povratni
prevoz do Praprota.

ZSŠDI sklicuje v četrtek, 14. aprila 2016, ob 11.
uri na sedežu ZSŠDI v Trstu v prvem sklicanju in
v petek, 15. aprila 2016 ob 20.30 v drugem
sklicanju v Športnem centru Zarja v Bazovici št.
269, 45. redni občni zbor.
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Tudi na Kubi beremo
Primorski Dnevnik 

(Roberto Antoni)

Sovodenjski pustarji in prijatelji na St. Patrick’s day v Dublinu (Erik Figelj)Pošljite svoj posnetek
na naš dnevnik
direktno iz spletne
strani preko rubrike
Fotografije bralcev ali
po elektronski pošti na
tiskarna@primorski.eu
(Fotografijo lahko
dostavite tudi osebno
v uredništvih
v Trstu in Gorici).

Starši in učenci ricmanjske šole
ob zaključku smučarske sezone (Učitelji)

Prebiram
Primorski
v nemškem
Papenburgu
(Damjan G.)

Tudi v Miljah
beremo
Primorski
Dnevnik,
prinese ga
nam Niki
(Branko Žerjal)

Tude n Kozine čitjo Primorski (Ivo Šik)

Tekstilni delavci
v Bangladešu v družbi

Primorskega dnevnika
(Meta Krese)



Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: ALEKSANDER KOREN

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, faks 040 7786339

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 356320, faks 0481 356329
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, faks 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, faks 040 7786339

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 356320 faks 0481 356329

Cena: 1,20 €
Celoletna naročnina za leto 2016 230,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,20 €

Letna naročnina za Slovenijo za leto 2016
230,00 € plačljiva preko DISTRIEST doo,

Partizanska 75, Sežana, 
tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v Sežani,
št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

KOMERCIALNI OGLASI
advertising@tmedia.it

Brezplačna tel. št. 800129452
Iz tujine +39.0481.32879

Faks +39.0481.32844
Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina

1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,
finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasits@primorski.eu - oglasigo@primorski.eu

Brezplačna tel.št. 800912775
Faks (TS) +39 040 7786339
Faks (GO) +39 0481 356329

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 22%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je bilo v
kakršnikoli obliki poslano uredništvu, ne vračamo.
Dostavljeno gradivo ne obvezuje uredništva ozi-
roma založnika za objavo ali drugačno uporabo; za
objavo člankov, ki jih posredujejo uredništvu, imajo
avtorji pravico do morebitnega honorarja samo po
predhodnem dogovoru z založnikom.

Sobota, 2. aprila
La7d, ob 21.10

Piccole donne
ZDA 1994
Režija: Gillian Armstrong
Igrajo: Winona Ryder, Su-
san Sarandon, Trini Alva-
rado, Kirsten Dunst

Ena najbolj priljubljenih
povesti vseh časov, s kate-
ro je že avtorica Louisa
May Alcott, dosegla ne-
verjeten uspeh, je začetek
devetdesetih let dobila tu-
di novo filmsko obdelavo
pri kateri sodeluje cela
vrsta priznanih ženskih
igralk. Pripoved pa je v
resnici vedno ista in ži-
vljenje štirih sester Jo,
Meg, Amy in Beth ter nji-
hovo spoznavanje življenjske sreče in grenkobe ostaja vedno enako privla-
čno. Za njihovo vzgojo, ob očetovi odsotnosti, skrbi v ameriškem mestu Con-
cord prizadevna mati.

VREDNO OGLEDARAI3bis
SLOVENSKI PROGRAM - Na kanalu 103
18.40 Čezmejna Tv: Primorska kronika
20.30 Deželni Tv dnevnik, sledi Utrip
evangelija 20.55 Sprehodi, sledi Čezmejna
Tv: Dnevnik Slo 1

RAI1
7.00 8.00, 9.00, 13.30, 17.00, 20.00 Dnevnik,
vreme in šport 7.05 Parlamento Settegior-
ni 8.25 UnoMattina in famiglia 10.30
Buongiorno benessere 11.00 Line Verde
Orizzonti 12.00 La prova del cuoco 14.00
Linea Blu 14.50 Sabato In 16.15 Nad.: Le-
gami 17.15 A Sua immagine 17.45 Passag-
gio a Nord-Ovest 18.45 Kviz: L'Eredità
20.35 Igra: Affari tuoi 21.10 Ballando con
le stelle

RAI2
7.00 Serija: The Millers 7.45 Serija: Heart-
land 9.10 Sulla Via di Damasco 9.40 Parla-
mento Punto Europa 10.15 Serija: Il nostro
amico Charly 11.00 Mezzogiorno in fami-
glia 13.00 18.35, 20.30, 22.40 Dnevnik in ru-
brike 13.25 Dribbling 14.00 Serija: Last Cop
15.40 Serija: Squadra Speciale Lipsia 17.10
Sereno variabile 18.05 Viaggi da record
18.45 90° minuto – Serie B 19.35 Serija:
Squadra Speciale Cobra 11 21.05 Serija:
Castle 21.50 Serija: Elementary 22.55 Sa-
bato Sprint 23.20 Avtomobilizem: Formu-
la 1, VN Bahrajna (Sakhir), kvalifikacije

RAI3
6.55 Serija: Zorro 7.45 Film: L'uomo che sa-
peva troppo 9.00 Film: Il grande ammira-
glio 11.00 12.25, 14.45, 17.55 Rubrike
12.00 14.00, 18.55, 23.50 Dnevnik, vreme
in šport 14.55 Tv Talk 16.30 Presa diretta
18.00 Per un pugno di libri 20.00 Blob
20.10 Che fuori tempo che fa 21.45 Scala
Mercalli 0.10 Un giorno in pretura

RAI4
14.00 The Voice of Italy 2016 17.00 Roo-
kie Blue 17.45 Novice 17.50 Atlantis 18.35
Doctor Who 19.25 Rai Player 19.35 Com-
mon Law 21.10 Film: Gone – Scomparsa
(triler, '12, i. A. Seyfried) 22.35 Criminal
Minds

RAI5
14.00 21.05 Rai Player 14.10 Wild Africa
15.05 Tree Stories 16.05 Gledališče: Romeo
e Giulietta 19.15 Novice 19.20 Tre città, un
secolo 20.15 Memo – L'agenda culturale
21.15 Gledališče: La misteriosa scomparsa
di W 22.30 Senza maschera

RAI MOVIE
14.00 17.50 Rai Player 14.10 Film: Tutto su
mia madre (dram., '99) 15.55 Film: Calen-
dar Girls (kom., '03, i. H. Mirren) 17.45 1.00
Novice 18.00 Film: K-PAX – Da un altro
mondo (zf, '01, i. K. Spacey)

20.00 Film: Il dittatore (kom., '12, i. S. B.
Cohen) 21.20 Film: La voce del silenzio
(dram.) 23.15 Film: Sesso e volentieri
(kom., It., '82)

RAI PREMIUM
13.25 Nad.: Un posto al sole 14.20 21.15 Rai
Player 14.30 Nad.: Il capitano 15.25 Ri...
parliamone 16.15 Serija: Squadra Speciale
Vienna 17.00 Anica – Appuntamento al ci-
nema 17.05 Nad.: Cuori rubati 17.35 Nad.:
Un medico in famiglia 19.30 Novice 19.35
Serija: Il commissario Rex 20.25 Nad.: Pa-
sión prohibida 21.25 Nad.: Capri 22.20
Nad.: Un caso di coscienza 23.20 Nad.: Tut-
to può succedere

RETE4
7.10 Media Shopping 7.40 Serija: Quincy
9.30 Serija: Carabinieri 10.30 Donnavven-
tura 11.30 18.55 Dnevnik in vreme 12.00
Serija: Detective in corsia 13.00 Serija: La
signora in giallo 14.00 Lo sportello di Fo-
rum 15.30 Ieri e oggi in TV 15.45 Ciao bel-

lezza! 16.50 Nad.: Poirot 19.35 Nad.: Tem-
pesta d'amore 21.15 Film: Maximum Con-
viction (akc., '12, I. S. Seagal)

23.25 Film: Extreme Measures – Solu-
zioni estreme (triler, '96, H. Grant, G.
Hackman)

CANALE5
6.00 8.00, 13.00, 19.55 Dnevnik in vreme
7.55 Prometne informacije 8.45 Life – Lo
spettacolo della vita 9.45 Super Partes
10.30 Supercinema 11.00 Forum 13.40
Nad.: Beautiful 14.10 21.10 Amici di Ma-
ria 15.00 Nad.: Il segreto 16.10 Verissimo
18.45 Caduta libera! 20.40 Striscia la noti-
zia – La voce dell'invadenza

ITALIA1
6.55 Risanke in otroške oddaje 9.10 Film:
Scooby-Doo e i pirati dei Caraibi (anim.)
10.40 Film: Scrivilo sui muri (kom.) 12.25
18.30 Dnevnik in vreme 12.40 Motocikli-
zem: SP Superbike 2016 14.00 19.00 L'iso-
la dei famosi 14.15 Film: Superman (fant.,
'78, i. M. Brando, G. Hackman) 17.00 Film:
Superman – Batman: Nemici pubblici
(fant., '09) 19.15 Film: Scooby-Doo 2 – Mo-
stri scatenati (fant., '04, i. S. M. Gellar)

21.10 Film: Gladiatori di Roma (anim.,
'12) 22.55 Serija: The Musketeers

IRIS
14.00 Film: Il mandolino del capitano Co-
relli (dram., '01, i. N. Cage, P. Cruz) 16.30
Adesso cinema! 16.55 Film: December
Boys (dram., '07, i. D. Radcliffe) 18.55 Film:
Delitto in Formula Uno (kom., It., '84) 20.55
Scuola di cult 21.00 Film: Superfantozzi
(kom., It., '86, i. P. Villaggio) 22.55 Film: A
tu per tu (kom., It., '84)

LA7
7.30 13.30, 20.00, 0.50 Dnevnik 7.50 Vre-
me 7.55 Omnibus 9.45 Coffee Break 11.00
L'aria che tira 12.00 Il pollice verde sono io
12.45 Magazine 7 14.00 Kronika 14.20 Se-
rija: Jack Frost 18.00 Film: Torna “El Grin-
ta” (vestern, '75) 20.35 Otto e mezzo 21.10
Serija: L'ispettore Barnaby

LA7D
6.20 11.00 Cuochi e fiamme 8.10 17.10 I
menù di Benedetta 13.05 19.00 Chef per un
giorno 15.10 SOS Tata 18.55 Dnevnik
21.10 Film: Piccole donne (dram., '94, i. W.
Ryder) 23.20 Film: Casanova (pust., '05, i.
H. Ledger)

TELEQUATTRO
7.00 Sveglia Trieste! 10.30 Ring 13.00 Do-
dici minuti con Cristina 13.15 17.55, 20.25
Oggi è 13.20 17.40, 19.30, 20.30, 23.00
Dnevnik 13.35 Pronto, dottore... 13.55
Voci in piazza 18.00 21.00 Qui studio a voi
stadio 19.05 Qua la zampa 19.10 Tg Con-
fartigianato 20.00 La parola del Signore
23.30 Trieste in diretta

CIELO
11.00 12.15 Fratelli in affari 12.00 Novice
14.15 MasterChef USA 16.15 MasterChef
Canada 18.15 Cucine da incubo 20.15 Top
Gear UK 21.15 Film: Graffiante desiderio
(erot., '93)

DMAX
12.30 16.50 Affari a quattro ruote 13.20 Ga-
tor Boys: gli acchiappalligatori 14.10 Te
l'avevo detto 15.05 Il talento di Mr. T 15.55
Cattivissimi amici 18.35 Cacciatori di tesori
19.30 Storage Wars Canada 20.20 Fast N'
Loud 21.10 Due macchine da soldi 22.55
Supercar: auto da sogno 23.45 American
Guns

SLOVENIJA1
6.00 Odmevi 7.00 Zgodbe iz školjke 7.15
18.40 Risanke in otroške serije 9.10 Kviz:
Male sive celice 9.55 Kratki film: Oče
10.10 Infodrom 10.20 Dok.: Kdo si pa ti?
11.05 TV arhiv 11.55 Tednik 13.00 17.00,
18.55, 22.25 Poročila, šport in vreme 13.25
O živalih in ljudeh 13.50 Na vrtu 14.30
Dok.: Ambienti 15.00 Dok. serija: Genera-
cija Zemlja 16.00 Zaljubljeni v življenje
17.20 Posebna ponudba 18.05 Sladkanje z
Rachel Allen 18.30 Ozare 19.25 Utrip
20.00 Vse je mogoče 21.35 Nad.: Fortitu-
de 23.00 Film: Heli (krim.)

SLOVENIJA2
7.00 Najboljše jutro 9.00 Dober dan 10.15
Dok.: Nova Planica 11.10 Na lepše 11.50 10
domačih 14.15 Slovenija danes 15.40 Kon-
cert: Vlado Kreslin – Moji dnevi 17.00
Umetnostno drsanje: SP (m) 19.15 Inf-
odrom 19.30 Dok.: Kdo si pa ti? 20.00
Umetnostno drsanje: prvaki EP 2016 20.30
Umetnostno drsanje: športni pari 22.00
Zvezdana 22.45 Dok. serija: Neverjetni Jo-
nathan Goodwin 23.30 Bleščica

KOPER
14.00 Čezmejna TV – Deželne vesti 14.20
Evronovice 14.40 Boben 15.40 Ljubezen do
sveta 16.00 Brez meja 16.30 Arhivski pos-
netki 17.25 Vsedanes – Aktualnost 18.00
O živalih in ljudeh 18.35 Vreme 18.40 Pri-
morska kronika 19.00 22.20 Vsedanes –
Dnevnik 19.25 Šport 19.30 Jutri je nedelja
19.45 Avtomobilizem 20.00 Tednik 20.30
Film: Dogodivščine Oliverja Twista (pust.)
22.35 Dok.: Mister Gadget 22.40 Drobtine
in... 45 let TV Koper-Capodistria 22.45 Po-
zdravljeni 23.15 Vrt sanj

POP TV
7.00 Risanke in otroške serije 10.05 13.10
Tv prodaja 10.20 Film: Lassie – Neeka
(pust.) 12.10 Čista hiša 13.25 Znan obraz
ima svoj glas 16.25 Film: Gillian za 37. roj-
stni dan (dram.) 18.10 Nad.: Takle mamo
18.55 Vreme in novice 20.00 Film: Stari, rad
te imam (kom.) 22.00 Film: World Trade
Center (dram.)

KANAL A
7.00 Risanke 7.45 Pozor, priden pes! 8.15
12.00 Serija: Vzgoja za začetnike 8.40 Seri-
ja: Veliki pokovci 9.10 Serija: Kako sem spo-
znal vajino mamo 10.05 ŠKL – Šport mla-
dih 10.35 TV prodaja 10.50 Serija: Snow-
boarderji 12.30 Film: Ninja želve 2 (pust.)
14.05 Film: Rock'n'roll pirati (kom.) 16.35
Nogomet: Prva liga Telekom Slovenije,
Gorica – Maribor 19.00 Motociklizem:
MotoGP, VN Katarja, kvalifikacije 20.00 Big
Brother 21.30 V živo iz hiše Big Brother

22.00 Film: Smrt ji lepo pristoji (kom.)

PLANET TV
11.40 Hiša vaših sanj 12.50 Peklenska ku-
hinja 13.35 Nad.: Ljubice 14.35 Film: Mo-
ja mala navihanka (kom.) 16.35 20.00,
21.10 Bilo je nekoč 17.55 Bognedaj, da bi
crknu televizor 19.00 21.50 Danes 19.25
Planet kuha 19.50 Vreme in šport 22.10
Film: Duša (rom.)

RADIJSKI PROGRAM
RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar;
7.25 Dobro jutro: napovednik; 8.00, 10.00,
14.00, 17.00 Poročila; 8.10 Kulturni dogodki;
9.00 Prva izmena: Pižama bar z Evgenom
Banom; 9.50, 14.40, 18.30 Music box; 10.10
Prva izmena: Prepletanja o glasbi, sledi Mu-
sic box; 11.15 Studio D – Pogled skozi čas,
sledi Music box; 12.00 Ta rozajanski glas;
12.30 30 minut country glasbe; 13.20 Glas-
ba po željah; 14.10 Nediški zvon; 15.00 Mla-
di val; 17.10 Jazz odtenki; 18.00 Mala sce-
na: Aleksander Obrenović: Ptica – izvirna
radijska igra; 19.20 Napovednik, sledi Slo-
venska lahka glasba; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (slovenski program)
5.00 Jutro na RK; 5.30, 5.50, 7.00 Kronika;
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30 Poročila; 8.00
Pregled tiska, vreme; 8.40, 10.40, 15.00,
18.55 Pesem tedna; 9.00 Sobota in pol; 9.10
Prireditve danes; 10.00 Torklja; 11.00 Glaso-
vanje za osebnost meseca; 12.30 Opoldnev-
nik; 13.00 Glasba po željah; 14.00 Oddaja o
morju in pomorščakih; 15.30 DiO; 16.16 Sve-
žemodra selekcija; 19.00 Radijski dnevnik in
kronika; 20.00 Legende; 22.00 Zrcalo dneva;
23.00 Za železno zaveso; 0.00 Nočni program.

RADIO KOPER (italijanski program)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30,
10.30, 11.30, 12.00, 12.28, 13.30, 14.30,
15.28, 16.30, 17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik,
vreme in prometne informacije; 7.15 Jutra-
nji dnevnik; 8.00 Calle degli orti grandi; 8.05
Horoskop; 8.40, 12.15 Pesem tedna; 9.00
Gostje tedna; 9.35 Appuntamenti; 10.15,
19.15 Sigla single; 10.25 Televizijski in ra-
dijski programi; 10.35, 13.00, 14.35, 19.00,
20.00, 20.30, 23.00 Glasba; 11.00 L'alveare;
12.30 Dogodki dneva; 13.35 Ora musica;
14.00 Slot Parade/Anteprima classifica;
15.00 Souvenir d'Italy; 15.30 Dogodki dne-
va; 16.00 Pomeriggio ore quattro – Hot
Hits; 18.00 London Calling; 19.30 Večerni
dnevnik – Rosso di sera; 20.00 La radio a
modo nostro (enkrat na mesec); 22.30 So-
noricamente Puglia; 0.00 Nottetempo.

DROBCI IZ SPOREDA RADIA TRST A
Ob 12.00 Ta rozajanski glas, ki bo v prvem delu posvečen delovanu Muze-
ja rezjanskih brusačev. O tipični rezijanski hiši bo spregovorila Virna Di Le-
nardo, ki skrbi tudi za rubriko o novicah iz doline. Manjšinjski stvarnosti pos-
veča svojo pozornost Luigia Negro, ki bo spomnila na 3. april 1077, ko je bil
ustanovljen oglejski patriarhat. Sledi 30 minut country glasbe, v kateri pred-
stavljamo zgoščenko ameriške bluegrass skupine Flatt Lonesone “Runaway
Train”. Z današnjim jazzovskim sporedom pa se bomo po nekaj času spet pre-
selili v zgodovino in zrli v življenje in delo pomembnega glasbenika, ki je s
svojim muziciranjem zaznamoval eno najbolj blestečih se obdobij tega glas-
benega žanra, in sicer tisto, ki je prehajalo iz swinga v bebop. Glasbenik, ka-
terega bomo poslušali v Jazz odtenkih ob 17.10, je ameriški trobentar Roy
Eldridge, čigar 105. obletnico rojstva smo obhajali minulega 30. januarja; to
je razlog, da prek radijskih valov obudimo njegov opus.
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Debelih več kot podhranjenih
LONDON - Vsak osmi odrasli na svetu je danes debel, število debelih pa
še naprej raste. Po predvidevanjih avtorjev študije, objavljene v medi-
cinski reviji The Lancet, bo do leta 2025 debel že vsak peti odrasel člo-
vek na svetu. Kot poudarjajo znanstveniki z londonskega kraljevega ko-
lidža, njihove ugotovitve kažejo, da je na svetu danes več ljudi debelih,
kot jih ima prenizko telesno težo. Število debelih odraslih se je od leta
1975 več kot podvojilo. Takrat jih je v kategorijo debelih spadalo 105
milijonov, v letu 2014 pa je bilo izmed okoli pet milijard odraslih že 641
milijonov debelih. Po ocenah znanstvenikov bo že čez devet let debe-
lih 1,1 milijarde odraslih oz. 18 odstotkov moških in 21 odstotkov žensk.

Iskanje preživelih se nadaljuje
NEW DELHI - Iskanje morebitnih preživelih pod zrušenim
nadvozom v indijski Kolkati se nadaljuje. Število smrtnih
žrtev nesreče se je medtem povzpelo na 24. Okoli 80 me-
trov še ne dokončanega nadvoza se je zrušilo na ulico v
živahni soseski Burrabazar in pod seboj pokopalo pešce,
avtomobile in motorne rikše. Več sto reševalcev se je s po-
močjo strojev in psov slednikov poskušalo dokopati do
ljudi pod ruševinami. Na pomoč so jim priskočili tudi vo-
jaki in policisti.
Takšne nesreče so v Indiji žal pogoste.

Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Danes bo na Primorskem precej
jasno. Šibka burja bo popol-
dne ponehala. Drugod se bo
dopoldne jasnilo. Ponekod bo
zapihal vzhodni do jugovzhodni
veter.  
Najvišje dnevne temperature
bodo od 15 do 19, na Primor-
skem do 24 stopinj C.

Zgodaj zjutraj bo v nižinskem
pasu in na obali prevladovala
zmerna oblačnost. V hribih bo
spremenljivo, več oblačnosti
bo na območju Trbiža. Čez
dan bo povsod pretežno jasno
vreme. Toplo bo. Na obali bo
pihala zmerna burja, ki bo sre-
di dneva slabela.

Jutri bo povečini sončno in
toplo.

Jasno do rahlo oblačno vreme
bo. Zjutraj bo na območju
Trbiža sprva več oblačnosti, ki
pa se bo tekom dopoldneva hi-
tro razkrojila. Na obali bodo pi-
hali krajevni vetrovi. V večernih
urah se bodo v spodnji nižini
lahko začele pojavljati meglice.

Plitev ciklon z vremensko fronto se iznad srednje Evro-
pe počasi pomika proti severovzhodu, iznad zahod-
ne pa se nad srednjo Evropo postopno širi območje
visokega zračnega tlaka. Nad naše kraje priteka od ju-
gozahoda topel in razmeroma vlažen zrak.

Danes: ob 0.25 najnižje -5 cm, ob 5.27 naj-
višje 14 cm, ob 12.09 najnižje -31
cm, ob 19.05 najvišje 30 cm.

Jutri: ob 1.07 najnižje -17 cm, ob 6.37 naj-
višje 23 cm, ob 12.57 najnižje -39
cm, ob 19.34 najvišje 40 cm.

Sonce vzide ob 6.42 in zatone
ob 19.35
Dolžina dneva 12.53

1952 – Z močno ohladitvijo se
je meja sneženja spustila do nižin, do naslednjega
jutra je marsikje zapadlo neobičajno veliko snega za

april. Na Mašunu pod Snežnikom (1017 m) so izmerili 55
cm, v Podgradu pri Ilirski Bistrici 36 cm, v Cerknici 30 cm,
v Črnomlju 21 cm in v Ljubljani 20 cm novega snega. 

Luna vzide ob
3.35 in zatone
ob 13.43

Morje je rahlo
razgibano, tem-
peratura morja
10 stopinj C.

Kanin - Na Žlebeh  . . . 400
Vogel  . . . . . . . . . . . . . . . . 255
Kranjska Gora . . . . . . . . . . . /
Krvavec  . . . . . . . . . . . . . . 140
Cerkno  . . . . . . . . . . . . . . . . . . /
Rogla  . . . . . . . . . . . . . . . . 100

Piancavallo  . . . . . . . . . . 300
Forni di Sopra  . . . . . . . 280
Zoncolan  . . . . . . . . . . . . 200
Trbiž  . . . . . . . . . . . . . . . . . 230
Osojščica  . . . . . . . . . . . . 100
Mokrine  . . . . . . . . . . . . . 190
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PARIZ - Kako Parižan postane kmet in kako kmet pride v Pariz

Navidezni beg iz mesta 2.0: 
ko ti park ni dovolj

PARIZ - Biohrana je za Parižane ze-
lo resen argument. Z biopridelki je obse-
den predvsem tisti del prebivalstva, ki ga
v Franciji nekoliko slabšalno označujejo z
izrazom »bobo«. Po definiciji sociologinje
Camille Peugny je »borgeois-bohème« - na
kratko »bobo« - izobražen meščan, ki vo-
li levico, pri srcu ima okoljsko problema-
tiko, predvsem pa nima finančnih težav.
Vsak dan lahko nakupuje v dragih biotr-
govinah. Tehnološko bolj podkovani »bo-
bo« svež živež kupi kar preko spleta: na do-
ločenih spletnih straneh izbere in kupi pri-
delke okoliških pridelovalcev, ti pa mu jih

nato izročijo v Parizu na vnaprej določe-
nem mestu in uri. Brezosebnemu nakupu
s klikom na miško sledi neposreden stik s
kmetom ob prevzemu blaga. Pridelek do-
besedno gre iz pridelovalčevih v potroš-
nikove roke.

Parižani »bobo« skušajo torej jesti
čimbolj zdravo hrano in težijo po približa-

nju mesta s podeželjem. Nekateri gredo v
svoji nemogoči želji po podeželjskem ži-
vljenju v mestu še dlje, in v Parizu gojijo po-
vrtnino. Občinska uprava je namreč na do-
ločenih zapuščenih in nepozidanih ob-
močjih uredila gredice. Tako se lahko zgo-
di, da ob hrupnih prometnicah in ob že-
lezniških progah opaziš vrtičkarje, ki zali-
vajo sadike. Nekateri svoj kvadratni meter
gredice uporabljajo predvsem za »uro na-
ravoslovja« in tu naraščaju razkazujejo ču-
desa narave. Otrok lahko opazuje polže in
žuželke. Na lastne oči se prepriča, da ko-
renje ne raste na drevesih. Drugi pa si z vne-
mo prizadevajo za svoje pridelke, ker bi jih
radi z užitkom (?) pojedli. Ob tem pozabi-
jo, da so rast njihove solate neprestano
spremljali izpušni plini.

Težnjo nerodnega približevanja
kmečkemu življenju v mestu so spretno iz-
koristili nekateri podjetni lastniki gostinskih
obratov. Svoje lokale so opremili z zeleni-
cami in kurnikom ter jih preimenovali v
»ferme urbaine« (urbana kmetija). V teh je
ponavadi kurnik in nekaj zelenic za okras.
Lastnik »urbane kmetije«, ki se nahaja ob
opuščeni želežniški postaji Ornano, je po-
nosno izjavil, da kar tam pridelajo zelenja-
vo na površini 300 kvadratnih metrov.

Mladi take prostore obožujejo. »Fer-
me urbaine« so nekako dopolnile ponud-
bo pariških parkov, saj oboje dovoljuje tre-
nutni beg iz mesta na podeželje. Po-
ustvarjanje navideznega kmečkega življe-
nja, kjer človek poseda ob kurniku in si
(sam) hodi iskat obroke z zelenjavo pride-
lano na licu mesta, nikakor ni poceni. Po-
leg pretirane cene te muči tudi vprašanje,
ali je boljša zelenjava, ki raste v Parizu, ali
tista z andaluzijskih neskončnih polj, pol-
nih pesticidov. O tem bi lahko sprožili de-
bato na enem izmed srečanj v sklopu po-
bude »Teden brez pesticidov«, ki se odvi-
ja v Parizu in po celi Evropi naslednji teden.

Mnogo resnejši pristop od naštetih
ima zamisel, ki so jo udejanili v osemnaj-
stem pariškem okrožju januarja 2014.
Manjša skupina ljudi je takrat ustvarila za-
drugo, ki naj bi sledila načelom solidarno-
sti, demokratičnosti, naravovarstva in so-
delovanja. Poimenovali so jo »Coopaparis
– La coopérative alimentaire de la Goutte
d'Or«. V bistvu je to zadruga, katere člani
lahko kupujejo hrano majhnih prideloval-
cev iz okoliških regij, največ iz departma-
ja Oise. Uspeh pobude ponazarja dejstvo,
da so majhno prodajalno na ulici Myhra le-
tos morali zamenjati s precej večjo na uli-
ci Stephenson. Novi prostori se ravno ta-
ko nahajajo v četrti Goutte-d'Or. Navzven
spominjajo na pravi supermarket.

Ko pa vstopiš v zadrugo, takoj opa-
ziš, da nisi vstopil v navadno prodajalno je-
stvin. Po hladilnih vitrinah sicer dobiš raz-
norazne mesne in sirne izdelke, na policah
pa je izloženo samo sezonsko sadje in ze-
lenjava iz okolice Pariza. Bučk sedaj ni, še

manj banan. Od »daleč z juga« prihajajo sa-
mo olje, riž in testenine.

Druga večja razlika s supermarketi
je ta, da posrednikov ni. Stranka ima v bi-
stvu neposreden stik s pridelovalcem.
»Kupec je obenem član zadruge, zato lah-
ko na mesečnih srečanjih članov soodlo-
ča o tem, katere pridelke kupovati in ka-
teremu kmetu zaupati«, nam je razložil
Pierre, predstavnik delovne komisije za
stik s pridelovalci. »Izkupiček gre skoraj v

celoti kmetu. Pridržimo si samo za pla-
čevanje računov in za najemnino prosto-
ra«, je še dodal Pierre.

Pridelke prinašajo pridelovalci, lah-
ko pa se tudi zgodi, da nekdo izmed čla-
nov zadruge mimogrede stopi do kmeta
in dvigne blago direktno pri njem. Hrano
po trgovini razložijo na tisti dan zadolže-
ni člani, jo postavijo v hladilnike in na po-
lice. Uslužbencev ni, vse delo poteka pro-
stovoljno. To botruje dejstvu, da so cene
hrane celo nižje od tistih po veletrgovinah.
Anne-Chloé, 32-letna bolničarka, je vče-
raj pomagala na blagajni prodajalne: »Vsaj
trikrat na leto moramo člani zadruge za-
gotoviti pomoč pri delu v prodajalni. Po-
leg letne članarine (20€) je to naša edina
obveza. Prisotnost na sejah je vedno do-
brodošla, ni pa obvezna.«

Coopaparis zaznamuje tudi solidar-
nost. Samo kadar si kupci tega zaželijo, del
svojega nakupa ne odnesejo domov, tem-
več ga pustijo v trgovini. Dajo ga na raz-
polago tistim članom, ki so v finančni sti-
ski in si stežka lahko privoščijo polno na-
kupovalno torbo.

Mestno poustvarjanje gredic in »ur-
bane kmetije« so predvsem kaprica in mod-
na muha. Zamisel zadruge Coopaparis pa
je zanimiva pobuda, ki bi jo bilo vredno raz-
širiti in posnemati.

Samo Miot

Coopaparis

Zelišča urbane kmetije

Urbana kmetija

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I24 Sobota, 2. aprila 2016
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